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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ   Πόρος,22Νοεμβρίου 2024 

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ     Αρ. Πρωτ.:-7305- 

ΔΗΜΟΣ ΠΟΡΟΥ 

Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΤΜ. ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 

Ταχ. Δ/νση: Πλ. Καραμάνου 7 

Ταχ. Κώδικας: Πόρος 180 20 

Πληροφορίες: Φ. Πρωτόπαπα 

Τηλ.: 2298320514 

e-mail: f.protopapa@poros.gr   

 

 

ΠΡΟΣ: 

(με ηλεκτρονική αλληλογραφία) 

1. κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους 
2. κ. Δήμαρχο 
3. κ. Γενική Γραμματέα  
 

 

ΘΕΜΑ: Πρόσκληση σε τακτική συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου. 

 

Σας προσκαλώ στην 26ητακτικήσυνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου που θα 

πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 28 Νοεμβρίου 2024 και ώρα 16:00 στην αίθουσα 

εκδηλώσεων του κτηρίου Συγγρού, σύμφωνα με: i) τις διατάξεις του ά. 67 του Ν. 

3852/2010 (ΦΕΚ 87/Α/7.6.2010) όπως αντικαταστάθηκε με το ά. 74 του Ν. 
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4555/2018 (ΦΕΚ 133/A/19.7.2018) και τροποποιήθηκε με το ά.6 του Ν. 5056/2023 

ii) τον Κανονισμό Λειτουργίας του Δημοτικού Συμβουλίου (Απόφαση Δ.Σ. 89/2011), 

iii) την υπ’ αριθμ. 98 και με αρ. πρωτ. 8182/26.1.2024 Εγκύκλιο του ΥΠΕΣ 

(ΑΔΑ:9ΝΚ846ΜΤΛ6-Π6Λ), για συζήτηση και λήψη Απόφασης στα παρακάτω 

θέματα της ημερήσιας διάταξης: 

1. Έγκριση Τεχνικού Προγράμματος έτους 2025. 

2. Καθορισμός τελών Καθαριότητας και Δημοτικού Φωτισμού έτους 2025. 

3. Καθορισμός τελών Ύδρευσης-Αποχέτευσης και Περιβαλλοντικού τέλους 

έτους 2025. 

4. Καθορισμός τελών Χρήσης Κοινόχρηστων Χώρων έτους 2025. 

5. Καθορισμός τελών Δημοτικού Κοιμητηρίου έτους 2025. 

6. Καθορισμός τελών Διαφήμισης έτους 2025. 

7. Καθορισμός συντελεστή Τέλους Ακίνητης Περιουσίας (ΤΑΠ) έτους 2025. 

8. Καθορισμός συντελεστή Φόρου Ηλεκτροδοτούμενων Χώρων (ΦΗΧ) έτους 

2025. 

9. Καθορισμός κριτηρίων επιβολής μηνιαίας οικονομικής εισφοράς (τροφείων) 

στον Δημοτικό Παιδικό Σταθμό για το έτος 2025. 

10. Καθορισμός συντελεστή Φόρου τέλους διαμονής παρεπιδημούντων για το 

έτος 2025. 

11. Καθορισμός συντελεστή Φόρου τέλους επί των ακαθαρίστων εσόδων 

επιτηδευματιών για το έτος 2025. 

12. Έγκριση τριμηνιαίας έκθεσης εκτέλεσης Προϋπολογισμού Δήμου Πόρου 3ου 

τριμήνου 2024. 

13. Έγκριση 3ης αναμόρφωσης  Προϋπολογισμού Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου 

Πόρου έτους 2024. 

14. Έγκριση έκθεσης καταγραφής και απογραφής των πάσης φύσεως 

περιουσιακών στοιχείων του καταργούμενου νομικού προσώπου «Σχολική 

Επιτροπή Α΄/θμιας Εκπαίδευσης Δήμου Πόρου». 

15. Έγκριση έκθεσης καταγραφής και απογραφής των πάσης φύσεως 

περιουσιακών στοιχείων του καταργούμενου νομικού προσώπου «Σχολική 

Επιτροπή Β΄/θμιας Εκπαίδευσης Δήμου Πόρου». 

16. Λήψη Απόφασης περί έγκρισης πρακτικού κλήρωσης ανάδειξης τακτικών και 

αναπληρωματικών μελών για την σύσταση επιτροπής παραλαβής του έργου 
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«ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΒΑΤΟΤΗΤΑΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΔΟΥ ΣΤΙΣ ΘΕΣΕΙΣ ΜΙΣΤΡΕΤΣΙ ΚΑΙ 

ΠΕΡΓΑΡΙ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΠΟΡΟΥ». 

17. Εξέταση 1ου Α.Π.Ε.  του έργου « ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΧΩΡΟΥ Ο.Τ. 382 ΤΟΥ 

ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΠΟΡΟΥ ΤΡΟΙΖΗΝΙΑΣ». 

18. Εξέταση 4ου Α.Π.Ε. Εργασιών του έργου «Βελτίωση Οδικής Ασφάλειας 

Δήμου Πόρου». 

19. Έγκριση ενίσχυσης απόρων δημοτών με την παροχή ειδών διατροφής εν 

όψει των εορτών των Χριστουγέννων και του νέου έτους και καθορισμός 

σχετικών κριτηρίων. 

 

 

Η Πρόεδρος του Δ.Σ. 

 

Ιωάννα Γρίβα 
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ΠΡΑΚΤΙΚΑ  

26ΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

ΔΗΜΟΥ ΠΟΡΟΥ 

ΤΗΣ 28ης-11-2024 

 

ΠΑΡΟΥΣΙΕΣ 
 

Πρόεδρος (κα Ιωάννα Γρίβα): Καλησπέρα, σε όλους. 

Σας παρακαλώ, να βάλετε λίγο το κινητά σας στο αθόρυβο. Και όποιος παίρνει το 

λόγο, να ανοίγει το μικρόφωνο του, γιατί υπάρχει θέμα με τις απομαγνητοφωνήσεις 

πολλές φορές. Ξεκινάει η 26η συνεδρίαση,  του Δημοτικού Συμβουλίου. 

Να πάρουμε λίγο παρουσίες. Γρίβα Ιωάννα, παρούσα. 

Πρόεδρος: Κυρία Κουτουζή; 

κα Κουτουζή: Παρούσα.   

Πρόεδρος: Κύριος Γκιων; 

κ. Γκιων: Παρών. 

Πρόεδρος: Κύριος Κανατσίδης; 

κ. Κανατσίδης: Παρών. 

Πρόεδρος: Κυρία Μακρή; 

κα Μακρή: Παρούσα. 

Πρόεδρος:  Κύριος Μάνεσης; 

κ. Μάνεσης:  Παρών. 

Πρόεδρος:  Κύριος Μουτζουβής; 

κ. Μουτζουβής: Παρών. 

Πρόεδρος:  Κύριος Ροΐδης; 

κ. Ροΐδης: Παρών. 

Πρόεδρος:  Κύριος Ρούσσος; 

κ. Ρούσσος: Παρών. 

Πρόεδρος: Κύριος Δημητριάδης; 

κ. Δημητριάδης:  Παρών. 

Πρόεδρος: Κυρία Κανατσίδη; 

κα Κανατσίδη: Παρούσα. 
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Πρόεδρος: Κυρία Καραμάνη; 

κα Καραμάνη: Παρούσα. 

Πρόεδρος: Κύριος Λίτσας; 

κ. Λίτσας: Παρών. 

Πρόεδρος: Κύριος Παπαχρήστου; 

κ. Παπαχρήστου: Παρών. 

Πρόεδρος:  Κυρία Ροή; 

κα Ροή: Παρούσα. 

Πρόεδρος:  Έχουμε απαρτία. Παρών είναι και ο Δήμαρχος. Παρούσα είναι και η 

Γενική Γραμματέας.  

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

 

Πρόεδρος: Δήμαρχε, έχετε ανακοινώσεις; 

Δήμαρχος (κ. Γεώργιος Κουτουζής): Ναι, έχω. Θέλω να πω δύο πράγματα. 

Πρόεδρος: Ωραία. Πάρτε το λόγο. 

Δήμαρχος: Θέλω να ενημερώσω το Δημοτικό Συμβούλιο, ότι εδώ και δέκα πέντε  

μέρες, έχει ξεκινήσει η αντικατάσταση των υδρομετρητών. Όπως είχαμε πει, από το 

Φεβρουάριο υπήρχαν κάποιες διαδικασίες, από τις υπηρεσίες και από τους 

επιβλέποντες του έργου. Καταλήξαμε σε συμφωνία ενυπόγραφη και έτσι έχει 

ξεκινήσει η αντικατάσταση. Είναι να ολοκληρωθεί μέσα σε δύο μήνες,  μπορεί και να 

παραταθεί λίγο μέσα στο νέο έτος. Αλλά ο ρυθμός αντικατάστασης είναι 

ικανοποιητικός. Η δουλειά που γίνεται κατόπιν της προηγούμενης,του 

προηγούμενου λάθους, θεωρείται καλή. Παρεμβαίνουν στα πρώτα οκτακόσια 

πενήντα, καταμετρημένα, τα οποία δεν δίνουν δεδομένα έχει χαλάσει το σύστημά 

τους και δεν δίνουν δεδομένα. Να αλλάξουν αυτά, για να έχουμε μετρήσεις,  

έγκαιρα,  μέσα στο νέο έτος,  για το τελευταίο τετράμηνο. 

Το άλλο θέμα είναι… 

Καλά αυτό το έχουμε ξανασυζητήσει, χωρίς καμία επιβάρυνση του Δήμου. Είναι 

καινούργιοι υδρομετρητές και πάει καλά το πράγμα. 

Το άλλο που θέλω να πω, είναι ότι, με το θέμα των ΠΟΑΥ, των βιομηχανικών 

υδατοκαλλιεργειών, τελικά βγήκε κι επίσημα η απόφαση όπου αναστέλλεται για ένα 

έτος, κάθε διαδικασία έγκρισης.Αυτό το είχαμε συζητήσει, νομίζω. Είχαμε κάνει 
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επαφές, δεν λέω είχα. Είχαμε κάνει επαφές με τον κύριο Μπακογιάννη. Μας είχε 

υποσχεθεί ότι, δεν θα στείλει την υπόθεση του Πόρου τουλάχιστον, στο ΣΥΠΟΘΑ.  

Και ένα χρόνο θα είναι παγωμένη, ούτως ώστε, να προλάβουμε να κάνουμε και 

άλλες ενέργειες, για το μέλλον. Έτσι, τηρήθηκε η υπόσχεση και μαζί και με άλλες 

ΠΟΑΥ, δεν έγινε κάτι. Παρακολουθείται το σύστημα κι έχει αποδώσει. Εμείς για να 

αντιμετωπίσουμε αυτό το πράγμα, έχουμε στην επικείμενη παρουσίαση, θα το δείτε 

το ΕΠΣ, των ειδικών πολεοδομικών σχεδιασμών, στην περιοχή αυτή, να 

δημιουργηθεί τουριστικό καταφύγιο.   

Αν αυτό έχει γίνει με ΦΕΚ, του χρόνου τέτοια εποχή,  θα είναι ένα μεγάλο έργο,  

ούτως ώστε να τις απομακρύνει από εκεί. Και βλέπουμε. 

Το τρίτο θέμα που έχω να πω, είναι ότι έχουν εκδοθεί νέες εγκρίσεις σε παλιές 

ληγμένες ή μη υπάρχουσες αδειοδοτήσεις,για τις υδατοκαλλιέργειες τις υπάρχουσες 

τις οποίες εμείς το επόμενο διάστημα θα… είμαστε αναγκασμένοι,  άμεσα να τις 

προσβάλουμε, στο Συμβούλιο της Επικρατείας. Αυτό θα είναι κοστοβόρο για το 

Δήμο, σας ενημερώνω για να το ξέρετε. Αλλά είμαστε και υποχρεωμένοι και πρέπει 

να το εξαντλήσουμε με οποιοδήποτε οικονομικό κόστος. Γιατί,  μπορεί να λέγεται 

ότι, με τους δικηγόρους, δημιουργούμε έξοδα στο Δήμο. Έξοδα στο Δήμο 

δημιουργούμε και όταν έχουμε και μεταξύ μας αντιπαραθέσεις, με την υπόθεση της 

αιτήσεως ανακοπής, που είχε κάνει ο κύριος Δημητριάδης,  για την απόφαση 

Δημάρχου, που είχα πάρει το δύο- πέντε, η οποία το Συμβούλιο της  Επικρατείας, 

δικαίωσε την πλευρά, όχι τη δική μου, της δημοτικής αρχής. Κι έτσι,  αυτό κόστισε 

ένα  αρκετά μεγάλο ποσό για το Δήμο. Θα ήθελα να πω ότι πρέπει να κάνουμε 

ενέργειες…  

κ. Δημητριάδης:  Για τον Βιολογικό; 

Δήμαρχος: Να ολοκληρώσω… 

Πρόεδρος: Να ολοκληρώσει και  θα τον ρωτήσετε.. 

κ. Δημητριάδης:  Όχι, για να βοηθήσω, επειδή  δεν κατάλαβε κανείς τι εννοεί. 

Πρόεδρος: Για το κυκλοφοριακό. 

Δήμαρχος: Κατάλαβαν νομίζω  όλοι. 

κ. Δημητριάδης:  Για το κυκλοφοριακό, εντάξει. 

Δήμαρχος: Για το κυκλοφοριακό. Αίτηση ανακοπής της απόφασης του δύο-πέντε, 

το είπα. Κάνατε αίτηση ανακοπής για απόφαση Δημάρχου, που είχα βάλει, που είχα 

βγάλει ότι το δύο- πέντε να καταργηθεί, στη συγκοινωνιακή μελέτη. Σύμφωνα με ένα 

άρθρο που είχα επικαλεστεί. Εσείς κάνατε αίτηση ανακοπής και αναστολής της 
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απόφασης αυτής. Εκδικάστηκε, τελείωσε, απερρίφθη η δική σας… Δεν το λέω για 

να σας πω ότι χάσατε. Απλά, έχασε ο Δήμος κάποια χρήματα. Δεν είναι… Δικαίωμα 

σας βεβαίως, για να υποστηρίξετε, κατά τη γνώμη σας, τα συμφέροντα του Δήμου. 

Αλλά, θα πρέπει να κάνουμε πιο λελογισμένες κινήσεις, για να μην ξοδεύουμε το 

Δήμο. Για να δικαιολογήσω, τα επικείμενα έξοδα για τις υδατοκαλλιέργειες, που θα 

πραγματοποιηθούν. Δεν έχω να πω κάτι άλλο, σας ευχαριστώ.  

Πρόεδρος: Κύριε Δημητριάδη, έχετε ανακοινώσεις; 

κ. Δημητριάδης:  Ναι. Ξεκινάω από τα τελευταία, που ανέφερε ο κύριος Δήμαρχος.  

Είναι ίδια έξοδα με αυτά που κάναμε και εμείς συνέχεια τα προηγούμενα χρόνια 

Αλλά όταν τα κάναμε εμείς, δεν ήτανε καλά αυτά τα έξοδα. Τώρα που τα κάνετε 

εσείς, δικαιολογήστε κιόλας. Δεν χρειάζεται να δικαιολογηθείτε, εννοείται ότι πρέπει 

να προσφεύγουμε στο Συμβούλιο Επικρατείας, για  τις επιμέρους άδειες και 

εννοείται ότι, αυτό κοστίζει. Δεν χρειάζεται καμία άλλη εξήγηση. Τώρα αναφέρατε,  

αυτό που μου διευκρινίσατε. Στην αρχή δεν είπατε για το κυκλοφοριακό.  Με το δύο-

πέντε, δεν κάνατε καμία τροποποίηση της μελέτης. Πήρατε μία απόφαση αυθαίρετη,  

που δεν βασίζεται στο νόμο, για την αλλαγή του ωραρίου και απορρίφθηκε η αίτηση 

αναστολής, γιατί μετά από δύο μέρες, δικάστηκε η αίτηση ακύρωσης. Για να τα λέμε 

όλα στον κόσμο…, να καταλαβαίνει. Και στους συμβούλους. 

Και για την αίτηση ακύρωσης, δεν έχει βγει απόφαση. Και εγώ σας λέω ότι δεν 

θεωρώ ότι θα βγει, έτσι πιστεύω. Δεν πιστεύω ότι, θα βγει μία απόφαση που θα 

δικαιώνει εσάς. Θεωρώ ότι θα βγει απόφαση, που θα δικαιώνει μάλλον εμένα,  που 

έκανα την προσφυγή. 

Εν πάση περιπτώσει, άμα κερδίσω εγώ, δηλαδή θα πω μετά ότι εσείς βάλατε σε 

έξοδα το Δήμο, γιατί δεν έπρεπε να είχατε βγάλει παράνομη  απόφαση, για να μην 

προσφύγω εγώ, για να την ακυρώσω Τέλος πάντων, δεν νομίζω πάντως ότι αυτά 

τα έξοδα για εκείνον τον δικηγόρο, για τα κυκλοφοριακά, είναι αυτά που 

μεταβάλλουν, κουνάνε τη βελόνα,  αν θέλετε, των εξόδων για τις νομικές δαπάνες. 

Μία περίπτωση είναι. Οι νομικές  δαπάνες και οι  ανάγκες για πληρωμές δικηγόρων 

είναι πάρα πολλές και θέλω να πιστεύω ότι,  μετά από ένα χρόνο στη διοίκηση του  

Δήμου, θα το έχετε καταλάβει και εσείς και πλέον, όλα αυτά που λέγατε μέχρι πέρσι 

με λαϊκισμό και πολύ φθηνή αντιπολίτευση, προφανώς τα έχετε ξεχάσει. Πρέπει να 

τα ξεχάσετε και να τελειώνει αυτό το θέμα, να μην χρειάζεται κάθε φορά να το 

θίγουμε. Είπατε, μιλήσατε για μία απόφαση με την οποία αποφασίστηκε, μάλλον 

από το Υπουργείο Περιβάλλοντος, η αναστολή ένταξης των ΠΟΑΥ, ένταξης, 
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δημιουργίας νέων ΠΟΑΥ, για ένα χρόνο. Είναι, προφανώς είναι θετική εξέλιξη.  

Αλλά αν υπάρχει αυτή ή τέτοια απόφαση, δεν την είχατε ξανά αναφέρει ότι επίκειται.  

Αν υπάρχει,  καλό είναι να τη δούμε. Δεν ξέρω με ποια απόφαση,  μπορεί να…  ο 

Γενικός Γραμματέας ή ο Υπουργός να λέει ότι δεν θα προχωρήσει μία διαδικασία.  

Αν εννοείται απόφαση, βούληση που σας τη μεταφέρανε προφορικά, τότε είναι 

τελείως άλλο πράγμα και δεν θα έπρεπε καν να το λέμε. Γιατί με την ίδια λογική,  

υπήρχε και τέτοια βούληση εκ του αποτελέσματος εδώ και δέκα χρόνια, που δεν 

προχώρησαν οι ΠΟΑΥ από το 2011 και μετά από δέκα τρία χρόνια. Τέλος πάντων,  

αν υπάρχει απόφαση, διοικητική πράξη, είναι μία σημαντική εξέλιξη και είναι καλό 

γιατί για ένα χρόνο είμαστε ασφαλείς, να μην ιδρυθεί ΠΟΑΥ. Προχωράω παρακάτω,  

σε δύο θέματα, που εγώ ήθελα να θίξω. Το ένα είναι, θέλω να θυμίσω ότι,  

περιμένουμε από τον Δήμαρχο και δεν το ανέφερε ούτε σήμερα, να δούμε, πότε,  

επιτέλους, θα συζητήσει το Δημοτικό Συμβούλιο, την προμελέτη, για τον ειδικό 

πολεοδομικό  σχέδιο. Πρέπει να είναι η τρίτη ή η τέταρτη φορά, που εγώ ρωτάω για 

αυτό  το πράγμα εδώ.  Και κάθε φορά,  ο κύριος Δήμαρχος,  λέει έχουμε χρόνο,  δεν 

υπάρχει βιασύνη,  θα έρθει, μην ανησυχείτε και εγώ ο  ίδιος θέλω να γίνει συζήτηση 

και να προλάβουμε να κάνουμε αλλαγές, διαβούλευση και τα λοιπά. Όμως, δεν με 

απατά η μνήμη μου και νομίζω είναι έτσι, τελευταία φορά που το είχα θίξει, ξέρω 

γω, περίπου το Σεπτέμβρη ή τον Αύγουστο, είχε πει έχουμε καιρό μέχρι τον 

Οκτώβρη, Οκτώβρη - Νοέμβρη, γιατί κάπου, μέχρι εκεί, τελειώνει και η προθεσμία. 

Τέλειωσε και ο Νοέμβρης όμως Δήμαρχε. Πάμε στον Δεκέμβρη και ακόμα δεν έχετε 

φέρει το θέμα. Θα το φέρετε όποτε κρίνετε, απλώς εγώ θυμίζω ότι δεν είστε 

συνεπής, σε αυτό που έχετε πει. Επίσης, εκκρεμεί μία απόφαση, μία απάντησή σας,  

για τις παραιτήσεις μελών από τις Επιτροπές του Δήμου, του Δημοτικού 

Συμβουλίου και από ομάδες εργασίες που έχετε συστήσει. Είπατε ότι θα το δείτε, 

δεν ξέρατε να απαντήσετε και θα επανέλθετε. Δεν επανήλθατε σήμερα, ελπίζω να 

το κάνετε στην επόμενη συνεδρίαση ή και τώρα αν έχετε την πληροφορία. Και 

τέλος, το βασικό που θα σας ρωτήσω κύριε Δήμαρχε και θέλω με το βίντεο και με τη 

ζωντανή μετάδοση και με το μικρόφωνο, να πείτε στον κόσμο και σε μας εδώ, πότε 

ξεκίνησε να λειτουργεί η αφαλάτωση στον Πόρο. Αυτά.  

Πρόεδρος: Ολοκληρώσατε; 

κ. Δημητριάδης:  Ναι.  

Πρόεδρος: Υπάρχει κάποια άλλη… ; Ναι, κύριε Γκιων. 
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κ. Γκιων: Καλησπέρα και από μένα. Μια ενημέρωση θέλω να κάνω. Εκδικάστηκε,  

σήμερα, η υπόθεση εναντίον της Κυρίας Μπήτρου και εμένα, όταν είμαστε οι 

Πρόεδροι, που αφορούσε το Κληροδότημα, της ευθύνης για το Κληροδότημα, της 

οδού Πραξιτέλους. Τελείως τυχαία, μόνο εγώ και η κυρία Μπήτρου ήμασταν 

υπεύθυνοι,  αλλά ήθελα να σας πω ότι αθωωθήκαμε. 

Πρόεδρος: Κάποια άλλη ανακοίνωση; Ωραία, να τοποθετηθεί ο Δήμαρχος και μετά 

έχω εγώ μια ανακοίνωση.  

…………… 

Σε αυτό το σημείο, κάποιος δημοτικός σύμβουλος,  ομιλεί εκτός μικροφώνου και 

είναι αδύνατη η απομαγνητοφώνηση. 

…………… 

 

Πρόεδρος: Όχι, θα απαντήσει τελευταίος. Αν θέλετε κάτι να πείτε, τώρα.  

κ. Μουτζουβής: (Ομιλεί εκτός μικροφώνου και είναι αδύνατη η 

απομαγνητοφώνηση). 

Πρόεδρος: Το μικρόφωνο. 

κ. Μουτζουβής: Καλύτερα να ακολουθήσει η δήλωση του κυρίου Δημάρχου, η δική 

μου τοποθέτηση για ένα θέμα.   

Πρόεδρος:  Ωραία.  

Δήμαρχος: Ωραία. Εγώ θα ήθελα,  ο κύριος Γκιων,  επειδή δεν το έχουμε συζητήσει 

αυτό, να μας πείτε κύριε Γκιων…,  ρωτάω. Όχι να μας πείτε…, ποιος σας είχε ενάγει 

κατηγορούμενους, εσάς και την κυρία Μπήτρου. 

κ. Γκιων: Μας είχε ενάγει ο Δήμος Αθηναίων. Αλλά, εντελώς, είπα, τυχαία και το 

επαναλαμβάνω, μόνο εγώ και η κυρία Μπήτρου, είμαστε υπεύθυνοι. Πέρασαν  

τέσσερις, πρόεδροι, πέντε, από το ΄14, μέχρι το ‘22. Το ‘21, έγινε η μηνυτήρια 

αναφορά, αλλά προϋπήρχαν και άλλοι, αλλά μόνο, επιλεκτικά, εγώ και η κυρία 

Μπήτρου αναφερθήκαμε. 

κα Κανατσίδη: (Ομιλεί εκτός μικροφώνου, αδύνατη η απομαγνητοφώνηση). 

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ, στο μικρόφωνο. Γιατί δεν ακούγεστε στις 

απομαγνητοφωνήσεις. Σας το ζητώ σαν χάρη, γιατί δεν ακουγόμαστε. 

κ. Γκιων: Αμέλεια, για την προστασία του κτιρίου, που είχε πάρει φωτιά  και τα 

λοιπά. 

κα Κανατσίδη: Έπεσε  κάτι και χτύπησε κάποιον. Έτσι δεν είναι. 

κ. Γκιων: Όχι. Αυτό ήταν το ΄15. 
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κα Κανατσίδη: Εγώ την θυμάμαι την υπόθεση, κύριε Γκιων. 

κ. Γκιων: Αυτό ήταν το ΄15. Ήσασταν εσείς Πρόεδρος. 

κα Κανατσίδη: Γιατί πράγμα είχατε κατηγορηθεί; 

κ. Γκιων: Σας είπα,. Ότι δεν φροντίσαμε να παρέχει ασφάλεια το κτίριο. Από  το ΄14 

μέχρι και το ΄21. Νομίζω ότι ήσασταν κι εσείς. 

κα Κανατσίδη: Ναι, αλλά δεν έχει έρθει ποτέ… 

κ. Γκιων: Γι αυτό είπα, τελείως τυχαία… 

κα Κανατσίδη: Δηλαδή,  κατηγορείτε την Εισαγγελία; 

κ. Γκιων:… δηλαδή,  ότι τελείως τυχαία, επιλεχθήκαμε οι δύο Πρόεδροι. Και όχι οι 

πέντε. 

κα Κανατσίδη: Δηλαδή, η Εισαγγελία διάλεξε εσάς και όχι εμένα. 

κ. Γκιων: Όχι η Εισαγγελία.  

κα Κανατσίδη: Η Εισαγγελία κάνει… 

κ. Γκιων: Ο Δήμος Αθηναίων. 

κα Κανατσίδη: Η ποινική δίωξη,  έρχεται από την Εισαγγελία.  

κ. Γκιων: Ο Δήμος Αθηναίων. Κοιτάτε, άμα θέλω να κάνω κι εγώ παρέμβαση σε 

αθλητικά θέματα του ΣΕΓΑΣ, παίρνω ένα τηλέφωνο σε γνωστούς μου και τους λέω 

ότι,  δεν ευθύνομαι εγώ, ευθύνεται αυτός κι αυτός. Και προτείνω. 

κα Κανατσίδη: Καλά, αυτό που λέει ο κύριος Γκιων είναι αισχρό, αισχρό, είναι 

προκλητικό. Είναι σαν να με κατηγορεί εμένα ότι έχω παρέμβει… 

κ. Γκιων: Αισχρή είναι η σκέψη σας… 

Πρόεδρος: Κύριε Γκιων, κυρία Κανατσίδη. 

κα Κανατσίδη: Τι είναι αυτά, κυρία Πρόεδρε; Τι είναι αυτά, κυρία Πρόεδρε; 

κ. Γκιων: Αισχρή είναι η σκέψη σας και η κίνηση… 

κα Κανατσίδη: Εσείς το είπατε. 

κ. Γκιων:… αυτουνού… και όποιος  το έκανε.  

Πρόεδρος: Κύριε Γκιων, κυρία Κανατσίδη. Λοιπόν. 

κ. Γκιων: Σας βολεύει. Γιατί είστε απέξω. 

κα Κανατσίδη: Τι είναι αυτά που λέει; Είναι ντροπή. Ντροπή. 

κ. Γκιων: Ντροπή είναι αυτά που λέτε εσείς και αυτά που κάνετε.  

Πρόεδρος: Εσείς είπατε… εκφέρει την άποψή του. 

κ. Γκιων: Ντροπή, είναι αυτά που κάνετε. 

Πρόεδρος: Λοιπόν. Κύριε Γκιων. 

Δήμαρχος: Να συνεχίσω; Για να εκτονωθεί η κατάσταση. 



15 
 

Πρόεδρος: Ναι. 

Δήμαρχος: Λοιπόν. Να απαντήσω,  σε αυτά που είπε ο κύριος Δημητριάδης. Κύριε 

Δημητριάδη, παρακολουθούμε πολύ στενά τις εξελίξεις και παρεμβαίνουμε στην 

δημιουργία της προτάσεως των ειδικών, πολεοδομικών σχεδιασμών ή τοπικών 

πολεοδομικών σχεδιασμών. Έχουμε πάει στην Αθήνα κι έχουν έρθει εδώ, έχουν 

έρθει δύο φορές εδώ, η εταιρεία του κυρίου Σαμαρά κι έχουμε πάει κι εμείς άλλες 

τρείς φορές ή τέσσερις. Μία από αυτές τις φορές, πήγα με τον κύριο Σαμαρά και 

στον κύριο Μπακογιάννη και πήραμε αυτή την υπόσχεση και του δηλώσαμε ότι θα 

γίνει το λιμενικό καταφύγιο. Να τα πούμε στον αέρα, δεν πειράζει, πιστεύω να μην 

κάνουμε ζημιά. Ακόμα δεν έχουν δημιουργηθεί σε όλη την χώρα, εκτός ελαχίστων 

εξαιρέσεων, που έχουν συζητηθεί, όπως προσφάτως στη Μύκονο, με το ίδιο 

γραφείο κι έγινε ένας ψιλο-χαμός. Διότι αυτοί παίρνουν δεδομένα. Όταν 

δημιουργείται ένας τέτοιος σχεδιασμός κατατίθεται, πρώτα από όλα, πριν πάει για 

ΦΕΚ, κατατίθεται στο Υπουργείο Περιβάλλοντος. Το Υπουργείο Περιβάλλοντος,  το 

στέλνει στο Συμβούλιο της Επικρατείας, για να ελέγξει την νομιμότητα και μετά πάει 

για ΦΕΚ. Λοιπόν, επειδή εμείς το δικό μας θέλουμε να είναι αυτό και όπως το 

θέλουμε, για να εξυπηρετεί το Δήμο και τους δημότες. Κι έχουν δεδομένα, μέχρι 

τώρα, από τους δασικούς χάρτες, έχουν από τις περιοχές αρχαιολογικού 

ενδιαφέροντος, έχουν δεδομένα από την ΑΔΕ, από την Στατιστική Υπηρεσία, για 

τους πληθυσμούς των οικισμών. Για να χαρακτηρίσουμε οικισμούς στον Πόρο και 

να λύσουμε το πρόβλημα του Ασκελίου, του Νεωρίου και της Φούσας, που 

προσπαθούμε και πιστεύω να τα καταφέρουμε να γίνει οικισμός. Νόμιμος, όχι 

παράνομοι, όπως είναι μέχρι τώρα το Ασκέλι και το Νεώριο. Και λείπουν τα 

δεδομένα της Κυβέρνησης, να εκδοθεί ο νόμος για τους οικισμούς, ο τελικός. Και ο 

νόμος για τις κοινόχρηστες και δημοτικές οδούς, οι οποίες θα προσδώσουν δόμηση, 

στις περιοχές οι οποίες είναι αδόμητες. 

Σας λέω λεπτομέρειες, το παρακολουθούμε στενά. Η εταιρία μπορεί να το 

υποβάλλει μέσα στο πρώτο δίμηνο του ‘25. Και λέγεται, αν δεν καταφέρουν να 

ξεπεράσουν τις νομοθεσίες, θα πάρουν και άλλη παράταση. Αυτά έχω να πω. 

κ. Δημητριάδης:  Το Συμβούλιο πότε θα γνωμοδοτήσει  και θα γίνουν… 

Δήμαρχος: Ακούστε… 

Πρόεδρος: Το μικρόφωνό σας να ανοίγετε. 

Δήμαρχος: Ακούστε, μέχρι τέλος Νοεμβρίου, οι μελετητές θα υποβάλλουν, στην 

κεντρική εταιρεία, την πρόταση. Η κεντρική εταιρεία θα την ελέγξει. Τους πιέζουμε, 
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μες στον Δεκέμβριο, να το φέρουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο και  να έρθουν να το 

εισηγηθούν εδώ. Αν δεν προλάβουν μες τον Δεκέμβρη, μέχρι τις 20, γιατί μετά τις  

18-20 δεν δουλεύει το σύστημα, μες το νέο έτος.        

κα Κανατσίδη:… τελειώσατε; 

Δήμαρχος: Για το θέμα αυτό τελείωσα, ναι. 

κα Κανατσίδη: Γι αυτό θέλω να πω. 

Πρόεδρος: Ορίστε, έχετε το λόγο. 

κα Κανατσίδη:  Κύριε Δήμαρχε, όταν μας το είχατε ανακοινώσει, μες στο γραφείο 

του Δημάρχου, θυμόσαστε, σε ένα Συμβούλιο που κάναμε, είχατε πει ότι πριν γίνει 

η μελέτη πριν έρθει, δηλαδή, στο Δημοτικό Συμβούλιο, για ψήφιση θα είχε γίνει μία 

ανοιχτή διαβούλευση, με όλους του φορείς, τους εμπλεκόμενους, αρχιτέκτονες, 

μηχανικούς, πολίτες, ιδιοκτήτες, όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, για να 

καταλήξει, για να ενημερωθούμε και να παρέμβουμε και να προτείνουμε. 

Καταλαβαίνετε τι λέω. Μια ανοιχτή συγκέντρωση…  

Δήμαρχος: Ακούστε, ακούστε για να το εξηγήσω και να το καταλάβετε. 

κα Κανατσίδη:… και είπατε ότι  θα γίνει και θα έρθει στο Συμβούλιο… 

Δήμαρχος: Ακούστε, ακούστε… 

κα Κανατσίδη: Το θέμα είναι, να μην έρθει στο Συμβούλιο, πριν γίνει μια ανοιχτή 

διαβούλευση. Γιατί, αν έρθει στο Συμβούλιο, έχει τελειώσει. Εκεί, δεν μπορούμε να 

κάνουμε καμία παρέμβαση πια. 

Δήμαρχος: Ακούστε. Υποχρεωτικά, από τον νόμο, πρέπει να γίνει μία παρουσίαση 

στο Συμβούλιο και να γίνει εδώ, με τους φορείς και τους κατοίκους οι παρεμβάσεις.  

Αυτό δεν θα έρθει υπογεγραμμένο  εδώ.  Θα έρθει να παρουσιαστεί. Και μπορούμε 

και να μην το ψηφίσουμε, αν δεν είναι όπως έχουμε προτείνει εμείς και δεν το 

θέλουμε. 

κα Κανατσίδη: Δεν θα έρθει  για ψήφιση, δηλαδή.  

Δήμαρχος: Όχι βεβαίως. 

κα Κανατσίδη: Αα. Γιατί εσείς είπατε ότι, αυτή τη στιγμή είναι για ψήφιση. 

Δήμαρχος: Για παρουσίαση. 

κ. Δημητριάδης:  (Ομιλεί εκτός μικροφώνου και αδύνατη η απομαγνητοφώνηση). 

κα Κανατσίδη: Τώρα το λέτε, για παρουσίαση. Είπατε  στην αρχή,  για ψήφιση.   

Δήμαρχος: Δεν είπα ψήφιση εγώ. Είπα για παρουσίαση και διαβούλευση. Έτσι 

είπα. Αυτό είναι υποχρεωτικό, άλλωστε. Κάτι παρόμοιο, έγινε και στη Μύκονο, 
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προσφάτως και δεν ψηφίστηκε τίποτα. Στην Σαντορίνη. Είναι η ίδια εταιρεία, έχει 

εμπειρία…. 

κα Κανατσίδη: Εντάξει, καλύφθηκα, καλύφθηκα.  

Δήμαρχος: Εντάξει; Και για το άλλο… Άλλο ένα θέμα για την αφαλάτωση, που λέει 

ο κύριος Δημητριάδης να δηλώσω στις κάμερες, δεν νομίζω να υπάρχει θέμα. Ότι,  

η αφαλάτωση εγκαταστάθηκε πέρυσι, το 2023, με τρίμηνη ενοικίαση και 

λειτούργησε για κάποιο διάστημα. Και εμείς, καταφέραμε, τώρα, να την πάρουμε για 

ένα χρόνο, με διαπραγμάτευση.  Όχι δική μας… Με οικονομικούς όρους καλούς.  

Και μέσα στην σύμβαση περιγράφεται ότι, μετά θα μείνει στο Δήμο για μόνιμη 

χρήση, για δική μας  ιδιοκτησία.   

Πρόεδρος: Ολοκληρώσατε; 

Δήμαρχος: Ναι, ολοκλήρωσα. 

Πρόεδρος: Κύριε Δημητριάδη. 

κ. Δημητριάδης:  Τώρα το είπατε σωστά και όπως είναι, είναι αλήθεια. Όμως όταν 

βγαίνετε στην τηλεόραση, το είπατε… είπατε ψέματα. Και όταν βγάλατε δελτίο 

τύπου. Γιατί είπατε ότι, ξεκινήσαμε, εσείς δηλαδή, να λειτουργούμε φέτος την 

αφαλάτωση. Με περηφάνια κιόλας.   

Πρόεδρος: Ευτυχώς. 

κ. Δημητριάδης:   Και σε μία συνέντευξη, που είναι χθεσινή, που τη δημοσιεύσατε 

σε  κάποια… σε κάποιο μέσο, είπατε ότι βασικές υποδομές και λειτουργίες, ενώ 

φαινομενικά λειτουργούσαν, τους επόμενους μήνες αποδείχτηκαν δυσλειτουργικές 

και αναποτελεσματικές. Και δίνετε σαν μοναδικό παράδειγμα, δεν υπάρχει και 

κανένα άλλο, ότι… την αφαλάτωση. Τέλος πάντων. Και ειρωνεία είναι ότι τη μέρα 

που βγήκατε στην τηλεόραση, ξέρω γω, το Σάββατο, είχαμε κάνει ένα Δημοτικό 

Συμβούλιο εδώ, είναι το προηγούμενο που είχε γίνει. Και είχατε… εκφράσει κι ένα 

παράπονο, γιατί σας λέω συνέχεια ότι, λέτε ψέματα. Και είπατε, μην με λέτε ψεύτη  

και όλο λέτε δεν το αντέχω και τα λοιπά. Και μετά,  βγαίνετε στη τηλεόραση και λέτε 

το μέγιστο ψέμα, για την αφαλάτωση. Και το ξαναγράφετε κιόλας, σε δελτίο τύπου,  

ώστε να μην μπορεί κανείς να αμφιβάλλει. Γιατί θα έλεγα, άντε εν τη ρύμη του 

λόγου, έχεις  την κάμερα μπροστά, είναι μια συνέντευξη, μπορεί να πεις και μία 

έκφραση λάθος. Το ξαναγράφετε κιόλας ότι, με bullet, φέτος ξεκινήσαμε να 

λειτουργούμε την αφαλάτωση. Λοιπόν, η αφαλάτωση ξεκίνησε να λειτουργεί το 

2023, το ξέρουν όλοι,  βέβαια.  Αλλά χαίρομαι που το είπατε και εσείς για να φανεί… 
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Τι να πω…; Να φανεί το ψέμα που είπατε τις προάλλες και τώρα ότι, είπατε την 

αλήθεια.  Εγώ κυρία  Πρόεδρε δεν έχω κάποια άλλη δήλωση, για την αρχή.  

Πρόεδρος: Έχετε… 

Δήμαρχος:  Όχι, δεν θέλω να σχολιάσω κάτι.   

Πρόεδρος: Ωραία. Κύριε Μουτζουβή, έχω μια ανακοίνωση πριν. Θέλετε να κάνω 

και τη δική μου και να ολοκληρώσω, για να πάρετε το λόγο; 

Μου έδωσε μια επιστολή ο κύριος Ρούσσος να διαβάσω. Έχει αποσταλεί από την 

Ελληνική Οφθαλμολογική Εταιρεία προς το Δήμο Πόρου και τους αρμόδιους 

αντιδημάρχους και τον Δήμαρχο φυσικά.  Θα σας την διαβάσω όπως έχει.   

Αγαπητοί κύριοι, μετά την ολοκλήρωση του απολογισμού της εκδήλωσης της 

Ελληνικής Οφθαλμολογικής Εταιρείας, που πραγματοποιήθηκε στον Πόρο το 

τελευταίο Σαββατοκύριακο του Σεπτεμβρίου του ‘24, θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε 

θερμά τον Δήμο Πόρου, για την ευγενική παραχώρηση της αίθουσας του κτιρίου 

Συγγρού, για την διεξαγωγή της επιστημονικής ημερίδας της εταιρείας, που 

πραγματοποιείται κάθε χρόνο την ίδια εποχή σε μία περιοχή της Ελλάδος.  Ιδιαίτερα 

θα σταθούμε στην ενεργητική βοήθεια του Δήμου, ξεκινώντας από τον Δήμαρχο 

κύριο Κουτουζή και την δωρεάν παραχώρηση της αίθουσας. Καθώς και τους 

αντιδημάρχους κύριο Γεώργιο Κανατσίδη και κύριο Ιωάννη Ρούσσο, που ανέλαβαν 

να μας συνδράμουν σε κάθε αίτημά μας, στις δύο προσυνεδριακές επισκέψεις μας,  

αλλά και κατά τη διάρκεια της ημερίδας  με προσωπική φροντίδα και προτάσεις για 

το στήσιμο της εκδήλωσης. Κάλυψαν κάθε ανάγκη μας, από τον οπτικοακουστικό 

εξοπλισμό, μέχρι την παράθεση διαλείμματος με καφέ και φαγητό στο χώρο του 

κτιρίου, παρέχοντας, εκτός από ένα γευστικό μενού, ακόμα και προσωπικό 

υλικοτεχνικό εξοπλισμό, για το μεσημεριανό διάλειμμα φαγητού, προκειμένου να 

καλυφθούν οι ανάγκες και να μπορέσουν να εξυπηρετηθούν οι σύνεδροι, εντός και 

εκτός της αίθουσας που μας διετέθει. Η προσοχή και το ενδιαφέρον που ο Δήμος 

Πόρου επέδειξε, στην Ελληνική Οφθαλμολογική Εταιρεία, απέσπασε ιδιαίτερα 

θετικά σχόλια από το σύνολο των καλεσμένων μας και ελπίζουμε να έχουμε τη 

χαρά να επιστρέψουμε στο νησί ξανά την επόμενη χρονιά.   

Για το Δ.Σ,  η πρόεδρος κυρία Κουρέντη,  Κουρεντή.  Συγνώμη,  αν το λέω λάθος. 

Κύριε Ρούσσο,  θέλετε κάτι να επισημάνετε; 

κ. Ρούσσος:  Βάση με αυτή την επιστολή, που έστειλε η κυρία Κουρεντή, θέλω ο 

κύριος Δημητριάδης να ανακαλέσει και να ζητήσει δημόσια συγγνώμη, για αυτά που 

έγραψε στο facebook για μένα, το πρόσωπο μου  και την οικογένεια μου.  
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κ. Δημητριάδης:  Σε τι αναφέρεστε; 

κ. Ρούσσος:   Στις ψευδείς δηλώσεις που γράψατε στο facebook, πριν δύο μήνες.  

κ. Δημητριάδης:  Δεν… ποιές εννοείτε; 

κ. Ρούσσος:   Ποιές εννοώ; 

κ. Δημητριάδης:  Ναι. 

κ. Ρούσσος:   Ότι χρησιμοποιήσαμε του Δήμου το αυτοκίνητο και το προσωπικό… 

κ. Δημητριάδης:  Ναι. 

κ. Ρούσσος:… και κουβάλαγα τραπεζοκαθίσματα, προς όφελος των παιδιών μου. 

Δεν το γράψατε δημόσια στο facebook; Και είχανε μείνει και πέντε, έξι από κάτω και 

χειροκροτάγανε; 

κ. Δημητριάδης: Έγραψα ότι είχατε αναλάβει το catering για εκείνη την εκδήλωση. 

Ήταν, είναι αλήθεια ή ψέματα; 

κ. Ρούσσος:   Το  catering, τι δουλειά έχω εγώ με τα παιδιά μου; 

κ. Δημητριάδης:  Τα παιδιά. Για τα παιδιά έγραψα, όχι για σας. Ότι τα παιδιά σας. 

κ. Ρούσσος:  Τα παιδιά που χρησιμοποίησαν το αυτοκίνητο του Δήμου και τον 

οδηγό; 

κ. Δημητριάδης:  Χρησιμοποίησαν… Άρα  είναι αλήθεια ότι ανέλαβαν τα παιδιά 

σας το  catering για την εκδήλωση,  για την  οποίο σας ευχαρίστησε τώρα η… 

κ. Ρούσσος:   Βεβαίως. 

κ. Δημητριάδης:  Βεβαίως. Άρα που είναι το ψευδές;  

κ. Ρούσσος:   Τα τραπεζοκαθίσματα, κύριε… 

κ. Δημητριάδης:  Το κομμάτι με τα τραπεζοκαθίσματα; 

κ. Ρούσσος:   Βεβαίως. 

κ. Δημητριάδης:  Δηλαδή το αυτοκινητάκι του Δήμου, με προσωπικό του Δήμου, 

δεν πήγε στην καφετέρια κάτω, το Cielo… 

κ. Ρούσσος:   Πήγε στην καφετέρια… 

κ. Δημητριάδης:… και πήρε καρέκλες και τραπέζια; 

κ. Ρούσσος:   Πήγε, πήρε  τραπέζια, όχι τραπέζια   

κ. Δημητριάδης:… της καφετέριας. 

κ. Ρούσσος:   Πήρε τα stands και  τα σκαμπό που δεν είχε ο Δήμος. 

κ. Δημητριάδης:  Μπράβο. 

κ. Ρούσσος:   Και πήραμε και του Ζεντέλη. 

κ. Δημητριάδης: Που δεν έχει ο Δήμος. Από την καφετέρια σας, του παιδιού σας. 

…  
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κ. Ρούσσος:  Τους κάναμε εξυπηρέτηση και μας ζήτησαν και χίλια ευχαριστώ μας 

είπανε.   

κ. Δημητριάδης: Ωραία, που είναι το ψευδές; Απλώς, εσείς αυτό που εγώ το 

θεωρώ τελείως διαπλεκόμενο και λάθος και ανήθικο, εσείς το θεωρείτε σωστό.  

κ. Ρούσσος:  Κύριε Δημητριάδη, δεν είναι η πρώτη φορά. 

κ. Δημητριάδης:  Εσείς τώρα, επιβεβαιώσατε και τα δύο σκέλη, αυτουνού   που 

έγραψα. 

κ. Ρούσσος: Μα δεν έχω κάτι να κρύψω, κύριε Δημητριάδη.   

κ. Δημητριάδης: Ε ωραία, άρα γιατί θέλετε να ζητήσω συγγνώμη; Επειδή η γνώμη 

μου είναι ότι αυτό είναι απαράδεκτο; 

κ. Ρούσσος: Βεβαίως. Βεβαίως είναι απαράδεκτο. 

κ. Δημητριάδης: Το ξέρω ότι είναι απαράδεκτο. Αυτό λέω κι εγώ.  

κ. Ρούσσος: Ντροπή. Τέλος πάντων, εντάξει. 

κ. Δημητριάδης:  Δεν κατάλαβα, ειλικρινά, κάτι δεν…   ή κάτι…  

κ. Ρούσσος: (Ομιλεί εκτός μικροφώνου)... ελπίζω να το καταλάβατε. 

κ. Δημητριάδης:  Δεν καταλαβαίνω γιατί το θίξατε. 

Πρόεδρος: Ωραία. 

κ. Δημητριάδης: Για να πούμε εδώ στα μικρόφωνα, ότι έχω δίκιο και στα δύο 

σκέλη. Τέλος πάντων. 

Πρόεδρος: Λοιπόν.  

κ. Ρούσσος: … το καταλαβαίνει και ο κόσμος, (ομιλεί εκτός μικροφώνου)… 

Πρόεδρος: Κύριε Μουτζουβή, θέλετε;           

κ. Μουτζουβής:  Καλησπέρα σας. Εγώ θα ήθελα πάλι, να αναφερθώ σε μία, σε 

δύο ανακοινώσεις του κυρίου Δημητριάδη, κατά το προηγούμενο χρονικό διάστημα.   

Η μία αφορούσε το τελευταίο Δ.Σ που κάναμε, που πραγματοποιήσαμε. Λέτε μέσα 

ότι, καλά είναι απρεπείς γενικά οι χαρακτηρισμοί που χρησιμοποιείτε και οι λέξεις 

ακόμα, Κουτουζιστάν, τσιφλίκι. Εγώ ούτε τσιφλικάς είμαι, ούτε μεγαλοτσιφλικάς.   

Τη συγκεκριμένη μέρα, η αλλαγή της πραγματοποίησης του Δ.Σ έγινε γιατί δεν 

μπορούσε να παρευρεθεί ο κύριος Λιμενάρχης, ήταν σε άδεια, ο κύριος 

Υπολιμενάρχης ήταν σε online meeting, με τον Περιφερειάρχη του και δεν 

μπορούσε να παρευρεθεί. Και μετά από τηλεφωνική συνομιλία, που είχαμε με τον 

κύριο Παπαχρήστου, με ενημέρωσε και  εμάς μας διευκολύνει, γιατί δεν μπορούμε,  

την ώρα εκείνη, την Τετάρτη, να παρευρεθούμε. Την Παρασκευή δε, το πήγαμε 

μία… και έφυγε και ένα email, μετά από δεκαπέντε  λεπτά,  εγγράφως, προς όλα τα 
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μέλη. Την επόμενη μέρα, μεταφέρθηκε μία ώρα αργότερα  η συνάντηση του Δ.Σ,  η 

συνεδρίαση, γιατί η κυρία Κουτουζή, δεν είχε τελειώσει, δεν είχε ολοκληρώσει το 

έργο της. Ήταν σε μία επιτροπή για πρόσληψη προσωπικού στο ΑΣΕΠ, για το 

παιδικό σταθμό, βρεφονηπιακό σταθμό. Οπότε υπήρχαν λόγοι. Εσείς λέτε ότι όποτε 

γουστάρω κάνω εγώ συνεδριάσεις και τα λοιπά. Εντάξει, έχω συνηθίσει να 

εκφράζεστε, να φέρετε τέτοιες  απόψεις. Επίσης, μιλάτε για το περιβόητο δέντρο,  

που πρόκειται να μεταφυτευτεί στο αλσύλλιο εκεί, στο αλσύλλιο λέω, στο  παρτέρι 

του κυρίου Ρούσσου. Βέβαια, δεν είπατε ότι δεν ήταν μοναδικό θέμα αυτό, ήταν  η 

αναμόρφωση του προϋπολογισμού, η τρίτη, την οποία θα ψηφίσουμε  σήμερα. Και 

όσον αφορά το δενδρύλλιο αυτό, να σας πω ότι από την αρχή, εμένα αισθητικά δεν 

μου άρεσε πολύ και ψάχναμε να βρούμε μια ευκαιρία να το μεταφυτεύσουμε. Γιατί 

αυτά τα δενδρύλλια φυτεύονται σε ακτές, σε ακτογραμμές. Όπως, πολύ καλά 

μπορεί να γνωρίζετε, είναι γεμάτες οι ακτογραμμές στις Κυκλάδες. Και επίσης,  αυτό 

που αποφασίσαμε, για το δέντρο, είναι η μεταφύτευσή του σε άλλο σημείο, είτε  

ήταν στο Νεώριο, είτε στο Ασκέλι. Κοντά στο σπίτι σας έχετε δυό, τρία νομίζω, 

αλμυρίκια. Επίσης, θα ήθελα να πω ότι, επειδή κάνουμε αγώνα πολλές φορές να 

παρευρεθούμε όλοι, επειδή πολλοί από μας είναι  εργαζόμενοι  από το Δ.Σ.  Αλλά,  

θα ήθελα να σας αναφέρω ότι,  εκείνη την ημέρα στην δέκατη ένατη, ήρθε μόνο ένα 

από τα δύο μέλη της αντιπολιτεύσεως. Στην δέκατη όγδοη, της 20ης /10, πάλι μόνο 

ένα μέλος της αντιπολιτεύσεως. Στην δέκατη πέμπτη, 21 Αυγούστου, πάλι ένα 

μέλος της αντιπολιτεύσεως. Και στην δέκατη  τέταρτη,  που έγινε 30/7, τον Ιούλιο,  

δεν ήρθε κανένα από τα μέλη της αντιπολιτεύσεως. Και ήταν και ένα πολύ σοβαρό 

θέμα, η έγκριση του απολογισμού του 2023. Εκεί, δεν ήρθατε. Επίσης, θα ήθελα 

πάλι να αναφερθώ σε μία προηγούμενη ανακοίνωση, που είχατε ανεβάσει στο 

facebook στο δικό σας προφίλ και είχε κάνει και μία αναδημοσίευση και το Saronic  

magazine. Που αφορούσε πάλι, μιλούσατε, αναφέρεστε σε ανακρίβειες. Ότι 

κάνουμε μία κατεπείγουσα συνεδρίαση, χωρίς να υπάρχει λόγος. Αν θυμάστε,  

αφορούσε την πραγματοποίηση συναυλίας του Δήμου και την πραγματοποίηση της 

εκδήλωσης με τα jet ski. Το περίεργο είναι ότι, τους λόγους που κάνουμε μία 

κατεπείγουσα συνεδρίαση, τους γράφουμε μέσα στις εισηγήσεις.   

Η κατεπείγουσα, λοιπόν, αυτή η συνεδρίαση έγινε δύο μέρες μετά. Αφού λάβαμε,  

τόσο  το επίσημο αίτημα της Ελληνικής Εταιρείας Ταχυπλοΐας και τρεις μέρες μετά,  

αφού λάβαμε το επίσημο αίτημα από το Δήμο Πόρου, για την πραγματοποίηση της 

συναυλίας. Δεν έγινε γιατί, ξαφνικά, μας ήρθε να φέρουμε σε κατεπείγουσα 
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συνεδρίαση το Δ.Σ. Και βέβαια, λέτε εδώ ότι, προσπαθεί ο Πρόεδρος με το 

κατεπείγον, με την κατεπείγουσα συνεδρίαση, να μην διαβάζουμε τις εισηγήσεις και 

να επιβάλλει τις απόψεις του, χωρίς  να λαμβάνει υπόψη τις διαμαρτυρίες των 

μελών του Δ.Σ. και των πολιτών. Αυτό δεν ξέρω τι αφορούσε. Αφορούσε την 

πραγματοποίηση της συναυλίας από τον Δήμο, της… 

κ. Δημητριάδης:  Αυτό το έχω γράψει εγώ; 

κ. Μουτζουβής: Αυτό είναι του  Saronic Magazine.               

κ. Δημητριάδης:  Δεν είναι δική μου φράση αυτή. 

κ. Μουτζουβής: Η Καθαρή Πορεία, καταγγέλλει κατηγορηματικά. Εσείς δεν είστε; 

κ. Δημητριάδης:  Ναι, μου διαβάσατε ένα απόσπασμα… 

κ. Μουτζουβής:  Αυτό είναι από το Saronic… 

Πρόεδρος:… κύριε Μουτζουβή. 

κ. Δημητριάδης:… δεν μου…  τίποτα εμένα αυτό που μου διαβάσατε… 

κ. Μουτζουβής: Εντάξει. 

κ. Δημητριάδης:… εγώ θέλω να λέτε για μένα,  γι’ αυτά που γράφω εγώ… 

κ. Μουτζουβής:   Εγώ θέλω να το κλείσω εδώ … 

Πρόεδρος:(Ομιλεί αλλά δεν ακούγεται καθαρά, καθώς μιλούν ταυτόχρονα οι κύριοι 

Μουτζουβής και Δημητριάδης). 

κ. Δημητριάδης: (Ομιλεί εκτός μικροφώνου). 

Πρόεδρος:… ένας, ένας. 

κ. Μουτζουβής: Εγώ θέλω να ξέρετε κάτι. Ότι όποτε κάνετε ανάρτηση και 

αναφέρετε  το πρόσωπό μου, ο κύριος Μουτζουβής και ο κύριος Μουτζουβής και  

τσιφλικάς και ο μεγαλοτσιφλικάς, δεν θα σας απαντάω. Εγώ δεν απαντάω στο 

facebook. Μπορείτε να απαντήσετε δημόσια τώρα, εφόσον είμαι και μέλος του 

Δημοτικού Συμβουλίου  ή αν θέλετε κάτι, μέσω των μελών του Δ.Σ, να μας το λέτε. 

Επίσης… ή κι εσείς ο ίδιος. Αλλά απορώ, πως στην δέκατη τέταρτη συνεδρίαση του 

Δ.Σ. για τον απολογισμό, για την έκθεση του απολογισμού του 2023, δεν 

παραβρέθηκε κανένας. Και σε όλες τις άλλες έρχεται μόνο ο κύριος Παπαχρήστου. 

Ενώ στηλιτεύετε τη δική μου τακτική, να είμαστε όλο το Δ.Σ εκεί. Να μην λείπει ούτε 

η αντιπρόεδρος. Εγώ εκείνη την περίοδο και η κυρία αντιπρόεδρος, ήμαστε  στην 

Αθήνα. 

κ. Δημητριάδης: Πότε το στηλίτευσα; Βγάζετε… από τη φαντασία σας το βγάζετε 

και αυτό. 

κ. Μουτζουβής: Ε πως το λέτε αυτό. Λέτε τώρα… 
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Πρόεδρος: Κύριε Δημητριάδη,  όταν πάρετε το λόγο θα τοποθετηθείτε. 

κ. Μουτζουβής:  ως τσιφλικάς και κάνω όποτε θέλω Δ.Σ.  

κ. Δημητριάδης:… τι να πρωτοπώ… 

κ. Μουτζουβής: Σας λέω και πάλι, υπήρξαν λόγοι, τόσο  από την λιμενική αρχή, 

δεν μπορούσαν να παρευρεθούν, όσο και από πλευράς δικής μας. Κι επίσης και ο 

κύριος Παπαχρήστου, μου δήλωσε τηλεφωνικώς, ότι δεν… τον βολεύει και αυτόν να 

πάμε μια μέρα μετά. 

Πρόεδρος: Εντάξει κύριε Μουτζουβή, ολοκληρώσατε; 

κ. Μουτζουβής: Το κλείνω εδώ. 

Πρόεδρος: Ωραία. Γιατί έχουμε και πολλά θέματα.    

κ. Δημητριάδης: Συγγνώμη. Είναι η δεύτερη φορά, λοιπόν, που ο κύριος  

Μουτζουβής έρχεται εδώ και στο Συμβούλιο και απαντώντας και καλά κάνει να θέλει 

να απαντήσει και να το συζητήσουμε και εδώ, μου καταλογίζει τέλος πάντων και 

μου αποδίδει πράγματα, που εγώ  δεν είπα. Ποτέ δεν στηλίτευσα, αν λείψατε 

κάποια στιγμή εσείς ή  κάποιο μέλος από κάποια συνεδρίαση, ποτέ δεν το έχω πει 

αυτό. Και την άλλη φορά, πάλι κάτι τέτοιο μου αποδώσατε, ότι σας ρίχνω λάσπη 

επειδή έχετε δουλειές και ότι δήθεν λείπετε από δω. Δηλαδή, πράγματα που τα 

δημιούργησε η φαντασία σας, δεν τα είπα αυτά.  Εγώ τι  στηλιτεύω;  Ότι,  όταν έχετε 

δουλειά, δεν μπορείτε να αλλάζετε προγραμματισμένες συνεδριάσεις. Συνέχεια,  δεν 

το κάνετε μία και δύο και τρεις φορές, το έχω ξαναπεί και το έχω ξαναβγάλει 

ανακοίνωση για αυτό. Και για αυτό ξανάβγαλα αυτή την τελευταία και μιλάω για 

τσιφλίκι και με το ύφος που είναι γραμμένη. Στηλιτεύω λοιπόν ότι, όταν έχετε 

δουλειές, δεν μπορείτε να αλλάζετε τρεις φορές μία προγραμματισμένη συνεδρίαση,  

χωρίς καν να βγει ορθή επανάληψη στην πρόσκληση. Δεν γίνεται αυτό, έτσι 

δουλεύουνε, δεν ξέρω ποιοί δουλεύουν έτσι, δηλαδή δεν θέλω να προσβάλω 

κανένα κλάδο, σίγουρα όχι τα Λιμενικά Ταμεία. Αυτό στηλιτεύω λοιπόν. Από κει και 

πέρα,  ενώ το κάνετε αυτό συνέχεια…   

κ. Μουτζουβής: (Ομιλεί εκτός μικροφώνου). 

κ. Δημητριάδης: Αναφερθήκατε, αναφερθήκατε… 

κ. Μουτζουβής: (Ομιλεί εκτός μικροφώνου). 

κ. Δημητριάδης: Δεν είναι πρόσκληση κύριε Κουτουζή, ε κύριε Μουτζουβή, δεν 

είναι το τσιφλίκι σας για να στέλνετε ένα email ή να παίρνετε ένα τηλέφωνο ή να μην 

παίρνετε καν και να περιμένει ο άλλος μία ώρα, να τελειώσει μία υποχρέωση που 

πράγματι μπορεί να έχει ένα άλλο μέλος. Δεν γίνεται έτσι. Γιατί κι εμείς πρέπει να 
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προγραμματιζόμαστε. Σεβόμαστε, όπως κάνουμε και στο Δημοτικό Συμβούλιο, δεν 

έχω πει κάτι για το Δημοτικό Συμβούλιο ότι κάτι έχει αλλάξει ποτέ. Και αν κάτι έχει 

αλλάξει, βγαίνει ορθή επανάληψη και γίνονται όλα σωστά. Όχι σαν τσιφλίκι. Όταν τα 

κάνεις, χωρίς να τηρείς τις διαδικασίες, αυτό με αναγκάζει να κάνω αυτή την 

παρομοίωση, έτσι; Και όχι μόνο αυτό… 

κ. Μουτζουβής: Κακώς την κάνετε… 

κ. Δημητριάδης: Ακούστε με λίγο, να τελειώσω. Και όχι μόνο αυτό. Αλλά, ενώ 

γίνεται αυτό και το κάνετε συνέχεια, έρχεστε εδώ και απαριθμείτε τώρα κάποιες 

συνεδριάσεις, που λείπανε τα δικά μας μέλη, επειδή ακριβώς τους αιφνιδιάζετε με 

τις παράτυπες αλλαγές που κάνετε.  

κ. Μουτζουβής:  Όχι 

κ. Δημητριάδης: Και να τελειώσω και να τελειώσω. Και το πιο… η μεγαλύτερη 

ειρωνεία από όλα, είναι ότι λέτε ότι, εγώ είμαι εδώ για να απαντάω, δεν θα σου 

απαντάω στο facebook. Και  μπορείτε να με ρωτάτε, εγώ να σας ρωτάω εδώ εσάς ή 

να σας ρωτάνε τα μέλη του Λιμενικού Ταμείου. Κύριε Μουτσουβή, πόσους μήνες 

χρειάζεστε; Επειδή αυτό το έχουμε κάνει. Ακολουθήσαμε τη σωστή διαδικασία, την 

ευγενική, την τυπική εξ αρχής και μας δείξατε με τον τρόπο σας ότι, μας έχετε 

γραμμένους και μας και τις διαδικασίες και τις προβλέψεις του νόμου. Έχουμε κάνει 

ερωτήσεις για την παραλία Ασκελίου, για αυτό δεν είπατε κουβέντα τώρα, που το 

έχω γράψει κι αυτό στην ανακοίνωση μου, σε εκείνη τη δημοσίευση. Σας έχουμε 

κάνει έγγραφα ερωτήματα, δύο και τρία και ζητάμε πρόχειρα πρακτικά από 

συνεδρίαση, που έχει γίνει το Μάιο. Έχω ξανάρθει εδώ και σας έχω κατηγορήσει 

από μικροφώνου, ότι δεν τηρείται τους νόμους και δεν μας απαντάτε. Και είπατε,  

θα σας απαντήσουμε.   

Πρόεδρος: Ωραία, να συντομεύσουμε γιατί είναι πολλά τα θέματα. Λίγο να 

ολοκληρώσουμε. 

κ. Δημητριάδης:  Κυρία, κυρία  Πρόεδρε… πρέπει να του απαντήσω. 

Πρόεδρος: Απλά να συντομεύσουμε. Θα το πω και του κύριου… 

κ. Δημητριάδης:  Από το Μάιο λοιπόν και μετά, εσείς το ξέρετε πολύ καλά. Κάνατε 

το λάθος να το πω, μου δώσατε την αφορμή να το ακούσουν όλοι, δεν μας έχετε 

απαντήσει σε κανένα έγγραφο, που έχουμε κάνει ερωτήσεις συγκεκριμένες και 

έχουμε ζητήσει και έγγραφα του Λιμενικού Ταμείου. Μας γράφετε  κανονικότατα και 

αυτό είναι και άλλο ένα που δείχνει, άλλο ένα περιστατικό που δείχνει ότι,  

αντιλαμβάνεστε ως τσιφλίκι το Λιμενικό Ταμείο, είναι παράνομο αυτό που κάνετε. 
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Και έχετε το θράσος, να έρχεστε εδώ και να  λέτε, εγώ είμαι εδώ και ότι θέλετε να με 

ρωτάτε. Εντάξει, κύριε Μουτζουβή. 

Πρόεδρος: Ωραία.  

κ. Μουτζουβής: Λοιπόν… 

Πρόεδρος: Σε… ένα λεπτό. 

κ. Μουτζουβής: Θα μπορούσαμε να συζητούμε πολλές ώρες. Τσιφλίκι το Λιμενικό 

Ταμείο ήταν κάποτε, που όταν κάποιος είχε αντίθετη άποψη, διωχνόταν. Και 

παραδείγματα υπάρχουν πολλά. Λοιπόν, σας τον επιστρέφω λοιπόν τον 

χαρακτηρισμό. Όσον αφορά τα πρακτικά, είναι γιατί πολλές φορές, όταν συζητάμε 

και καταγράφουμε κάτι, έρχεται μετά από μία μέρα κάποιος από τα μέλη της 

αντιπολιτεύσεως και μας φέρνει άλλα.  

κ. Δημητριάδης:  Ποτέ. 

κ. Μουτζουβής: Επειδή τον συμβουλεύετε έτσι. Καλά εντάξει. Λοιπόν. Επίσης να 

σας πω ότι, τσιφλίκι δεν είναι το Λιμενικό Ταμείο.  

κ. Δημητριάδης: Μην αρχίσετε κι εσείς τα ψέματα… 

Πρόεδρος: Κύριε Δημητριάδη, δεν σας διέκοψε όμως. 

κ. Μουτζουβής:  Ψέματα λέτε εσείς συνέχεια. 

κ. Δημητριάδης: (Ομιλεί εκτός μικροφώνου). 

κ. Μουτζουβής:  Ψέματα λέτε εσείς συνέχεια. 

κ. Δημητριάδης:  Δεν έχει γίνει αυτό. 

κ. Μουτζουβής:  Συνέχεια όμως. 

κ. Δημητριάδης:  Πότε είπα εγώ ψέμα;  

Πρόεδρος: Κύριε Δημητριάδη… 

κ. Μουτζουβής:  Από τις δηλώσεις και μόνο… 

κ. Δημητριάδης:  Πότε είπα το ψέμα; 

κ. Μουτζουβής: Από τις δηλώσεις και μόνο, όταν λέτε ότι εγώ έχω τσιφλίκι, γιατί 

αλλάζω την ώρα με email. Με email. Άλλο το τυπικό, θέλατε πρόσκληση, δεν ήμουν 

εκεί να υπογράψω. Εγώ ήμουν στο νοσοκομείο όμως. Αλλά πέρα από αυτό… 

κ. Δημητριάδης:  Δεν χρειάζεται να… 

κ. Μουτζουβής:… ήμουν έτοιμος να κατέβω. Ακούστε… 

κ. Δημητριάδης:… υπογράψετε με το χέρι.  

κ. Μουτζουβής: Ακούστε τώρα… εντάξει, μην γίνεστε… καταρχήν είστε λαϊκιστής. 

Όταν γράφετε ότι, είναι το Κουζουτιστάν και το τσιφλίκι του Μουτζουβή, εγώ 

λυπάμαι. 
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κ. Δημητριάδης:  Να απαντήσετε επί της ουσίας και αφήστε αυτά, γιατί ο λαϊκισμός 

είναι δικός σας.  

Πρόεδρος: Κύριε Δημητριάδη. 

κ. Μουτζουβής:  Σας λέω και πάλι, όταν μας φέρνετε πρακτικά για τα οποία εσείς…  

δεν είστε μπροστά… 

κ. Δημητριάδης:  Κυρία Πρόεδρε, έχουμε και… 

Πρόεδρος: Κύριε Δημητριάδη, κύριε Μουτζουβή… εντάξει. 

κ. Μουτζουβής:  Το κλείνουμε εδώ… 

Πρόεδρος: Κύριε Δημητριάδη… όχι… συγγνώμη, συγγνώμη, συγγνώμη… σας 

παρακαλώ κύριε Μουτζουβή… 

κ. Δημητριάδης:  Κυρία Πρόεδρε… 

Πρόεδρος:… κύριε Γκιων… σας παρακαλώ… μην απευθύνεστε… μην απευθύνετε  

το λόγο στον κύριο Δημητριάδη. Τοποθετηθείτε, για να ολοκληρώσουμε. 

κ. Μουτζουβής: Τοποθετήθηκα. Σας λέω και πάλι…  

Πρόεδρος: Ωραία. 

κ. Μουτζουβής:… τα πρακτικά… τα πρακτικά αυτά, όπως έχουν καταγραφεί,  

έχουν περάσει μέσα στις αποφάσεις των Δ.Σ., μετά από μια μέρα μας φέρνατε κάτι 

άλλο,ένα άλλο έγγραφο, ένα άλλο χαρτί με πρακτικά, το οποίο ήταν εκτός των 

συνομιλιών που είχαμε με τα μέλη.  

κ. Δημητριάδης:  Απαντήσεις στην  αλληλογραφία. Γιατί δεν κάνετε… 

Πρόεδρος:  Λοιπόν… 

κ. Δημητριάδης:  Απαντήσεις στα ερωτήματα μας. 

Πρόεδρος: Κύριε Δημητριάδη. 

κ. Μουτζουβής: Σε ποιά ερωτήματα σας; 

κ. Δημητριάδης: Τα έγγραφα που  σας έχουμε στείλει. 

κ. Μουτζουβής:  Ποιά έγγραφα…; τα πρακτικά;  

κ. Δημητριάδης: Τουλάχιστον τρία, τέσσερα. Όχι μόνο. Όχι μόνο. Να απαντήσετε 

αυτό που λέτε τώρα στα λόγια, γιατί δεν το γράφετε στο χαρτί. Έτσι δουλεύουν τα 

Λιμενικά Ταμεία. Αλλιώς είναι τα τσιφλίκια…  

Πρόεδρος: Εντάξει. Κύριε Δημητριάδη όμως, δεν έχετε το λόγο. 

κ. Δημητριάδης: Δεν έχετε να απαντήσετε σε αυτό… 

Πρόεδρος: Εντάξει, ολοκληρώθηκε… 

κ. Μουτζουβής:  Όχι, απαντάμε στα έγγραφα. 

κ. Δημητριάδης:  Δεν έχετε απαντήσει… 
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κ. Μουτζουβής:  Απαντάμε στα έγγραφα. 

κ. Δημητριάδης:  Πάλι λέτε ψέματα. 

Πρόεδρος: Κύριε Δημητριάδη. 

κ. Μουτζουβής: Σε ανακρίβειες  και σε αναλήθειες δεν απαντάμε. 

κ. Δημητριάδης:  Στα έγγραφά μας γιατί δεν απαντάτε; 

κ. Μουτζουβής:  Σε αναλήθειες και σε ανακρίβειες. 

κ. Δημητριάδης: Στα έγγραφά μας δεν απαντάτε. Όχι, όχι έχει ενδιαφέρον και… 

κυρία Πρόεδρε ένα δευτερόλεπτο… 

Πρόεδρος: Έχει ενδιαφέρον, ξε ενδιαφέρον, πρέπει να προχωρήσουμε…  

κ. Δημητριάδης:  Αν δεν… δεν απαντάει. 

Πρόεδρος: Λοιπόν. 

κ. Δημητριάδης:  Συγχαρητήρια. 

Πρόεδρος: Κύριε Δήμαρχε. Για να κλείσουμε. 

Δήμαρχος: Ναι, να πω κάτι. Δεν θα μιλούσα, αλλά επειδή πήρε αυτή την τροπή η 

συζήτηση. Κι επειδή είμαι Δήμαρχος και ο κύριος Μουτζουβής είναι Πρόεδρος του 

κυριότερου οργάνου, του Νομικού Προσώπου. Εγώ θέλω να πω ότι, ο κύριος 

Μουτζουβής είναι παρών στο γραφείο. Ενώ τα προηγούμενα χρόνια, ο Πρόεδρος 

δεν ήταν παρών. Ο κύριος Παπαχρήστου ασκούσε καθήκοντα Προέδρου και 

αντιπροέδρου και ήταν ικανός και τα έφερνε πέρα. Εδώ έχουμε και Πρόεδρο τώρα 

και αντιπρόεδρο. Αυτό προς ενημέρωσή. Γιατί κατηγορείτε ότι λείπει… μην 

απαντάτε, θα περιμένετε να μιλήσω. Να μάθετε να βαστιέστε.  

κ. Δημητριάδης:  Θα περιμένω.   

Πρόεδρος: Δεν υπάρχει λόγος. Δεν θα ξανά υπάρξει δευτερολογία… 

Δήμαρχος:… δεν έχετε πάντα δίκιο, ακούστε.   

Πρόεδρος: Θα ολοκληρώσει ο Δήμαρχος και τελειώσαμε.  

κ. Δημητριάδης:  Μην ανησυχείτε, θα βαστηχτώ. 

Δήμαρχος: Ο κύριος Μουτζουβής ασκεί τα καθήκοντά του κανονικά. Εγώ είμαι 

απολύτως ευχαριστημένος. Είναι παρών στο Λιμενικό Ταμείο. Όσο για την πλαζ του 

Ασκελίου, που θίξατε, θα πάρει το δρόμο της δικαιοσύνης, τα συζητήσαμε μαζί, σαν 

Δήμαρχος κι εγώ και γρήγορα θα έχετε και τα νέα αυτά. Εμείς  δεν λειτουργούμε 

ούτε με δόλο, ούτε με πονηριά, ούτε με μεθοδολογίες.  

Πρόεδρος: Ωραία, προχωράμε στα θέματα.      
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ΘΕΜΑ 1ο: ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΕΤΟΥΣ 2025 

 

Πρόεδρος: Πρώτο. Έγκριση τεχνικού προγράμματος για το έτος 2025. Θα το 

εισηγηθεί  ο κύριος Δήμαρχος.  

Δήμαρχος:  Σήμερα, καλούμαστε να ψηφίσουμε το Τεχνικό Πρόγραμμα του 2025, 

το οποίο έχει ψηφιστεί στην Δημοτική Επιτροπή ομόφωνα. 

Πρόεδρος: Όχι ομόφωνα, κατά πλειοψηφία.          

Δημοτικός Σύμβουλος: Κατά πλειοψηφία. 

Δήμαρχος: Κατά πλειοψηφία. Ομόφωνα με το παρόν. Εννοώ με το παρόν, 

ομόφωνα. Λοιπόν, το Τεχνικό Πρόγραμμα αποτελεί μέρος του ετήσιου 

προγράμματος δράσης και είναι παράρτημα αυτού. Για ψήφιση και εκτέλεση του 

προϋπολογισμού του κάθε έτους, πρέπει να έχουμε το Τεχνικό Πρόγραμμα, για 

αυτό και το φέρνουμε σήμερα. Σαν νέα δημοτική αρχή, επειδή είναι πρώτο έτος,  

δεν απαιτείται να έχει προηγηθεί κατάρτιση, έγκριση Τετραετούς Επιχειρησιακού 

Προγράμματος του Μεσοπρόθεσμου, το οποίο το δουλεύουμε να γίνει αυτό το 

διάστημα. Απόρροια του Τετραετούς Επιχειρησιακού Προγράμματος είναι το Ετήσιο  

Επιχειρησιακό και απόρροια του Ετήσιου Επιχειρησιακού είναι το Τεχνικό 

Πρόγραμμα. Το έχουμε καταθέσει, σας έχουμε υποβάλει το Τεχνικό Πρόγραμμα και 

τις δράσεις,  είναι συνεχιζόμενα έργα.  Έργα τα οποία είναι προς παραλαβή και είναι 

και ορισμένα πράγματα, τα οποία έχουμε βάλει εμείς σαν νέα δημοτική αρχή,  

κυρίως από ιδίους πόρους ή από την Πολιτική Προστασία. Ακόμα δεν έχουμε 

συμβάσεις δικές μας και έτσι οι δικές μας παρεμβάσεις με ιδίους πόρους είναι τρεις, 

τέσσερις περιπτώσεις. Σας το έχουμε καταθέσει, το γνωρίζετε και ζητάμε την 

ψήφισή του.  

Πρόεδρος: Κύριε Δημητριάδη, έχετε να τοποθετηθείτε; 

κ. Δημητριάδης:   Λοιπόν, μιας που έχω βαστηχτεί  από πριν, θέλω να πω ότι είναι 

τρομερό,  είναι τρομερό το πώς εκτοξεύονται τα ψέματα εδώ μέσα. Ο ίδιος ο κύριος 

Μουτζουβής, έχει πει επανειλημμένα…. 

Πρόεδρος: Τώρα μιλάμε για το Τεχνικό Πρόγραμμα. 

κ. Δημητριάδης:  Αφήστε με , θα πω ότι θέλω. 

Πρόεδρος: Όχι, δεν θα πείτε αυτό που θέλετε…      

κ. Δημητριάδης:  Θα πω ένα λεπτό… 

Πρόεδρος:… τώρα συζητάμε για το Τεχνικό Πρόγραμμα.  
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κ. Δημητριάδης:… αφήστε μου το χρόνο μου,  να πω ότι νομίζω εγώ. Εγώ…  

Πρόεδρος: Όχι. Μα δεν πάει έτσι. Κύριε Δημητριάδη, έχουμε ξεκινήσει τη συζήτηση 

για το Τεχνικό Πρόγραμμα.  

κ. Δημητριάδης:  Έχω το χρόνο μου  και θα χρησιμοποιήσω τριάντα δευτερόλεπτα 

για να πω ότι νομίζω, κυρία Πρόεδρε. 

Πρόεδρος: Μα δεν πάει έτσι. Επί του θέματος. Πείτε ότι θέλετε επί του θέματος.  

κ. Δημητριάδης:  Δεν έχετε αρμοδιότητα, για να μου λέτε τι θα πω. 

Πρόεδρος: Επί του θέματος.   

κ. Δημητριάδης: Αφήστε με να τελειώσω. 

Πρόεδρος: Επί του θέματος.  

κα Κανατσίδη: Κυρία Πρόεδρε, δεν έχετε… 

Πρόεδρος: Κύριε Δημητριάδη … 

κ. Δημητριάδης:  Για όποιο θέμα…  είναι επί του θέματος…       

Πρόεδρος: Δεν έχετε το λόγο. Επί του θέματος. Επί του θέματος.  

…………… 

Σε συνέχεια από πριν, σε αυτό το σημείο ομιλεί ο κύριος Δημητριάδης, αλλά  εκτός 

μικροφώνου. Ταυτόχρονα ομιλεί και  η κυρία Κανατσίδη εκτός μικροφώνου. Η  κυρία 

Πρόεδρος κάνει συνεχείς συστάσεις.  Είναι αδύνατη η απομαγνητοφώνηση. 

……………. 

Πρόεδρος: Κύριε Δημητριάδη.  Κυρία Κανατσίδη, σας παρακαλώ.  

κα Κανατσίδη:  Α… δεν είμαστε καλά. 

Πρόεδρος: Δεν είμαστε. 

κ. Δημητριάδης: Αλίμονο, αν δεν μπορώ να κάνω, ένα σχόλιο όπου θέλω, όποιο 

θέλω στο πλαίσιο της τοποθέτησης μου.  

Πρόεδρος:  Έχουμε ξεφύγει από αυτό το θέμα. 

κ. Δημητριάδης:  Μην ανησυχείτε, θα είμαι εντός του χρόνου. 

Πρόεδρος: Λοιπόν. 

κ. Δημητριάδης: Όταν ο ίδιος ο κύριος Μουτζουβής, έχει πει εδώ μέσα αρκετές 

φορές, πόσες υποχρεώσεις έχει εκτός Πόρου και γι’ αυτό λείπει συχνά. Και το 

ξέρουμε όλοι ότι ο άνθρωπος πηγαινοέρχεται για να μπορεί να εκπληρώνει τα 

καθήκοντά του. Και είναι αξιέπαινο, αυτό το σκέλος της δραστηριότητας του. 

Έρχεται εδώ ο Δήμαρχος να πει ότι και ο ίδιος κύριος Μουτζουβής λέει ψέματα, 

ομολογώντας ότι λείπει συχνά, γιατί έχει δουλειές και είναι πολύ συχνά στην Αθήνα 

και για δουλειές του Λιμενικού Ταμείου. Το έχετε πει την άλλη φορά εδώ μέσα. 
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κ. Μουτζουβής: (Ομιλεί εκτός μικροφώνου). 

Πρόεδρος: Κύριε Μουτζουβή. 

κ. Δημητριάδης: Στο Δημαρχείο το έχετε πει. Και έρχεται ο Δήμαρχος να πει 

σήμερα,  να βγάλει ψεύτη και  τον κύριο Μουτζουβή. Πάω παρακάτω.   

Η ψήφιση του Τεχνικού Προγράμματος… θα είχα τελειώσει σε δέκα δευτερόλεπτα 

με το σχόλιο.  

Πρόεδρος: Μα δεν είναι σωστή η διαδικασία, δεν είναι αυτό το θέμα. Αυτό θα το 

κάνει ο καθένας μετά.        

κ. Δημητριάδης:  Είναι σωστότατο.  

Πρόεδρος: Όχι, κύριε Δημητριάδη.  

κ. Δημητριάδης:  Μπορεί ο καθένας… 

Πρόεδρος: Επειδή θέλετε κάτι να πείτε, δεν σημαίνει ότι θα το πείτε όποτε θέλετε. 

κ. Δημητριάδης: Αυτό που κάνετε εσείς, δεν είναι σωστό. Αλλά αφήστε με τώρα… 

Πρόεδρος: Λοιπόν, προχωρήστε.  

κ. Δημητριάδης:… να πω τώρα για  την ουσία. Λοιπόν η ψήφιση του Τεχνικού 

Προγράμματος λοιπόν, είναι μία στιγμή που, θέλοντας και μη, η δημοτική αρχή,  

πρέπει να κάνει ταμείο και να συνοψίσει τι έκανε μέσα στο τρέχων έτος  και τι έπεται 

για το επόμενο. Και εμμέσως φαίνονται και από  τα προηγούμενα έτη,  τι έχει συμβεί 

σε ότι αφορά τα έργα και τις μελέτες και τις χρηματοδοτήσεις. Λοιπόν, εμείς θα 

ψηφίσουμε ναι, γιατί, έχω πει ότι, σε όλες αυτές τις περιπτώσεις Προϋπολογισμού 

και Τεχνικά Προγράμματα, έχετε το μαχαίρι και το πεπόνι και βεβαίως και έστω και 

αυτά που είναι μέσα, τα καινούργια, τα λίγα, τα δικά σας, πρέπει να γίνουν. Και 

οπωσδήποτε τα υπόλοιπα που είναι δικά μας φυσικά και πρέπει να τελειώσουν. 

Επισημαίνουμε λοιπόν, τα διαβάζω γιατί θα το δώσω εγγράφως, για να μπει στην 

εισήγηση. Ότι το Τεχνικό Πρόγραμμα του 2025, αποτυπώνει μία, πρωτοφανή για τα 

δεδομένα της τελευταίας δεκαετίας, στασιμότητα, σε ό,τι αφορά την πρόοδο 

ενταγμένων δράσεων και την ένταξη νέων. Ειδικότερα από τα είκοσι έργα και 

μελέτες που περιλαμβάνει… που περιλαμβάνει το πρόγραμμα που ψηφίζουμε 

σήμερα, τα δεκαοκτώ, τα δεκαοκτώ  από τα είκοσι, περιλαμβάνονταν και στο 

Τεχνικό Πρόγραμμα του 2024 και ήταν υπό εξέλιξη  ήδη από τα τέλη του 2023.  

Ενώ μόνο τρία μικρά έργα, όχι τρία- τέσσερα, τέσσερα- πέντε, δεν ξέρω πόσα είπε 

ο Δήμαρχος. Μόνο τρία μικρά έργα, συνολικού προϋπολογισμού μόλις 256.000€,  

αποτελούν νέες εγγραφές. Και από αυτές μάλιστα, μόνο το ένα χρηματοδοτείται 

από εξωτερική πηγή και είναι αυτό που χρηματοδοτεί το Πράσινο Ταμείο σε όλη την 
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Ελλάδα, με τις αντιπυρικές ζώνες περιμετρικά των οικισμών. Αντιθέτως από τις 

τέσσερις μελέτες, που σας παραδώσαμε έτοιμες προς δημοπράτηση, με 

εξασφαλισμένη χρηματοδότησης στα τέλη του 2023,  με προϋπολογισμό 1.167.000 

€, μόνο η μία, αυτή που είναι για τα πρανή της Πούντας κι έχει προϋπολογισμό 

65.000 €, καταφέρατε να δημοπρατηθεί το 2024 με τον μοναδικό διαγωνισμό για 

έργο ή μελέτη,  που διενήργησε  φέτος ο Δήμος. Και μάλιστα δεν αναμένεται να 

ολοκληρωθεί  και να έχετε ανάδοχο μέσα στο 2024.  Άλλος ένας… 

‘24 φέτος εννοώ, γιατί έχει γίνει ο διαγωνισμός και δεν υπάρχει ακόμα ανάδοχος. 

Αυτός, είναι ο ένας διαγωνισμός που κάνατε. Ο άλλος, είναι ο διαγωνισμός 

καθαριότητας και εκεί είχατε έτοιμη μελέτη, έτοιμη τη διαδικασία και τον αργήσατε 

και ιδιαίτερα.  Μόνο δύο διαγωνισμοί, ο ένας για μελέτες και έργα και ο άλλος για 

υπηρεσίες.  Μιλάμε… στις καμπύλες που εμείς κάθε χρόνο παρουσιάζαμε, με την 

αύξηση των χρημάτων και των διαγωνισμών και των μελετών και των εντάξεων,  για 

μία πλήρη καθίζηση, η οποία αποτυπώνεται και για το 2024 και για το επόμενο 

έτος. Τα παραπάνω στοιχεία φανερώνουν ότι, η  διετία 2024-25 αποτελεί μία 

χαμένη διετία, σε ότι αφορά την ένταξη νέων έργων και μελετών, με μοναδικές 

προσδοκώμενες εξελίξεις στην πρόοδο των έργων και τη δημοπράτηση των 

μελετών, που ήταν ενταγμένες και ενταγμένα ήδη έως τα τέλη του 2023 στον 

προϋπολογισμό και στο Τεχνικό Πρόγραμμα.  Συγχαρητήρια λοιπόν,  δεν έχω να 

πω κάτι άλλο.  Επί της διαδικασίας  ένα μικρό σχόλιο.  Θέλω να πω ότι,  το είπαμε 

και στην Δημοτική Επιτροπή. Συνηθίζεται να μη μας ακούτε και αυτό κάνει κακό,  

γιατί κάνετε περιττές αποφάσεις και εκτίθεστε κιόλας. Γιατί εγώ δεν μπορεί να μου 

τα λέω,  όταν έχω μπροστά μου ένα μικρόφωνο. Ότι η Εκτελεστική Επιτροπή δεν 

έχει καμία αρμοδιότητα ή η Δημοτική Επιτροπή δεν έχει καμία αρμοδιότητα, να 

εισηγείται το Τεχνικό Πρόγραμμα εδώ στο Δημοτικό Συμβούλιο. Αυτό είναι μία 

καταργημένη αρμοδιότητα, που είχε η Εκτελεστική Επιτροπή μέχρι τα τέλη του 2023 

και από 1/1 του 2024 δεν υπάρχει αυτή η αρμοδιότητα. Επομένως,  το γεγονός ότι 

όλες οι  αρμοδιότητες της Εκτελεστικής,  μεταφέρθηκαν στην Δημοτική Επιτροπή,  

δεν επηρεάζει καθόλου το συγκεκριμένο θέμα. Γιατί αυτή η αρμοδιότητα 

απλούστατα δεν υπάρχει.  Επομένως,  εμείς το είπαμε,  να το ξέρει και ο κόσμος και 

όσοι  δεν ήσασταν παρόντες. Οι σύμβουλοι μας το επισήμαναν, όπως συνήθως,  

κόσμια,  ευγενικά και ωραία,  όταν το συζητήσατε. Αγνοήσατε την παρατήρησή μας,  

πήρατε μία μη προβλεπόμενη απόφαση. Και ερχόμαστε εδώ τώρα να… το 
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αναρμόδιο όργανο να εισηγείται το Τεχνικό Πρόγραμμα. Τυπικό θέμα, αλλά 

φανερώνει την επιμονή σας στο λάθος.  

Πρόεδρος: Θα τοποθετηθεί η Γενική Γραμματέας,  επί του θέματος. Αλλά, υπάρχει 

κάποιο άλλο σχόλιο;     

Γενική Γραμματέας: Πραγματικά τυπικά, υπάρχει ένα κενό νόμου. Ισχύει ότι το 53, 

που καταργεί τη διάταξη στον 5056, καταργεί τη διάταξη της αρμοδιότητας της 

Εκτελεστικής για το Τεχνικό Πρόγραμμα. Όμως, ταυτόχρονα, υπάρχει η 

παράγραφος 1 του άρθρου 8, του 4623 του ‘19, η οποία δεν έχει καταργηθεί. Και 

στην παράγραφο 5 λέει ότι, ρητά η συζήτηση και η ψήφιση του Τεχνικού 

Προγράμματος των Δήμων πραγματοποιείται σύμφωνα με το σχέδιο της 

Εκτελεστικής Επιτροπής. Συμπληρώνω εφεξής της Δημοτικής Επιτροπής, 

σύμφωνα με το άρθρο 9 του 5056 και τις τυχόν εναλλακτικές προτάσεις που 

κατατίθενται. Οι τυχόν εναλλακτικές προτάσεις και τα λοιπά και τα λοιπά. Και 

καταλήγει ότι, η Επιτροπή  το παραπέμπει  στο Δημοτικό Συμβούλιο. Έχουμε ένα 

κενό νόμου, έχουμε μιλήσει με τα αρμόδια Υπουργεία, περιμένουμε εγκύκλιο.  

κ. Δημητριάδης:  Αν έχω το λόγο κυρία Πρόεδρε; 

Πρόεδρος: Ναι. 

κ. Δημητριάδης: Δεν υπάρχει κανένα κενό νόμου. Γιατί μου επικαλεστήκατε μία 

διάταξη του 2019, η οποία πράγματι υπάρχει. Αλλά, με τη μεταγενέστερη του 2023, 

προφανώς υπερισχύει η μεταγενέστερη, που καταργεί τη συγκεκριμένη 

αρμοδιότητα. 

Πρόεδρος: Δεν καταργεί αυτό το νόμο. 

κ. Δημητριάδης:  Είναι τελείως ξεκάθαρο. 

Πρόεδρος: Καταργεί άλλο νόμο. Ο 5056 καταργεί άλλο νόμο. Έχει ξεχαστεί να 

καταργηθεί… 

κ. Δημητριάδης:  Δεν έχει ξεχαστεί τίποτα. Είναι μια χαρά σωστό και ξεκάθαρο. 

Τώρα μιλάμε για στοιχειώδη πράγματα. 

Πρόεδρος: Καλά, εντάξει. 

κ. Δημητριάδης: Τα οποία, δεν θέλω να προσβάλω κανέναν και ούτε θέλω να το 

παίξω ότι είμαι γνώστης, αλλά είμαι γνώστης, τι να κάνουμε. 

Πρόεδρος: Όπως νομίζετε. Εντάξει. Να σας ενημερώσω ότι, οι δέκα  στους δέκα  

Δήμους που έχουμε μιλήσει,  το περνάνε από Δημοτική, γιατί… 

κ. Δημητριάδης: Μπορεί να το κάνουν και οι άλλοι λάθος. Ή να μην είχαν μία καλή 

αντιπολίτευση να τους το δείξει, το λάθος. 
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Πρόεδρος: Ωραία, ωραία. Υπάρχει άλλο ερώτημα; Όχι. Πάμε προς ψήφιση. Γρίβα 

Ιωάννα, ναι. 

Πρόεδρος: Κυρία Κουτουζή; 

κα Κουτουζή: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Γκιων; 

κ. Γκιων: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Κανατσίδης; 

κ. Κανατσίδης: Ναι. 

Πρόεδρος: Κυρία Μακρή; 

κα Μακρή: Ναι.  

Πρόεδρος: Κύριος Μάνεσης; 

κ. Μάνεσης: Ναι.    

Πρόεδρος: Κύριος Μουτζουβής; 

κ. Μουτζουβής: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Ροΐδης; 

κ. Ροΐδης:   Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Ρούσσος; 

κ. Ρούσσος:  Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Δημητριάδης; 

κ. Δημητριάδης:  Ναι. 

Πρόεδρος: Κυρία Κανατσίδη; 

κα Κανατσίδη: Ναι. 

Πρόεδρος: Κυρία Καραμάνη; 

κα Καραμάνη: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Λίτσας; 

κ. Λίτσας: Ναι.  

Πρόεδρος: Κύριος Παπαχρήστου; 

κ. Παπαχρήστου: Ναι. 

Πρόεδρος: Κυρία Ροή; 

κα Ροή: Ναι. 

Πρόεδρος: Ομόφωνα το πρώτο, το Τεχνικό Πρόγραμμα1. 

 

                                            
1 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό 117/2024 και ΑΔΑ: ΨΒΒΟΩΞΝ-ΚΝ6 

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A8%CE%92%CE%92%CE%9F%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%9A%CE%9D6
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ΘΕΜΑ 2ο: ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΤΕΛΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟ-

ΤΙΚΟΥ ΦΩΤΙΣΜΟΥ ΕΤΟΥΣ 2025 

 

Πρόεδρος: Δεύτερο θέμα. Καθορισμός τελών καθαριότητας και δημοτικού 

φωτισμού για το έτος 2025. Το εισηγείται  ο κύριος Κανατσίδης.   

κ. Κανατσίδης: Ναι, το δεύτερο θέμα αφορά τον καθορισμό τελών καθαριότητας 

και δημοτικού φωτισμού.  Εδώ,  η Οικονομική Υπηρεσία εισηγείται μία αύξηση των 

δημοτικών τελών, την οποία ψήφισε κατά πλειοψηφία η Δημοτική Επιτροπή, με 

αριθμό απόφασης 164 του ‘24. Αντιλαμβανόμενη η υπηρεσία ότι υπάρχει μεγάλη 

αύξηση και στα καύσιμα και στα κόστη, τα εργασιακά κόστη, προτείνει, μετά από μία 

προσπάθεια μείωσης των δαπανών, που έγινε  μαζί με τη δημοτική αρχή,  προτείνει 

μία αύξηση των τελών, η οποία είναι η εξής.   

Θα διαβάσω μονάχα τις αυξήσεις. Τα ακίνητα που χρησιμοποιούνται, αποκλειστικά 

για κατοικία από ένα 1,90 τα ανεβάζει στο 2,10. Τα ακίνητα που χρησιμοποιούνται 

για την άσκηση πάσης φύσεως  οικονομικής δραστηριότητας, από 4,32 σε 5,10. Τα 

υπό ανέγερση οικοδομές, εργοταξιακές παροχές, ο συντελεστής θα υπολογίζεται 

επί των τετραγωνικών μέτρων και από 1,90 πάει στο 2,10. Αυτές είναι  οι αυξήσεις, 

που προτείνει η Οικονομική Υπηρεσία, να ψηφίσουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο.               

Πρόεδρος: Ναι, κύριε Δημητριάδη. 

κ. Δημητριάδης:  Λοιπόν, τις αυξήσεις αυτές, για να μιλάμε με αλήθειες  και με την 

ουσία των πραγμάτων, δεν τις προτείνει η Οικονομική Υπηρεσία. Τις  προτείνει η 

Δημοτική αρχή Πόρου, ο αντιδήμαρχος κύριος Κανατσίδης,  η Οικονομική Επιτροπή 

κατά πλειοψηφία και ο Δήμαρχος, κύριος Κουτουζής και είναι να τις ψηφίσετε εσείς,  

εφόσον συμφωνείτε, σαν Σύμβουλοι εννοώ. Γιατί η  Οικονομική Υπηρεσία κάνει μία 

ανάλυση και δείχνει τον ισοσκελισμό ή μη, τα στοιχεία και τον ισοσκελισμό ή μη των 

διάφορων δαπανών. Και από κει και πέρα, η Οικονομική Επιτροπή αποφασίζει με 

εισήγηση, του αρμόδιου  αντιδημάρχου ή του Δημάρχου, αν θα κάνει αποδεκτό, με 

ποιον τρόπο θα αντιμετωπίσει τυχόν ελλείμματα. Υπάρχουν πολλοί τρόποι και δεν 

είναι ο τρόπος να φέρει στο Δημοτικό Συμβούλιο να παρουσιάζεις ότι,  δήθεν, είναι 

δεσμευτική η πρόταση της Οικονομικής Υπηρεσίας και ο μόνος τρόπος είναι, να 

ανεβάσει τα δημοτικά τέλη. Ίσα - ίσα,  αυτός είναι ο ύστατος τρόπος. Διαβάζω κυρία 

Πρόεδρε, επειδή πρέπει να το παραδώσω και δεν θέλω να μου πει κανείς ότι είπα, 

ότι  έγραψα πράγματα που δεν έχω πει.   
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Ο καθορισμός των αιτήσεων δημοτικών τελών και το ύψος και πλήθος των 

δημιουργούμενων δαπανών, αποτελούν τους βασικούς πυλώνες της 

δημοσιονομικής πολιτικής ενός Δήμου. Καθώς η ισοσκέλιση εσόδων  και εξόδων, 

είναι υποχρεωτική για τους φορείς της δημόσιας διοίκησης. Ζητούμενο της πολιτικής 

αυτής είναι, η επίτευξη αναπτυξιακών επιδόσεων, δηλαδή διενέργει όσο το  δυνατόν 

περισσότερων και μεγαλύτερων δαπανών. Ωστόσο, η εξασφάλιση των εσόδων που 

απαιτούνται για τη χρηματοδότηση των δαπανών αυτών, δεν μπορεί να βασίζεται 

σε φορομπηχτικές πολιτικές σε βάρος των κατοίκων και των επιχειρηματιών.   

Καθώς, ένα δεύτερο και εξίσου σημαντικό ζητούμενο για τους Δήμους είναι, η  

επιβολής όσο το δυνατόν χαμηλότερων τελών. Τόσο για λόγους άσκησης 

κοινωνικής πολιτικής, όσο και για λόγους τόνωσης της οικονομικής δραστηριότητας.  

Έτσι, ο βαθμός τον οποίο η δημοτική αρχή αποφασίζει να καταφύγει στην αύξηση 

των δημοτικών τελών,  προκειμένου να ισοσκελίσει τα προϋπολογιζόμενα έσοδα και 

έξοδα, αποτελεί ζήτημα κεντρικών πολιτικών της επιλογών, γνώσεων της  

ισχύουσας νομοθεσίας και ικανότητας. Η εμπειρία δε, σε ότι αφορά ειδικά τον Δήμο 

μας, έχει αποδείξει ότι η δημοτική αρχή θα πρέπει ταυτόχρονα να ξεπεράσει τη 

ροπή που έχει η γραφειοκρατία του Δήμου, ενώ οι υπηρεσίες για διενέργεια 

λιγότερων  δαπανών και για διασφάλιση όσο το  δυνατόν μεγαλύτερων εσόδων και 

αποθεματικών.   

Και μπορεί κανείς να κοιτάξει τα οικονομικά νούμερα του Δήμου μέχρι το 2014, για 

να καταλάβει τι εννοώ. Η δική μας δημοτική αρχή, τα εννιά  χρόνια 2014 έως 2023,  

κατάφερε και διατήρησε, όλα σχεδόν τα δημοτικά τέλη σταθερά, εγκρίνοντας μόνο 

ορισμένες μικρές αυξήσεις αλλά και μειώσεις, επιτυγχάνοντας ταυτόχρονα να 

αυξήσει θεαματικά, κάθε χρόνο, τα έσοδα μέσω πολιτικών εισπραξιμότητας και 

απορρόφησης φόρων, από εξωτερικές χρηματοδοτήσεις. Συγκεκριμένα,  

εισπράξαμε 7.289 (εκ.), το 2023 έναντι, μόλις 3.700.000, το 2014. Επίσης,  

καταφέραμε μια θεαματική αύξηση στις δαπάνες του Δήμου, έξι εκατομμύρια 

πεντακόσια τόσο, το 2023,  από 2.981, του 2014.  Και παραδώσαμε τελικά, στις 

31/12 του ‘23, ένα χρηματικό υπόλοιπο 778.000 και θετικό  έσοδο εισπρακτέων και 

πληρωτέων υπολοίπων, δύο εκατομμύρια τριακόσια τόσο και αδιάθετες πιστώσεις 

25.000.000.   

Αναφορικά μετά τα ανταποδοτικά τέλη καθαριότητας, που συζητάμε τώρα, τα 

προηγούμενα θα είναι για όλα τα τέλη και δεν θα ξαναδιαβάσω όλες τις φορές.  

Αναφορικά με τα ανταποδοτικά τέλη καθαριότητας, πρέπει να επισημανθεί επιπλέον 
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ότι, λόγω των ιδιαιτεροτήτων του Δήμου μας και του κόστους μεταφοράς στην 

Αττική, αυτά είναι καθορισμένα ήδη σε υψηλά επίπεδα και κάθε σκέψη αύξησης 

τους,  θα έπρεπε να ‘ναι απαγορευτική. Σημειώνεται ότι, το 2019 που έκανα,  είχα 

κάνει μια έρευνα και έχουν τα στοιχεία, το οικιακό τέλος καθαριότητας στους 

γειτονικούς Δήμους, Αγκιστρίου, Αίγινας, Σπετσών και Τροιζηνίας- Μεθάνων,  

κυμαινόταν μεταξύ, ενός ευρώ και 1,89 και το επαγγελματικό μεταξύ, 2 και 5. Με την 

τιμή για τον Δήμο μας να είναι 1,90 για το οικιακό και 4,32 για το επαγγελματικό.  

Άλλωστε, ακριβώς προκειμένου οι κάτοικοι μικρών δήμων της επαρχίας, να μην 

επιβαρύνονται με δυσανάλογα ανταποδοτικά τέλη,  η νομοθεσία δίνει τη δυνατότητα 

στις δημοτικές αρχές να ισοσκελίζουν τις δαπάνες αυτές από πηγές 

χρηματοδότησης, έξω από τις ανταποδοτικές υπηρεσίες. Αυτό που κάναμε εμείς 

δηλαδή και αυτό που δεν θέλετε να κάνετε εσείς. Η δική μας δημοτική αρχή,  

προχώρησε μία μόνο φορά, το 2017 σε αύξηση συγκεκριμένων τελών κατά 7%,  

διαμορφώνοντάς τα στις τιμές που ίσχυαν, που ισχύουν μέχρι σήμερα. Και 

επιλέγοντας, τυχόν ελλείμματα της υπηρεσίας, να καλύπτονται από ανειδίκευτα 

έσοδα. Παράδειγμα,  για το 2024 υπήρχε πρόβλεψη ελλείμματος 150.000 Και όμως,  

εμείς δεν φέραμε αύξηση των  δημοτικών τελών.  Επίσης το 2019,  επιβάλαμε,  για 

πρώτη φορά, το τέλος καθαριότητα 40.000€, στο Λιμενικό Ταμείο, το οποίο 

προσδιορίστηκε  με βάση οικονομοτεχνική μελέτη. Και όλα τα χρόνια της διοίκησης 

μας, καθορίζαμε τις μέγιστες απαλλαγές και μειώσεις 50%, που επιτρέπει η 

νομοθεσία, για τις ευπαθείς κοινωνικές ομάδες. Σήμερα λοιπόν, ξαφνικά, η νέα   

δημοτική αρχή,  λαμβάνοντας υπ’ όψη  την εκτίμηση της Οικονομικής Υπηρεσίας για 

έλλειμμα 140.000. Λιγότερο, δηλαδή, από αυτό που μας είχε παρουσιάσει εμάς 

πέρυσι,  στην υπηρεσία καθαριότητας. Επιλέγει να μην τους ισοσκελίσει από άλλες 

πηγές εισόδων, αλλά να το ισοσκελίσει μέσω αυξήσεων, 10,5% και 18%, στα 

οικιακά και στα επαγγελματικά τιμολόγια αντίστοιχα. Επιπλέον εισηγείται, χωρίς 

καμία οικονομονοτεχνική τεκμηρίωση, την αύξηση του τέλους του Λιμενικού 

Ταμείου,  κατά 92%,  από τα σαράντα  τόσα χιλιάρικα στα ογδόντα πέντε, η οποία 

αν γίνει αποδεκτή από το Λιμενικό Ταμείο,  αφενός αυτό θα είναι παράνομο,  λόγω 

της αυθαίρετης βάσης της και αφετέρου θα προκαλέσει σοβαρό πλήγμα στα 

οικονομικά του Λιμενικού Ταμείου, οδηγώντας σε αλυσιδωτές αυξήσεις στις δικές 

του χρεώσεις στις παροχές λιμένα και σε περιορισμό των δυνατοτήτων του,  για την 

διενέργεια δαπανών. Τέλος,  για πρώτη φορά μετά το 2014, δεν εισάγεται, στο 

Δημοτικό Συμβούλιο, εισήγηση για μειώσεις και απαλλαγές, για τις ευπαθείς 
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κοινωνικές ομάδες. Δηλαδή είναι τρομερό αυτό που έχετε κάνει. Μιλάμε για 

αυξήσεις σε όλα τα δημοτικά τέλη και ούτε καν απαλλαγές για  τις ευπαθείς  ομάδες,  

τα ΑΜΕΑ, τους πολύτεκνους  και τα λοιπά. Τέλος επί της διαδικασίας και εδώ 

υπάρχει σοβαρό λάθος. Δεν ξέρω αν πρέπει να κοιτάζω την κυρία Γενική 

Γραμματέα, τον κύριο αντιδήμαρχο, δεν ξέρω ποιον. Τον κύριο Δήμαρχο μάλλον,  

γιατί στη δική του εισήγηση γράφει, όπως και στην εισήγηση που τέθηκε υπόψη της 

δημοτικής αρχής. Γίνεται η επίκληση της διάταξης του άρθρου 11,  του νόμου 4623,  

σύμφωνα με το οποίο, για να καταθέσουμε εμείς σήμερα εναλλακτική πρόταση για 

τα δημοτικά τέλη, πρέπει πρώτα να έχουμε πάει στην Οικονομική Υπηρεσία και να 

έχει κάνει εισήγηση.  Δεν ισχύει πια αυτό,  έχει καταργηθεί αυτή η διάταξη.                

Πρόεδρος: Έχει καταργηθεί, όχι για τα ανταποδοτικά. 

κ. Δημητριάδης:  Έχει καταργηθεί για όλα… 

Πρόεδρος: Όχι, όχι κύριε Δημητριάδη. 

κ. Δημητριάδης:  Και δεν επικαλείστε καμία ισχύουσα διάταξη, με βάση την οποία 

να χρειάζεται εισήγηση της Οικονομικής Υπηρεσίας. Αντιθέτως, υπάρχουν σαφώς 

και στο άρθρο 1 του… και στο άρθρο 185 του 4555 και στην εγκύκλιο που έχει 

εκδοθεί γι’ αυτές τις περιπτώσεις, πουθενά δεν γίνεται αναφορά σε ανάγκη ύπαρξης 

εισήγησης της Οικονομικής Υπηρεσίας. Αυτό ισχύει πλέον μόνο για τον 

προϋπολογισμό. Υπάρχει κι άλλο λάθος,  δεν θα το πω τώρα καν για να μην 

κουράσω άλλο, στην εισήγηση αναφορικά με τον ισοσκελισμό. Υπάρχουν αρκετές 

αντιφάσεις. Αλλά εν πάση περιπτώσει είναι αδιαμφισβήτητο ότι ο ισοσκελισμός 

μπορεί να γίνει με οποιονδήποτε άλλο τρόπο και όχι μόνο με την αύξηση των 

δημοτικών τελών. Για τους λόγους αυτούς λοιπόν, εμείς υποβάλουμε εναλλακτική 

πρόταση, όπως ακριβώς προβλέπεται από την νομοθεσία, για διατήρηση όλων των 

συντελεστών στα ίδια επίπεδα με το 2024. Και το ίδιο θα κάνουμε, για να μη σας 

κουράσω και μετά και το εξηγώ ξανά και στα επόμενα στα υπόλοιπα τέλη, που κι 

εκεί  έχετε προβλέψει τεράστιες αυξήσεις. Και θα τεθεί σε ψηφοφορία. Αναγκαστικά 

δεν μπορώ να ψηφίσω. Και  μπορεί να ψηφίζαμε και απλώς όχι. Αλλά ο νόμος λέει 

δεν μπορείς να ψηφίσεις όχι,  πρέπει να κάνεις αντιπρόταση,  γι’ αυτό και την κάνω.  

Και θέλω να δω ειλικρινά, έχω ενδιαφέρον να δω, πέρα… δηλαδή όλοι πως θα 

αντιδράσετε σαν σύμβουλοι. Υπάρχουν μπροστά μας τέσσερα  μέλη του Εμπορικού 

Συλλόγου. Ψηφίζετε… ο Αντιδήμαρχος είναι το ένα και στο Διοικητικό Συμβούλιο.  

Ψηφίζετε να αυξηθούν 50% τα τέλη κοινόχρηστων χώρων, μετά. Ψηφίζετε  τώρα τις 

αυξήσεις που είπαμε στα τέλη καθαριότητας. Στο νερό, στα επαγγελματικά 
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τιμολόγια 34% αύξηση, μετά θα την πούμε. Θα τα ψηφίσετε, θα βάλετε τα δάχτυλά 

σας να βγάλετε τα μάτια σας; Είναι τρομερό.  

Πρόεδρος:  Σας έχω δώσει παραπάνω πολύ χρόνο…           

κ. Δημητριάδης:   Και έχουμε και την κυρία  Μακρή… 

κ. Δημητριάδης:  Δεν θα χρησιμοποιήσω το χρόνο μετά.  

Πρόεδρος: Είμαι πολύ ευγενική. 

κ. Δημητριάδης: Και την κυρία Μακρή, που όταν εγώ ψήφιζα,  σταθερά εισηγόμουν 

τα προηγούμενα χρόνια τα τέλη… τα είδα πρόσφατα, δεν τα θυμάμαι τόσο καλά,  

κυρία Μακρή. Αλλά διάβασα, για να είμαι διαβασμένος για σήμερα, τι είχαμε κάνει 

εμείς. Και υπήρχε η πρόταση της κυρίας Μακρή, ορισμένες φορές, αν όχι όλες, όταν 

ήταν παρούσα, να τα μειώσουμε. Και τώρα θα ψηφίσει να τα αυξήσουμε; 

Πρόεδρος: Εντάξει. Δύο διευκρινιστικές να κάνω. 

κ. Δημητριάδης:  Ναι. 

Πρόεδρος: Για να  καταλάβω τι είπατε. 

κ. Δημητριάδης:  Τελείωσα εγώ.  

Πρόεδρος: Ναι. Θα  φέρετε εναλλακτική πρόταση για όλα τα τέλη;     

κ. Κανατσίδης: Όχι, δεν θα φέρει. 

κ. Δημητριάδης:  Για κάθε είδους τέλους έχω εναλλακτική. Τώρα θα σας δώσω για 

την καθαριότητα. 

Πρόεδρος: Μα δεν προβλέπεται. Δεν προβλέπεται. 

κ. Δημητριάδης:  Προβλέπεται. 

Πρόεδρος: Εναλλακτική για τα υπόλοιπα τέλη; Μόνο για τα ανταποδοτικά. 

κ. Δημητριάδης:  Για όλα προβλέπεται. 

Πρόεδρος: Αν δεν έχει… Δεν προβλέπεται, έχει καταργηθεί.  

κ. Δημητριάδης:  Προβλέπεται. 

Πρόεδρος: Για πείτε μου τη νομοθεσία. 

κ. Δημητριάδης: Θα σας την πω. Διαβάστε την εγκύκλιο, του Υπουργείου 

Εσωτερικών, 98 του 2024, είναι αυτή που ισχύει σήμερα. Λέει, το διαβάζω κατά 

γράμμα.  Στην περίπτωση ψήφιση προϋπολογισμού και τελών, έγκυρες προς εκ 

τούτου, προσμετρόμενες, για την πλήρωση της προϋπόθεσης της απόλυτης 

πλειοψηφίας των  παρόντων μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, προκειμένου μία 

πρόταση να εγκριθεί,  θεωρούνται μόνο εκείνες οι ψήφοι, που τοποθετούνται υπέρ 

κάποιας νομίμως κατατεθειμένης  πρότασης.             
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Πρόεδρος: Ναι, η κατατεθειμένη πρόταση, η δική σας, δεν έπρεπε να έχει περάσει 

στην Οικονομική Υπηρεσία; 

κ. Δημητριάδης:  Όχι, γιατί σας λέω έχει καταργηθεί η διάταξη που σας ανέφερα. 

Να σας την ξαναπώ την διάταξη.   

Πρόεδρος: Έχει καταργηθεί για όλα τα τέλη, πέρα από τα ανταποδοτικά. 

κ. Δημητριάδης:  Όχι, όχι. 

Πρόεδρος: Το συζητήσαμε και με την Οικονομική Υπηρεσία και υπάρχει και ειδική 

αναφορά. 

κ. Δημητριάδης: Ωραία. Για τα ανταποδοτικά τέλη, είπα να μην κουράσω, 

διαβάζοντας ακριβώς το λάθος.  

Πρόεδρος: Για να καταλάβουμε, τι θα κάνουμε. 

κ. Δημητριάδης:  Ωραία. Αναγράφεται στην εισήγηση της Οικονομικής Υπηρεσίας,  

με συγχωρείτε, στην εισήγηση του Δημάρχου. Σύμφωνα με το άρθρο 11,  του νόμου 

4623/2019 οι τυχόν εναλλακτικές προτάσεις συνοδεύονται από εισήγηση της 

Οικονομικής Υπηρεσίας. Κατά την σύνταξη των προτάσεων αυτών από τις  

ενδιαφερόμενες παρατάξεις, οι αρμόδιες υπηρεσίας του Δήμου παρέχουν κάθε  

σχετικό υλικό. 

Πρόεδρος:  Οπότε εμπλέκει  την Οικονομική Υπηρεσία, αυτό σας λέω.  

κ. Δημητριάδης: Ναι, αυτό λοιπόν είναι που έχει καταργηθεί. Η διάταξη του άρθρου 

11 του νόμου 4623 του ‘19 έχει καταργηθεί. 

Πρόεδρος: Έχει  καταργηθεί, όχι για τα ανταποδοτικά τέλη, καθαριότητα και νερό. 

κ. Δημητριάδης: Πού το βλέπετε αυτό, που λέει ότι δεν έχει καταργηθεί; Μπορούμε 

να βρούμε την κατάργηση;  

Πρόεδρος: Μπες λίγο στο dimosnet, σε παρακαλώ.  

κ. Δημητριάδης:  Όχι, αφήστε το dimosnet.  

Πρόεδρος: Τη νομοθεσία θα βρω εγώ. 

κ. Δημητριάδης: Τη νομοθεσία, ναι. 

Πρόεδρος: Θα μου πείτε μέσω ποιου site θα την βρω…; 

κ. Δημητριάδης:  Όχι, μισό λεπτό. Ότι το dimosnet κάνει λάθη… 

Πρόεδρος: Δεν λέω αυτό.  

κ. Δημητριάδης:  Όπως και η υπηρεσία μπορεί να σας δώσει ένα λάθος… 

Πρόεδρος: Υπήρχε μεγάλη, έχει γίνει μεγάλη συζήτηση. Όπως έχει γίνει και 

ολόκληρη διευκρινιστική στο Υπουργείο, γιατί δεν έχει καταργηθεί ένας νόμος για τα 

ανταποδοτικά. Ήταν νομίζω ο νόμος 4555 του 58… 
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κ. Δημητριάδης:  Υπάρχει… 

Πρόεδρος: Ο 4558, αν θυμάμαι  καλά απέξω… 

κ. Δημητριάδης:  4555 του 18, το άρθρο 185, παράγραφος 1. 

Πρόεδρος: Το οποίο δεν έχει καταργηθεί. 

κ. Δημητριάδης:  Όχι. 

Πρόεδρος: Και λέει ιδιαιτέρως για τα ανταποδοτικά. Επομένως η καθαριότητα… 

κ. Δημητριάδης: Ναι. Να το διαβάσω, που δεν μιλάει για εισήγηση της Οικονομικής 

Υπηρεσίας;  

Πρόεδρος: Για διαβάστε το.           

κ. Δημητριάδης:  Ωραία. Αυτό είναι που ισχύει για την καθαριότητα. 

Έννοια, περιεχόμενο και τρόπος καθορισμού ανταποδοτικών τελών. Η παράγραφος 

1,  του άρθρου 1, του νόμου 25,  του 1975,  αντικαθίσταται ως εξής.  Αυτό που λέω 

τώρα ισχύει λοιπόν. Το ενιαίο ανταποδοτικό τέλος καθαριότητας και φωτισμού,  

επιβάλλεται σε κάθε ακίνητο,  μπλα μπλα μπλα.  Άρα μιλάμε,  δεν το διαβάζω όλο.  

Η συζήτηση και ψηφοφορία για τη λήψη απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου, για 

τον καθορισμό των συντελεστών του ενιαίου αποδοτικού τέλους, αυτό που κάνουμε  

τώρα, διεξάγεται επί της πρότασης της Οικονομικής Επιτροπής και επί 

κατατεθειμένων εναλλακτικών προτάσεων. Έγκυρες θεωρούνται οι ψήφοι 

συγκεκριμένης πρότασης, μπλα μπλα μπλα. Οι εναλλακτικές προτάσεις 

κατατίθενται είτε στην Οικονομική Επιτροπή, κατά το στάδιο σύνταξης της 

εισήγησης,  είτε στο Δημοτικό Συμβούλιο κατά τη συζήτηση και ψήφιση των 

συντελεστών του ενιαίου  ανταποδοτικού τέλους. Τώρα.  Δεν…  δεν κατατίθενται 

στην Οικονομική Υπηρεσία για να μου πει τη γνώμη της και δεν θα είχε και νόημα 

αυτό.  Γιατί εδώ δεν χρειάζεται…  

Οι κωδικοί του προϋπολογισμού, που πρέπει μετά να διαμορφώσει η Οικονομική 

Υπηρεσία,  θα διαμορφωθούν με βάση τα τέλη τα που θα εγκριθούν σήμερα. 

Πρόεδρος: Αυτό που αναφέρεται ισχύει μόνο για τα ανταποδοτικά.   

κ. Δημητριάδης:  Για την καθαριότητα μόνο, ισχύει αυτό που διάβασα τώρα. 

Πρόεδρος: Για την καθαριότητα, εντάξει θα ισχύει και για το νερό. Για τα υπόλοιπα 

τέλη… 

κ. Δημητριάδης:  Όχι για το νερό. Γιατί λέει μόνο για την καθαριότητα αυτό. 

Πρόεδρος:  Για τα υπόλοιπα τέλη. 

κ. Δημητριάδης:  Για τα υπόλοιπα τέλη, πάλι, εμείς μπορούμε είτε να ψηφίσουμε, 

ναι στην εισήγηση του Δημάρχου… 
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Πρόεδρος: Ή να φέρετε εναλλακτική πρόταση στο Δημοτικό Συμβούλιο;     

κ. Δημητριάδης: Βεβαίως. Η ψηφοφορία γίνεται λέει, είτε να γίνει επί της πρότασης 

της πλειοψηφίας, είτε επί της εναλλακτικής πρότασης. Και αναγκαστικά λοιπόν,  

πρέπει να φέρουμε εναλλακτική πρόταση, γιατί δεν θέλω να ψηφίσω ούτε ναι, ούτε 

όχι που θα είναι άκυρο. Δεν επιτρέπεται να ψηφίσω όχι. Αλλιώς θα σας άφηνα να 

κάνετε την πολιτική σας. Δεν έχω την πλειοψηφία εδώ πέρα, ούτε έχω την 

ψευδαίσθηση  ότι επειδή σας είπα όλα αυτά για τη συνείδηση σας  ή για τον κλάδο 

σας, θα ψηφίζατε σύμφωνα με  τη λογική και με αυτό που λέω εγώ. Θεωρώ ότι θα 

ψηφίσετε την εισήγηση του Δημάρχου. Δεν θεωρώ ότι θα ρίξετε την δημοτική αρχή 

γι αυτό το λόγο. Παρόλα αυτά, πρέπει να το κάνω εγώ, γιατί δεν έχω άλλο τρόπο να 

εκφράσω τη διαφωνία μου, με αυτό που κάνετε. Το θεωρώ εγκληματικό αυτό που 

γίνεται. 

Πρόεδρος: Πέντε λεπτά διάλειμμα.            

……………… 

Σε αυτό το σημείο,  γίνεται ολιγόλεπτη διακοπή,  του Δημοτικού Συμβουλίου.   

……………… 

Πρόεδρος: Λοιπόν, το ψάξαμε. Τα ανταποδοτικά, καθαριότητα, ας πούμε, που 

συζητάμε τώρα. Μπορεί να έρθει Εναλλακτική, αλλά πρέπει να έχει αξιολογηθεί από 

την Οικονομική Υπηρεσία. Αλλιώς δεν μπορεί να έρθει εναλλακτική προς ψήφιση. 

Μόνο σε αυτά ισχύει. Στα υπόλοιπα τέλη έχει καταργηθεί η έννοια της εναλλακτικής,  

δεν υπάρχει.  

κ. Δημητριάδης:  (Ομιλεί εκτός μικροφώνου). 

Πρόεδρος: Έχει διατηρηθεί. Μόνο το 185, του νόμου 4555 του ΄18, που αφορά τα 

τέλη καθαριότητας και φωτισμού, που δεν έχει καταργηθεί. Και έχει καταργηθεί η 

παράγραφος 3, του 65 του 10, με το άρθρο 11 του 4623 του ΄19, που έχει 

καταργήσει την κατάθεση Εναλλακτικών προτάσεων, για τα υπόλοιπα τέλη. 

κ. Δημητριάδης:  Όχι, δεν έχει καταργηθεί αυτό. Έχει καταργηθεί ότι η Εναλλακτική 

πρόταση πρέπει να συνοδεύεται από… 

Πρόεδρος: Όχι, όχι, έχει καταργηθεί η πρόταση η εναλλακτική. Κι έχει παραμείνει…   

Δήμαρχος: Λοιπόν κυρία Πρόεδρε, κύριε Δημητριάδη, η νομοθεσία λέει και από 

ενημέρωση που έχουμε με τους Συμβούλους, που κάνουν  τον Προϋπολογισμό και 

όλα τα οικονομικά, ότι η Εναλλακτική πρόταση, μόνο για τα ανταποδοτικά, μπορεί 

να κατατεθεί σαν εισερχόμενο στον Δήμο, με πρωτόκολλο, στην Οικονομική 

υπηρεσία για αξιολόγηση.  
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κ. Δημητριάδης:  Ωραία. 

Δήμαρχος: Η Οικονομική Υπηρεσία, θα μπορούσε, αν το αξιολογούσε συμφέρον 

και να ισοσκέλιζε στις τιμές τα ανταποδοτικά, να το έφερνε στη Δημοτική Επιτροπή 

ή στο Δημοτικό Συμβούλιο. Τώρα εσείς εδώ… 

κ. Δημητριάδης:  Ποιά διάταξη το λέει όμως, κύριε Δήμαρχε; 

Δήμαρχος: Ακούστε. 

Πρόεδρος: Σας λέω, ο 4555 του  ‘18.   

Δήμαρχος: Ακούστε. Εδώ πέρα, εσείς δεν μπορείτε να φέρετε εναλλακτική στο 

Δημοτικό Συμβούλιο. Εμείς, θα προχωρήσουμε την διαδικασία αυτή, που έχουμε 

αποφασίσει και φέρει και εσείς, είστε υποχρεωμένος να ψηφίσετε ή ναι ή παρών. 

Θέλετε να αποφύγετε το παρών… 

Πρόεδρος: Ή όχι.  

Δήμαρχος: «Όχι», όχι δεν μπορεί να ψηφίσει. Όχι δεν μπορεί.  

Πρόεδρος: Μπορεί να… 

κ. Δημητριάδης:  Καλά κι εσείς ψηφίσατε δύο, τρία χρόνια,  ψηφίζατε όχι κύριε 

Κουτουζή. Εσείς… δύο…  πως δεν μπορεί… 

Πρόεδρος: Του δίνει το δικαίωμα… 

κ. Δημητριάδης:  Άμα θέλετε, θα πείτε ότι είναι μή έγκυρη ψήφος. 

Δήμαρχος: Θα ψηφίσει ή ναι ή παρών.  

Πρόεδρος: Όχι, δεν καταλάβατε. Κάνετε λάθος κύριε Δήμαρχε. Μπορεί να ψηφίσει 

ναι,  οπότε πάει ομόφωνα. Όχι, οπότε πάει κατά πλειοψηφία.  Ή παρών, που πάλι 

θα πάει ομόφωνα. Αλλά,  έχει και το δικαίωμα να ψηφίσει και όχι. Εντάξει; Μην λέμε 

ότι… 

Δήμαρχος: Δεν μπορεί το Δημοτικό Συμβούλιο, να δεχτεί εναλλακτική πρόταση 

εδώ.  

κ. Δημητριάδης:  Μπορείτε  να μου πείτε,  με βάση ποιά διάταξη;  

Πρόεδρος: Σας  είπα …  

Δήμαρχος: Εμείς θα προχωρήσουμε. Εσείς κάντε τα δέοντα.  

κ. Δημητριάδης: Εσείς λέτε τα πράγματα που σας είπαν στο τηλέφωνο. Εγώ σας 

διαβάζω το νόμο που λέτε εσείς, που δεν λέει αυτό που λέτε. Πείτε μου λοιπόν το 

νόμο… 

Δήμαρχος: Εμείς, λέμε αυτά, που σας λέει η κυρία Γρίβα. Αν δεν συμφωνείτε, εμείς 

θα προχωρήσουμε στην διαδικασία. Δεν μπορούμε να περιμένουμε δύο ώρες, 

επειδή λέτε κάτι εσείς. 
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κ. Δημητριάδης:  Εγώ δεν είπα να περιμένετε.  

Δήμαρχος: Εσείς, στο άλλο Συμβούλιο, μπορείτε να πείτε κάτι άλλο. Δεν θα 

κάνουμε εμείς,  το Δημοτικό Συμβούλιο,  κατά τις δικές σας απόψεις.  

κ. Δημητριάδης:  Όχι, βέβαια. Κατά τις δικές σας… κατά τη νομοθεσία. 

Δήμαρχος: Κάντε… ακούστε,  κάντε προσφυγή, πηγαίνετε στην Αποκεντρωμένη 

να δούμε τι θα πει. Εντάξει; 

κ. Δημητριάδης:  Εντάξει, το θέμα είναι ότι το κάνετε κατά τις δικές σας απόψεις. 

Αυτό είναι το πρόβλημα. 

Δήμαρχος: Λοιπόν, να πούμε κυρία Πρόεδρε για τα τέλη τα δημοτικά, της 

καθαριότητας. 

Πρόεδρος: Ναι. 

κ. Δημητριάδης:  Θα πείτε τη διάταξη ή όχι; 

Πρόεδρος: Σας είπα,  είναι 4555,  του 18. 

Δήμαρχος: Με αυτή τη διάταξη που λέμε εμείς. 

κ. Δημητριάδης:  Ωραία. Θέλετε να το ξανά… 

Πρόεδρος: Το άρθρο 185. 

κ. Δημητριάδης: Θέλετε να μου βρείτε το σημείο που λέει ότι η εναλλακτική 

πρόταση… 

Δήμαρχος: Κυρία Πρόεδρε θα μιλάμε μέχρι  αύριο το πρωί.  

Πρόεδρος: Ναι, θα… Εμείς θα προχωρήσουμε, όπως είπε ο Δήμαρχος… 

κ. Δημητριάδης:  Θέλετε να την διαβάσετε; Για να καταλάβουμε… 

Δήμαρχος: Όχι, δεν θέλουμε τίποτα κύριε Δημητριάδη. Θα προχωρήσουμε 

σύμφωνα με τις… 

κ. Δημητριάδης:  Είστε Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου; 

Δήμαρχος: Είμαι Δήμαρχος. 

κ. Δημητριάδης:  Ε ωραία. Με την Πρόεδρο δεν είπατε να μιλήσω; 

Δήμαρχος: ‘Όχι, γιατί όπως το πάτε, θα μιλάμε μέχρι τις δώδεκα εδώ, γι’ αυτό. Μα 

δεν θα συμφωνήσουμε στο τέλος. 

κ. Δημητριάδης:  Δεν θέλετε… 

Δήμαρχος: Δεν θέλουμε, όχι. 

κ. Δημητριάδης:  Αλλά  μου διαβάζετε, μου επικαλείστε τη διάταξη του άρθρου 85 

του 4555, η οποία λέει ότι οι εναλλακτικές κατατίθενται στο Δημοτικό Συμβούλιο, όχι 

στην Υπηρεσία. 

Πρόεδρος: Λοιπόν.    
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κ. Δημητριάδης:  Μπορείτε να το διαβάσετε, να το πείτε με τα… ότι διαβάζουμε το 

ίδιο πράγμα; 

Πρόεδρος: Η συζήτηση και η ψηφοφορία, για τη λήψη απόφασης του Δημοτικού 

Συμβουλίου, για τον καθορισμό των συντελεστών του ενιαίου ανταποδοτικού 

τέλους, διεξάγεται επί της πρότασης της Οικονομικής Υπηρεσίας και επί 

κατατεθειμένων εναλλακτικών προτάσεων. Έγκυρες θεωρούνται οι ψήφοι 

συγκεκριμένης πρότασης, είτε υπέρ της κατατεθείσας από την Οικονομική 

Επιτροπή, είτε υπέρ Εναλλακτικών Προτάσεων. Οι εναλλακτικές προτάσεις 

κατατίθενται, είτε στην Οικονομική Επιτροπή, κατά το στάδιο σύνταξης της 

εισήγησης, είτε στο Δημοτικό Συμβούλιο, κατά τη συζήτηση και ψήφιση των 

συντελεστών…  

κ. Δημητριάδης:   Ωραία,  σας την καταθέτω λοιπόν.  

Πρόεδρος:… του ενιαίου ανταποδοτικού τέλους.    

κ. Δημητριάδης: Σας το καταθέτω. Μα έτσι, αυτό που είπατε κάνω. Διαβάζουμε 

άλλο πράγμα; 

Πρόεδρος:  Αφήστε με να ολοκληρώσω την παράγραφο.  

κ. Δημητριάδης: Ωραία, διαβάστε. Δεν θα βρείτε κάτι, που να λέει για την 

Οικονομική Υπηρεσία.  

Πρόεδρος:  Το είπα. Μέσω της Οικονομικής Υπηρεσίας λέει, είτε στο Δημοτικό 

Συμβούλιο.  

κ. Δημητριάδης: Στο Δημοτικό Συμβούλιο. Όχι, δεν λέει της Οικονομικής 

Υπηρεσίας. Λέει ή στην Οικονομική Επιτροπή ή στο Δημοτικό Συμβούλιο. 

Πρόεδρος:  Ναι,  κατά το στάδιο σύνταξης της εισήγησης.  

κ. Δημητριάδης:   Δεν λέει στην Οικονομική. 

Πρόεδρος:  Στην Δημοτική εννοεί.   

κ. Δημητριάδης: Στη Δημοτική λέει ή  στο Δημοτικό Συμβούλιο. Τώρα είμαστε στο 

Δημοτικό Συμβούλιο. Στο Δημοτικό Συμβούλιο δεν είμαστε ή έχω μπερδευτεί;  

Είμαστε. Πάρτε την Εναλλακτική μου Πρόταση, σύμφωνα με το άρθρο που 

διαβάσατε. Και αν θέλετε, πείτε ότι εσείς εφαρμόζεται άλλο νόμο. Δεν το λέω… δεν 

έχω να πω κάτι άλλο. Δεν το λέω… Το λέω με απλή λογική. Δεν το λέω με 

αγανάκτηση.  Αν θέλετε μην το κάνετε.  

…………… 

Σε αυτό το σημείο ομιλούν χαμηλόφωνα και εκτός μικροφώνου, Δημοτικοί 

Σύμβουλοι και είναι αδύνατη η απομαγνητοφώνηση. 
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……………   

Πρόεδρος:  Ναι,  μετά λέει ο 4623 του  ‘19… 

Δήμαρχος:  Μεταγενέστερος νόμος από αυτόν.  

Πρόεδρος: Ναι. Ειδικότερα λέει, στην περίπτωση κατά την οποία υφίσταται 

πλείονες, της μίας, προτάσεις  οι οποίες κατατίθενται στην Οικονομική Επιτροπή και 

καμία από τις προτάσεις που έχουν τεθεί προς συζήτηση δεν λαμβάνει την απόλυτη 

πλειοψηφία των παρόντων, η ψηφοφορία  επαναλαμβάνεται.  

Δήμαρχος: Λέει ο νόμος αυτός, να φέρουμε Εναλλακτική στο Δημοτικό Συμβούλιο; 

Πρόεδρος:  Ψάχνω να το βρω. Μισό λεπτό, να το βρω μισό λεπτό.  

Δήμαρχος:  Δεν το λέει. Το λέει;  

κ. Δημητριάδης:  Τώρα το διάβασε κύριε Δήμαρχε. 

Πρόεδρος:  Αυτός είναι ο 4555 του  ‘18. 

Δήμαρχος:… με  τον προηγούμενο νόμο, που μας έδωσε η Λένα. 

……………… 

Σε αυτό το σημείο ομιλούν,  ταυτόχρονα δημοτικοί σύμβουλοι,  εκτός μικροφώνου 

και είναι αδύνατη η απομαγνητοφώνηση. 

……………… 

κ. Δημητριάδης:  Ο άλλος του ‘19, που διαβάσατε… Έχει καταργηθεί αυτή η 

διάταξη που διαβάζετε. Είναι κατηργημένη. 

Πρόεδρος: Όχι, το άρθρο 11. Δεν λέμε για το άρθρο 11. 

κ. Δημητριάδης:  Το άρθρο 11 έχει καταργηθεί. 

Πρόεδρος: Όχι. Λέμε για το νόμο… ε αυτή είναι εγκύκλιος εδώ. 

κ. Δημητριάδης: Και η εγκύκλιος το λέει. Δεν μιλάει για την Υπηρεσία. Για τα τέλη 

δεν πας στην Υπηρεσία, αυτό λέμε. Επί της ουσίας δεν νομίζω ότι υπάρχει μεγάλη 

διαφορά. Θα θέσετε την πρόταση σας σε   ψηφοφορία. 

……………… 

Σε αυτό το σημείο ομιλούν  ταυτόχρονα Δημοτικοί Σύμβουλοι. Είναι αδύνατη η 

απομαγνητοφώνηση. 

…………….. 

Πρόεδρος: Συγνώμη. Εσείς κύριε Δημητριάδη υποστηρίζεται ότι το άρθρο 11 του 

νόμου 4363 του  ‘19 έχει καταργηθεί. 

κ. Δημητριάδης:  Βεβαίως, ναι. 

Δήμαρχος: Που το λέει αυτό, ότι έχει καταργηθεί;  

Πρόεδρος: Εδώ, θα ψάξει η Λένα. 
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Γενική Γραμματέας: Όχι, έχει καταργηθεί. 

κ. Γκιων:  Δεν θα διαβάσουμε όλη τη νομολογία τώρα. 

Δήμαρχος: Λοιπόν, να προχωρήσουμε, γιατί… 

κ. Γκιων:  Ας προβούνε σε διαδικασία.  

Δήμαρχος: Κυρία Πρόεδρε, να πάρω το λόγο; 

Πρόεδρος: Ναι.  

Δήμαρχος: Και να προχωρήσουμε; 

Πρόεδρος: Ναι, να μην δούμε  και αυτό το νόμο που λέμε, τον τελευταίο; 

Δήμαρχος: Ωραία, κοιτάξτε και αυτό το νόμο και να τελειώνουμε. 

……………… 

Σε αυτό το σημείο,  γίνεται ολιγόλεπτη διακοπή. 

……………… 

κ. Δημητριάδης:  Βρήκα τη διάταξη, αν θέλετε. 

Πρόεδρος: Πείτε μου. 

κ. Δημητριάδης:  Είναι το άρθρο 53, παράγραφος 1β, του νόμου 5056, του ‘23.  

Που λέει ότι,  η διάταξη που λέγατε, καταργήθηκε,  από 1/1 του ‘24. 

Δήμαρχος: Ναι, που το λέει αυτό. 

κ. Δημητριάδης:  Το άρθρο 11 καταργείται… 

Πρόεδρος: Όχι, όχι δεν λέμε αυτό. Το άρθρο 53 λέει, όχι το 9. Για διαβάστε το λίγο. 

κ. Δημητριάδης: Το άρθρο 53, παράγραφος 1β… συγνώμη, το άρθρο, η διάταξη 

της παραγράφου 1, όλο το άρθρο 11 μάλλον. Το άρθρο 11, του νόμου 4623 του 

2019, καταργείται με το άρθρο 53, παράγραφος 1β, του νόμου 5056 του ‘23.  

Πρόεδρος: 1β, αυτό είναι  για την Εκτελεστική Επιτροπή.  

…………… 

Σε αυτό το σημείο ομιλούν εκτός μικροφώνου και είναι αδύνατη η 

απομαγνητοφώνηση.  

…………… 

Πρόεδρος: Αυτό το άρθρο που λέτε εσείς, λέει... Η παράγραφος 1, του άρθρου 6, 

για διορισμό μελών Διοίκησης  Αντιπροσώπων Δήμων και Περιφερειών…. (ομιλεί 

εκτός μικροφώνου και είναι αδύνατη η απομαγνητοφώνηση). 

…………. 

Σε αυτό το σημείο ομιλούν εκτός μικροφώνου, αδύνατη η απομαγνητοφώνηση.  

………….       
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Πρόεδρος: Καταργήθηκε. Το 1β. Ναι. Και ισχύει τώρα μόνο το 4555 του ‘18. 

Λοιπόν. Μπορείτε να φέρετε εναλλακτικές, κατευθείαν στο Δημοτικό Συμβούλιο, 

μόνο για τα Ανταποδοτικά, που είναι η Καθαριότητα και η Ύδρευση, που αν 

θέλετε… Λοιπόν, επομένως στο θέμα που συζητάμε τώρα, για αυτά τα τέλη,  

μπορείτε να φέρετε εδώ, αυτή τη στιγμή να καταθέσετε Εναλλακτική και να 

ψηφίσουμε προς… 

κ. Δημητριάδης: Ωραία. 

Πρόεδρος:  Τα επόμενα… 

κ. Δημητριάδης:  Θα το δούμε και θα μου πείτε και για ποιο λόγο δεν μπορώ.  

Πρόεδρος: Γιατί έχει καταργηθεί το άρθρο 11, του νόμου 4063, του ‘19 και ισχύει 

μόνο το 4555, του ‘18, που είναι για τα Ανταποδοτικά.  

κ. Δημητριάδης:  Ναι, τα άλλα που δεν είναι Ανταποδοτικά; 

Πρόεδρος: Δεν υπάρχει. Έχει καταργηθεί η εναλλακτική πρόταση. Αυτό σας λέμε. 

κ. Δημητριάδης: Ωραία. Μην το πούμε τώρα. Να το πούμε όταν έρθει η ώρα τους; 

Γιατί έχουμε δύο… 

Πρόεδρος: Ωραία. Θέλετε να καταθέσετε τώρα την πρόταση την εναλλακτική; 

κ. Δημητριάδης:  Την έχω δώσει, την έχω δώσει. 

Πρόεδρος: Α, ωραία. Επομένως. Εσείς, έχετε κάνει την εισήγηση τη δική σας; 

Δήμαρχος: Δεν την έχω κάνει.   

Πρόεδρος: Συγνώμη. Ωραία. Να εισηγηθεί ο Δήμαρχος τα… την κάνατε την 

εισήγηση, για … 

κ. Δημητριάδης:  Την κάνατε, αφού πήρα τον λόγο. 

Πρόεδρος: Την κάνατε. Αφού μίλησε ο… 

κ. Κανατσίδης: Εγώ. Εγώ έκανα την εισήγηση.   

Πρόεδρος: Ωραία. Οπότε να διαβάσουμε και την εναλλακτική. Μου την δίνετε λίγο;  

κ. Δημητριάδης: Μην την διαβάσετε αναλυτικά. Το έγραψα… Είπα να μείνουν 

σταθερά, αλλά δεν χρειάζεται να… 

Πρόεδρος: Ωραία, να μείνουν σταθερά. Ωραία, η εναλλακτική δηλαδή πρόταση που 

κατατίθεται… 

κ. Δημητριάδης: Απλώς, για πληρότητα έγραψα όλο τον πίνακα. Δεν χρειάζεται.  

κα Κανατσίδη: Μπορώ να πάρω το λόγο; 

Πρόεδρος: Ναι. 

κα Κανατσίδη: Για το θέμα μας. 

Πρόεδρος: Ναι, ναι.  
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κα Κανατσίδη: Λοιπόν, εγώ θέλω να μιλήσω επί της ουσίας. Δηλαδή, επί των 

αυξήσεων. Ξέρουμε πολύ καλά, από την… τον πληθωρισμό που μαστίζει την 

κοινωνία μας ότι, οι επιχειρηματίες αιμορραγούν οικονομικά από την αύξηση του 

ηλεκτρισμού, των μισθοδοσιών, το γκάζι έχει αυξηθεί, οι προμήθειες όλες έχουν 

αυξηθεί. Οι επιχειρηματίες υποφέρουν οικονομικά και τους δίνουμε εμείς την 

τελευταία βολή. 

Δήμαρχος: Λοιπόν, να μιλήσω κι εγώ λίγο;  

κα Κανατσίδη:  Δηλαδή, ο Δήμος που θα έπρεπε να προστατεύσει τις επιχειρήσεις 

και να περιορίσει την αιμορραγία  την οικονομική των  επιχειρηματιών, λέει αύξηση 

και σε αυτό το θέμα,  στο τρίτο. Και στο τέταρτο, που είναι οι κοινόχρηστοι χώροι,  

με αύξηση 50% επί των κοινόχρηστων χώρων. Το θεωρώ απαράδεκτο και θα 

ήθελα να το ξανασκεφτείτε όλοι, όλοι. Ευχαριστώ.              

κ. Δημητριάδης:  Συγνώμη δεν… δεν… εντάξει, τίποτα. 

Πρόεδρος: Ωραία. Λοιπόν, λίγο για να συνοψίσω. Έχουν κατατεθεί δύο προτάσεις.  

Η μία είναι της δημοτικής αρχής με τις αυξήσεις, η μια της αντιπολίτευσης να 

κρατηθούν σταθερά. Θα τοποθετηθεί τώρα και ο Δήμαρχος και μετά, θα πάμε να 

ψηφίσουμε επί  των δύο εναλλακτικών, εντάξει;  

Δήμαρχος: Λοιπόν. Θέλω να πω με την εισήγηση του κυρίου Κανατσίδη, τη δική 

μας γενικά, της παράταξής μας. Το έχουμε μελετήσει σε συνδυασμό με την 

Οικονομική Υπηρεσία.  Όπως είπε ο κύριος Δημητριάδης προηγουμένως, πέρσι δεν 

τα αύξησαν, παρότι οι δείκτες έδειχναν ένα κενό, ένα υπόλειμμα, 150.000,  το οποίο 

με τις τωρινές προβλέψεις, όδευε προς τις 350.000.  Εμείς μελετώντας όλα αυτά… 

κ. Δημητριάδης:  140. 

Δήμαρχος: Με τροποποιητικές κινήσεις που γίνανε, πήγαμε στις 140. Με τις 

αυξήσεις αυτές, τις μικρές που έχουμε προβλέψει και θα σας πω γιατί είναι μικρές,  

το έλλειμμα αυτό θα κατέβει στις 100.000 και θα προσπαθήσουμε στα επόμενα 

χρόνια, όχι μόνο με αυξήσεις ή και με άλλες ενέργειες, διορθωτικές να 

ισοσκελίσουμε αυτό το έλλειμμα. 

κα Κανατσίδη: Με ποιόν τρόπο; 

Δήμαρχος: Δεν μπορούμε να το διαιωνίζουμε αυτό. Γι’ αυτό σας λέω, 

παραδειγματικά  ότι,  η αύξηση αυτή των 20 λεπτών στο οικιακό, σημαίνει ότι σε ένα 

σπίτι εκατό τετραγωνικών, σε ένα σπίτι εκατό τετραγωνικών, με 20 λεπτά αύξηση,  

σημαίνει 20€ ετήσια αύξηση. 

κα Κανατσίδη: Τι ποσοστιαία αύξηση είναι κύριε Δήμαρχε; Ποσοστιαία αύξηση. 
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Δήμαρχος:  Τα 20 λεπτά είναι 10%, περίπου, πιο λίγο 9%. Εγώ θα σας πω με 

πραγματικά νούμερα. Σε μία οικία εκατό τετραγωνικών, η αύξηση θα είναι 20€ 

ετήσια. Λένα… μπορούμε να μιλήσουμε και εμείς εδώ; Γιατί μιλάτε όλοι τόση ώρα 

και δεν έχω μιλήσει εγώ. Λοιπόν,  αυτό σημαίνει ότι καταμερισμένα τα 20€,  στους 

λογαριασμούς της ΔΕΗ, θα είναι περίπου η αύξηση 1,68 το μήνα. Αυτή είναι η 

περιβόητη αύξηση, να αρχίζουμε να ισοσκελίζουμε τα ανταποδοτικά. Λοιπόν, για τα 

καταστήματα από το  τέσσερα… 

κ. Δημητριάδης:  Δεν το καταλάβαμε αυτό που είπατε. 

κα Κανατσίδη: Ναι, δεν το καταλάβαμε, τι 1,68 είναι αυτό;  Τι είναι 1,68;  

Δήμαρχος: Δεν το καταλάβατε; 

κα Κανατσίδη: Ναι. 

Δήμαρχος: Δηλαδή, να σας το πω πάλι. Ακούστε, σε μία οικία εκατό τετραγωνικών, 

να ακούει και ο κόσμος, με 20 λεπτά το τετραγωνικό αύξηση, αν το 

πολλαπλασιάσετε, κάνει 20€. Ετήσια  αύξηση κάνει 20€, ετήσια αύξηση. Αν την 

επιμερίσουμε σε μηνιαίους λογαριασμούς, σημαίνει ότι θα έχει μια επιβάρυνση στο 

λογαριασμό  της ΔΕΗ, η κάθε οικία 

κα Κανατσίδη: Της ΔΕΗ; 

Δήμαρχος: Του ΔΕΔΗΕ, της Energy, στους λογαριασμούς. Θα έχει 1,68 επιπλέον  

τέλη καθαριότητας και δημοτικού φωτισμού. Αυτή είναι η αύξηση. Το μήνα 1,68, σε 

μία οικία εκατό  τετραγωνικών. Σας τα λέω με νούμερα. Σε ένα κατάστημα θα είναι 

λίγο μεγαλύτερο της τάξεως των 17%.  

κα Κανατσίδη: 17%. 

Δήμαρχος: 17% ναι. 

κα Κανατσίδη: Εγώ για τα καταστήματα μίλησα.   

Δήμαρχος: Ακούστε. Και για τα καταστήματα που λέτε… και είπε και ο κύριος 

Δημητριάδης, ακούστε, για όμορους Δήμους. Αν πάμε στο… γιατί οι προλαλήσαντες  

για τα τέλη κοινόχρηστων χώρων. Σε όμορους Δήμους, όπως είναι η Αίγινα ας 

πούμε ή η Ύδρα,  για να έχουμε και το ένα νησί, που είναι στα μέτρα μας και το 

άλλο, που είναι πιο ποιοτικό. Η Α ζώνη, για να το πω τώρα, να μην το ξαναλέω 

μετά, στην Αίγινα έχει 55 €, εδώ έχει 16 €.  

κα Κανατσίδη: Η Αίγινα, δουλεύει όλο το χρόνο.  

Δήμαρχος:  Μπράβο, η Ύδρα που δεν δουλεύει όλο το χρόνο; 

κα Κανατσίδη: Εμείς δουλεύουμε δύο μήνες.   

κ. Δημητριάδης:   Έχει τρία  εκατομμύρια επισκέπτες, όλο το χρόνο.   
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κα Κανατσίδη:  Εμείς δουλεύουμε δύο  μήνες.  

Δήμαρχος: Ωραία, η Ύδρα,  που δεν δουλεύει όλο το χρόνο, δουλεύει πιο λιγότερη 

σεζόν από εμάς που έχουμε τα σκάφη.  

κα Ροή:  Στην Ύδρα, είναι οι  πλούσιοι εκεί.  

Δήμαρχος:  Ακούστε.  

Πρόεδρος:  Μην μιλάτε όλοι μαζί.  

Δήμαρχος:  Ακούστε, εμείς έχουμε μεγαλύτερη σεζόν από την Ύδρα.  Στην Ύδρα 

πάλι έχει 50 €,  η Α ζώνη.  

κα Κανατσίδη:  Η  Ύδρα είναι πιο ακριβή σε όλα.  

Δήμαρχος:  Ακούστε, να ολοκληρώσω.  Εγώ τόση ώρα δεν έχω μιλήσει. Εμείς και 

με την αύξηση αυτή που λέτε, τη γενναία, πάμε στα 24 €, στην Α ζώνη και είμαστε 

λιγότερο από το μισό της Ύδρας και της Αιγίνης. Δεν μιλάμε για τρομερά νούμερα,  

τα οποία είναι… 

κα Κανατσίδη:  Αυτά να τα πείτε στους επιχειρηματίες, κύριε Δήμαρχε.  

Δήμαρχος: Ακούστε, ακούστε… 

κα Κανατσίδη: Δεν τους ενδιαφέρει τι κάνουν στην Ύδρα και την Αίγινα, τους 

ενδιαφέρει τι κάνουν στον Πόρο.  

Δήμαρχος:  Ακούστε, εμείς εδώ, είμαστε για να υποστηρίξουμε τον τόπο και την 

ανάπτυξη του τόπου. Δεν μπορούμε όταν μένουμε στάσιμοι,  όπως λέει ο κύριος 

Δημητριάδης, σε όλα,  να έρθει η ανάπτυξη και η πρόοδος.   

κα Κανατσίδη:  Η ανάπτυξη θα έρθει με τις αυξήσεις;   

Δήμαρχος: Θα έρθει και με τις αυξήσεις, γιατί είναι ανταποδοτικά και άλλα τέλη που 

δεν είναι ανταποδοτικά μπαίνουν μέσα στον προϋπολογισμό.  

κα Κανατσίδη: Οι  κοινόχρηστοι χώροι, δεν είναι ανταποδοτικά.  

Δήμαρχος: Τι πράγμα; Ναι, αλλά μπορούμε να μεταφέρουμε σε άλλη υπηρεσία και 

να ενισχύσουμε την καθαριότητα.  Είναι στον προϋπολογισμό του Δήμου έσοδα. 

κα Κανατσίδη:  Εντάξει, κάντε ό,τι θέλετε.  

Δήμαρχος: Γι’ αυτό και είπαμε να αναπροσαρμόσουμε, προτείνουμε τα τέλη της 

καθαριότητος. Άλλα, δεν τα αυξάνουμε. Δεν τα αυξάνουμε, γιατί δεν είναι η 

κατάλληλη στιγμή και δεν συντρέχουν λόγοι. Όπως η ύδρευση ας πούμε ή άλλα 

τέλη.  Γιατί, για αυτό στην εισήγησή μας, προτείνουμε να κάνουμε αυτές τις μικρές 

αυξήσεις, στα τέλη καθαριότητας και δημοτικού φωτισμού. Για να αρχίζουν να 

αναπροσαρμόζονται, ο πληθωρισμός έχει ανέβει, όλα έχουν ανέβει, δεν μπορεί η 

εισπραξιμότητα του Δήμου να μένει σταθερή ή μείον. Πρέπει να καταλάβετε ότι,  
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γίνεται κακό, δεν γίνεται καλό. Το να κάνουμε πολιτική και να λέμε, εσάς δεν σας 

αυξάνουμε, δεν είναι πάντα και απαραίτητα καλό. Και η αύξηση αυτή, η  

αναπροσαρμογής, δεν είναι ούτε τρομερά νούμερα, απλά  βοηθούν, στο να είμαστε 

σε καλύτερο επίπεδο, ταμειακά και οικονομικά, ο Δήμος. Άλλωστε, ένας μικρός 

Δήμος του Πόρου, δεν είναι ένας μεγάλος Δήμος, ο οποίος έχει πολλά εισοδήματα,  

πολλά τέλη, να εισπράξει. Είναι περιορισμένος ο αριθμός, τα ξέρετε. Για αυτό κι 

εγώ, προτείνω να ψηφιστεί η δική μας εισήγηση, η οποία έχει αυτές τις μικρές 

αυξήσεις,  στο τέλος αυτό.  

κ. Δημητριάδης:  Ένα πολύ μικρό σχόλιο. 

Πρόεδρος:  Ναι.  

κ. Δημητριάδης:  Την ίδια στιγμή,  λοιπόν, που ψάχνει… καλά, δεν το συζητάμε,  

το 300 που είπατε, είναι αυθαίρετο. Ένα έλλειμμα, στην υπηρεσία καθαριότητας ή 

ύδρευσης,100.000 ή 150.000, σας είπα και πριν, το κάναμε τόσα χρόνια. 

Ισοσκελίζεται εσωτερικά, από  άλλες πηγές χρηματοδότησης, δεν χρειάζεται να το 

ισοσκελίσεις,  από τα ίδια τα τέλη. 

Δήμαρχος: Ποιές είναι οι άλλες πηγές, κύριε Δημητριάδη;     

κ. Δημητριάδης: Οι άλλοι κωδικοί, οι άλλοι κωδικοί, οι ανειδίκευτοι. 

Δήμαρχος: Τα άλλα τέλη; 

κ. Δημητριάδης:  Όπως… ανειδίκευτοι κωδικοί, όχι άλλα τέλη.  

Δήμαρχος: Τι δηλαδή; Ποιές είναι οι άλλες πηγές εσόδων;  

κ. Δημητριάδης: ΚΑΠ, ΚΑΠ. Κεντρικοί Αυτοτελείς Πόροι. Έκτακτη οικονομική 

ενίσχυση παίρνει ο Δήμος μας, 250.000 €, το χρόνο… 

Δήμαρχος: Καταργήθηκε κύριε Δημητριάδη αυτό. 

κ. Δημητριάδης: Να τα κάνει ό,τι θέλει. 

Δήμαρχος: Δεν το ξέρετε, καταργήθηκε. 

κ. Δημητριάδης:  Ναι, μπήκε μέσα στον ΚΑΠ. 

Δήμαρχος: Μπήκε  μέσα στον ΚΑΠ, ο οποίος είναι… 

κ. Δημητριάδης:  Μπήκε μέσα στους ΚΑΠ.   

Δήμαρχος:… 100.000€ το μήνα, να πληρωθούν… 

κ. Δημητριάδης:  Για τους μικρούς Δήμους. 

Δήμαρχος:… όλοι, τα λειτουργικά έξοδα, ακούστε, του Δήμου. Να ακούει και ο 

κόσμος. Όλα τα λειτουργικά έξοδα του Δήμου… 

κ. Δημητριάδης:  Με διακόψατε. 

Πρόεδρος: Εντάξει, τώρα γίνεται ένας… 
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Δήμαρχος: Εκεί, τελείωσε ο κορονοϊός και ο χρόνος, που δεν είχαμε να 

πληρώνουμε οφειλές και δάνεια, που έχει ο Δήμος. Από αυτά, πληρώνονται και τα 

δάνεια που έχει ο Δήμος… 

κ. Δημητριάδης:  Ωραία.              

Δήμαρχος:… στο Παρακαταθηκών και Δανείων. Και πρέπει ο Δήμος, να μην 

έρχεται ίσα υφάδι, ίσα στημόνι. Πρέπει να έχει κάποια κερδοφορία, για να μπορεί να  

ανταποδίδει την κερδοφορία… 

κ. Δημητριάδης:  Κερδοφορία; 

Δήμαρχος: Βεβαίως, στον προϋπολογισμό εννοούμε, να έχει κάποια άνεση. 

κα Κανατσίδη: Να πλουτίσει ο Δήμος, να… 

κ. Δημητριάδης:  Δεν πρέπει να έχει κερδοφορία ο Δήμος, δεν το συζητάμε, αλλά 

εν πάση περιπτώσει… 

Δήμαρχος: Όταν πλουτίζει ο Δήμος, κυρία Κανατσίδη, πλουτίζουν και οι πολίτες. 

κα Κανατσίδη: Να το ξαναπώ. Θα πλουτίσει ο Δήμος και θα φτωχύνουν οι 

δημότες.  

Δήμαρχος: Πάντως τα λεφτά ο Δήμος, να ξέρετε, όπως και κανένας Δήμαρχος, 

όπως ξέρετε, δεν θα τα πάρουμε σπίτι.  Τα ανταποδίδουμε όλα. 

κ. Δημητριάδης:  Ωραία.  

κα Κανατσίδη: Α, δεν το ξέρουμε.  

Δήμαρχος: Καταλάβατε; 

κα Κανατσίδη: Ναι. 

Δήμαρχος: Όταν πλουτίζει ο Δήμος, πλουτίζει και ο τόπος. 

Πρόεδρος: Κυρία Κανατσίδη; Τι δεν ξέρετε; Θα τα πάρουμε σπίτι; 

κ. Δημητριάδης:  Λοιπόν, αφήστε λίγο να… 

Πρόεδρος: Τι παρατήρηση ήταν τώρα αυτή; Σας παρακαλώ. 

κ. Δημητριάδης:… πήγα να κάνω ένα μικρό σχόλιο. Λοιπόν… 

Πρόεδρος: Ναι.  

κ. Δημητριάδης:… υποτίθεται ότι ψάχνουμε 165.000 €, για την καθαριότητα και δεν 

τα βρίσκουμε. Αυτό είναι το θέμα. Γιατί δεν είναι 300, 140 είναι φέτος.    

κ. Κανατσίδης: (Ομιλεί εκτός μικροφώνου, αδύνατη η απομαγνητοφώνηση). 

κ. Δημητριάδης: Ναι. Εμείς, λοιπόν, λέω τα βρίσκαμε εύκολα, από άλλους 

κωδικούς που είχε 7.000.000 έσοδα ο Δήμος, για να πάρει, από άλλες πηγές. 

Μερικές είναι κλειδωμένες, γιατί αφορούν έργα ή συγκεκριμένες κατευθύνσεις 

χρηματοδότησης. Μερικές άλλες, τις κάνεις ό,τι θέλεις. Παρόλα αυτά, ας το 
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αφήσουμε αυτό στην άκρη. Την ίδια στιγμή, που έχει αυτό το πρόβλημα ο Δήμος 

μας και αποφασίζει να τα βρει τα λεφτά από τον δημότη, φέτος αυξήσατε την 

εργολαβία καθαριότητας. Εσείς, που κάνατε κριτική σε εμάς ότι, τα έχουμε δώσει 

σε… και βγάζατε πύρινους λόγους, προεκλογικά ότι,  τα παιδιά… 

κ. Κανατσίδης: Τα είπαμε αυτά. 

κ. Δημητριάδης:… οι υπάλληλοι του Δήμου πρέπει να κάνουν αυτές τις υπηρεσίες 

και όχι οι εργολάβοι που είχα φορτώσει εγώ το Δήμο. Εσείς λοιπόν, αυξήσατε, από 

φέτος, την εργολαβία καθαριότητας, κατά 165.000 € το χρόνο. Νάτα τα λεφτά.  Αυτά 

τα λεφτά λοιπόν, για να πούμε,  επειδή εγώ ξέρω… 

κ. Κανατσίδης:… λαϊκισμός αυτός τώρα.  

κ. Δημητριάδης: Τα πέρναγα  κι εγώ… 

Πρόεδρος:  Ωραία.  

κ. Δημητριάδης:… όταν είχα την υπηρεσία, να μου λέει και να ζητάω και να μου 

λέει που θα βρούμε τα λεφτά. Όταν λοιπόν, εσείς ζητήσατε να αυξηθεί η εργολαβία 

165.000 € το χρόνο, είναι σίγουρο ότι, θα σας είπε η Υπηρεσία η Οικονομική, ο 

κύριος Μαρινάκης και πού θα βρω εγώ αυτά τα λεφτά, τα 165 που μου βάζεις.  

Αυτά λοιπόν, τα 165,  νάτα που τα βρήκατε, με την αύξηση του τέλους και τα βάζετε 

στο… 

Πρόεδρος:  Ωραία.   

Δήμαρχος:  Μισό λεπτό,  γιατί…  

κ. Δημητριάδης:  Απλά πράγματα…  

Δήμαρχος:  Να τα ακούσει ο κόσμος και οι Δημοτικοί Σύμβουλοι… 

κ. Δημητριάδης:… απλά πράγματα. 

Δήμαρχος:  Ακούστε.  Κύριε Δημητριάδη,  οι εργολαβίες…  

κ. Δημητριάδης:  Αλλιώς να μην την κάνατε την αύξηση… 

Δήμαρχος: Οι εργολαβίες… 

κ. Δημητριάδης:  Βάλατε φέτος μέσα και την ανακύκλωση…  

Πρόεδρος: Άνω τελεία.  

Δήμαρχος: Τα λέτε μετά όμως… 

κ. Δημητριάδης:  Δεν χρειαζόταν…  

Δήμαρχος:… επειδή θα το πω κι εγώ… 

κ. Δημητριάδης:  Εγώ έκανα την κριτική, όταν ήρθε εκείνος ο διαγωνισμός και 

είπα, δικαίωμα σας είναι. Το μόνο πρόβλημα είναι ότι,  κάνατε κωλοτούμπα, γιατί 
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προεκλογικά μας κάνατε την αντίθετη κριτική. Εσείς βάλατε και την ανακύκλωση 

μέσα και θα έχετε πρόβλημα, που θα βρείτε τα λεφτά. 

Πρόεδρος: Ωραία, βάλτε μια άνω τελεία, για να απαντήσει και εδώ είμαστε.  

κ. Δημητριάδης:  Να το τώρα το πρόβλημα… 

Πρόεδρος: Εντάξει. 

κ. Δημητριάδης:… και θα τα βρείτε τα λεφτά από τα δημοτικά… 

Δήμαρχος: Επειδή είπατε την άποψή σας, να  πούμε κι εγώ, για να ακούει και ο 

κόσμος… 

κ. Δημητριάδης:  Μαθηματικά είναι, δεν είναι… 

Δήμαρχος: Πόσο ήταν, στις δικές σας μέρες, μέχρι πέρυσι, η εργολαβία 

καθαριότητας, για το ετήσιο;  

κ. Δημητριάδης:  300.000; 

Δήμαρχος: Λάθος κάνετε. 510.000. Δεν θυμάστε καλά, θυμάστε την παλιά.   

κ. Δημητριάδης:  Με το ΦΠΑ. 

Δήμαρχος: Θα σας φέρω τα στοιχεία… 

κ. Δημητριάδης:  Ναι, ωραία, δεν λέω, δεν… 

Δήμαρχος: … και θα τα αναρτήσουμε κιόλας. 510.000. 

κ. Δημητριάδης:  Ωραία. 

Δήμαρχος: Εμείς,  στην εργολαβία αμιγώς… 

κ. Δημητριάδης:  Την πήγατε 560… 70. 

Δήμαρχος: Ακούστε, περιμένετε, περιμένετε. Μην τα λέτε όπως θέλετε. Την 

εργολαβία της καθαριότητος,  δεν την αυξήσαμε καθόλου. 

κ. Δημητριάδης:  Δεν την αυξήσατε;  

Δήμαρχος:  Όχι,  επειδή βάλαμε μέσα και  την ανακύκλωση… 

κ. Δημητριάδης:   Ναι.  

Δήμαρχος:…  η οποία στοίχιζε στον Δήμο η ανακύκλωση και τώρα δεν στοιχίζει 

κ. Δημητριάδης:  Ναι. 

Δήμαρχος: … προσθέσαμε άλλες εκατόν… 

κ. Δημητριάδης: Πως στοίχιζε; 

Δήμαρχος: Στον Δήμο; 

κ. Δημητριάδης:  Να. Με τι; 

Δήμαρχος: Στοίχιζε με την αποκομιδή, με την μεταφορά, με την Κυριακή το βράδυ, 

που δεν είχε προσωπικό ο Δήμος δικό του, να τα μαζέψει. Και αναγκαζόταν οι 

Αντιδήμαρχοι … 
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………………. 

Σε αυτό το σημείο ομιλούν Δημοτικοί Σύμβουλοι, ταυτόχρονα, εκτός μικροφώνου. 

Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση. 

………………… 

κ. Δημητριάδης:… μισθοδοσία; 

Δήμαρχος: Ακούστε κύριε… 

κ. Δημητριάδης:  Διώξατε υπαλλήλους και  δεν το πήρα χαμπάρι;  

Δήμαρχος:  Ακούστε,  οι υπάλληλοι στο Δήμο,  έχουν μειωθεί, ούτως ή άλλως.  

κ. Δημητριάδης: Όχι,  φέτος ποιος έφυγε, από την καθαριότητα;  

Δήμαρχος:  Φέτος;  Φύγανε πέρυσι,  ο Ρούσσος,  ο Παπαϊωάννου,  ακούστε τι θα 

σας πω.  

Πρόεδρος: Αφήστε… 

κ. Δημητριάδης: Και παρότι είχαν φύγει, η ανακύκλωση δεν ήταν στον ιδιώτη, τα  

κατάφερνε ο Δήμος με τους υπαλλήλους του.  

Πρόεδρος: Κύριε Δημητριάδη… 

Δήμαρχος: Δεν τα κατάφερνε γιατί… 

Πρόεδρος:  Αφήστε τον,  να κάνει μία ολοκληρωμένη τοποθέτηση και μετά μιλάτε.   

Δήμαρχος: Ακούστε, Σαββατοκύριακο, η αποκομιδή της ανακύκλωσης είχε 

πρόβλημα.  

κ. Δημητριάδης:   Πολύ ωραία,  άρα αυξήσατε 164… 

Πρόεδρος:  Αφήστε τον να κάνει μια ολοκληρωμένη τοποθέτηση.  

Δήμαρχος: Εμείς δώσαμε με… 

κ. Δημητριάδης:  Κυρία Πρόεδρε, είστε μεροληπτική, γιατί όταν με διέκοψε εμένα,  

λέγατε να κάνουμε ελεύθερο διάλογο. 

Πρόεδρος: Μα πριν, άφησα και την κυρία Κανατσίδη και έκανε διάλογο με  τον 

κύριο Κουτουζή. Αφήστε τον να ολοκληρώσει μία σκέψη, γιατί δεν την ολοκληρώνει. 

Δήμαρχος: Ακούστε. Οπότε,  έχουμε την καθαριότητα σε ίδια χρήματα με σας και 

βάζουμε και την ανακύκλωση μέσα. Αποδεσμεύουμε από τον Δήμο, την 

υποχρέωση να κουβαλάει την ανακύκλωση στον Ασπρόπυργο, με πετρέλαια, με 

καύσιμα, με αυτοκίνητα, με έξοδα αυτοκινήτων. Και την επιβαρύνουμε γι’ αυτό τον 

λόγο, άλλες 107.000. Το σύνολο είναι 100 ή 17 ή 23.000.  617 ή 23. Μαζί και τα 

δύο. Σε αυτά μέσα, δεν υπάρχουν τα λεφτά τα οποία παίρνατε από το Λιμενικό 

Ταμείο, μέσα. Τα οποία, αυτό θα μειωθεί το ποσοστό για το Δήμο, γιατί θα πάρουμε 

και από το Λιμενικό Ταμείο, τα χρήματα για την καθαριότητα, που δίνει κάθε χρόνο.  
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Για αυτό τον λόγο, η καθαριότητα είναι σε καλά επίπεδα, από χρηματικής απόψεως,  

δηλαδή,  για την εργολαβία που λέτε… 

κ. Δημητριάδης: Τώρα είπατε ότι λείπουν λεφτά και τώρα λέτε… 

Δήμαρχος:  Σε καλά επίπεδα,  εννοούμε η εργολαβία… 

κ. Δημητριάδης:  Αα. 

Δήμαρχος:… η τιμή της εργολαβίας. Όμως το έλλειμμα, όπως το είπατε,  

παρέμενε. Γι’ αυτό και πρέπει… 

κ. Δημητριάδης:  Και αυξήσατε 165.000 € το χρόνο, την εργολαβία. 

Δήμαρχος: Όχι, λάθος το λέτε… 

κ. Δημητριάδης: (Ομιλεί ταυτόχρονα με τον Δήμαρχο και είναι αδύνατη η 

απομαγνητοφώνηση). 

Δήμαρχος: 117.000  από 510.000 που το είχατε, το πήγαμε 623, μαζί με την 

ανακύκλωση. Ένα ολόκληρο αντικείμενο. Έτσι είναι. Ελάτε να σας τα φέρουμε στο 

Συμβούλιο… 

κ. Δημητριάδης: Τι να μου τα φέρετε; Τι να μου τα φέρετε, κύριε Δήμαρχε, εγώ τα 

έκανα τόσα χρόνια αυτά. 

Πρόεδρος: Ωραία.  

Δήμαρχος: Μα, τώρα,  λέτε για 160… 

κ. Δημητριάδης:  Θα σας τα φέρω εγώ, αν είναι. 

Δήμαρχος:…. Που είναι τα 160 χιλιάρικα, που λέτε; 

κ. Δημητριάδης:  Είναι η διαφορά που ετήσιου κόστους… 

Δήμαρχος: Δεν είναι 160, το ετήσιο. Είναι από 510,  στα… 

κ. Δημητριάδης:  Μήπως δεν βάζετε μέσα το ΦΠΑ; 

Δήμαρχος: Μέσα όλα είναι. Και το ΦΠΑ, όλα. Είναι 623.000, όλη η καθαριότητα, 

μαζί με την ανακύκλωση όμως.  

κ. Δημητριάδης:  Μαζί με τη ανακύκλωση. 

Δήμαρχος: Εντάξει; Και  ελλείψει υπαλλήλων του Δήμου, τα τελευταία χρόνια, επί 

των ημερών σας, που δεν φταίτε εσείς βέβαια, δεν φταίτε εσείς. Έχουν λιγοστέψει 

και έχουν συνταξιοδοτηθεί.  

κ. Δημητριάδης: Α…, δεν φταίω εγώ. Όχι, εγώ ένα, ένα… 

Δήμαρχος: Δεν φταίτε, αφού…  

κ. Δημητριάδης:  ‘Έχω μία λίστα, με το τι μου έχετε καταλογίσει δημόσια. Και μέσα 

εκεί, ήταν ότι φταίω κι εγώ, για αυτό. 

Πρόεδρος: Ωραία. 
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Δήμαρχος: Επειδή πήρε σύνταξη ο Ρούσσος, φταίτε εσείς; 

Πρόεδρος: Μην ξεκινάμε διάλογο πάλι.  

κ. Δημητριάδης: Μα τα έχετε πει αυτά. 

Πρόεδρος: Ωραία. 

Δήμαρχος: Λοιπόν. Γι’ αυτό…  

κ. Δημητριάδης:  Τα ΄χετε πει αυτά, στις ομιλίες σας και στο Συμβούλιο.     

Δήμαρχος:… για να ισοσκελιστούν οι ανταποδοτικότητες, προτείναμε… κι επειδή 

όλα,  πληθωριστικά,  έχουν αλλάξει στη χώρα. Και τα καύσιμα που πληρώνουμε και 

οτιδήποτε, χρεώνει την καθαριότητα, στην καθημερινότητα. Η σύμβαση, η 

συλλογική, του εργολάβου, ρεαλιστικά, έχει μειωθεί. Ξέρετε γιατί; Γιατί οι  

υπάλληλοι, στην μελέτη την καινούργια, είναι πλήρους απασχόλησης, με 880€ το 

μήνα, όχι με 600 και 580. Έτσι ανεβαίνει όλο το ποσό, το οποίο το κρατήσαμε 

χαμηλά, πιστέψτε με.   

κ. Δημητριάδης:  Καλά. 

Πρόεδρος: Ωραία.                

Δήμαρχος: Τα τέλη στον ΕΔΣΝΑ, είναι υπέρογκα, τα ξέρετε αυτά. Έχουν το τέλος 

ταφής, το τέλος στην πόρτα, όλα αυτά δίνουν μια επαύξηση πάνω από 200 έως 250 

χιλιάδες, ετήσια. Γι’ αυτό, δημιουργείται ένα έλλειμμα, στην ανταποδοτικότητα. Και 

προσπαθούμε με αυτές τις μικρές αυξήσεις να το εξυγιάνουμε. 

Πρόεδρος: Ωραία, νομίζω ότι το εξαντλήσαμε το θέμα. 

κ. Δημητριάδης: Σίγουρα. 

Πρόεδρος: Να προχωρήσουμε. Επειδή, πρώτη φορά γίνεται ψηφοφορία, επί δύο 

προτάσεων. Ταυτόχρονα, θα λέω και τις δύο προτάσεις και θα μου λέτε ποιά θα 

ψηφίστε και ποιά… Ελπίζω να είναι η σωστή διαδικασία, δεν το έχω ξανακάνει.  

Λοιπόν. Οπότε για το θέμα δύο. Καθορισμού τελών καθαριότητας  και δημοτικού 

φωτισμού. Γρίβα Ιωάννα, ψηφίζει υπέρ της πρότασης της δημοτικής αρχής.  

Τώρα,  με συγχωρείτε, πως θα καταγραφεί αυτό στην απόφαση, θα το κοιτάξω με… 

κ. Δημητριάδης: (Ομιλεί εκτός μικροφώνου και είναι αδύνατη η 

απομαγνητοφώνηση). 

Πρόεδρος: Ωραία. Εγώ, ναι. 

Πρόεδρος: Κυρία Κουτουζή; 

κα Κουτουζή: Κι εγώ ναι, επί της δημοτικής αρχής. 

Πρόεδρος: Κύριος Γκιων; 

κ. Γκιων: Την πρότασή μας.  
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Πρόεδρος: Κύριος Κανατσίδης; 

κ. Κανατσίδης: Την πρόταση της Δημοτικής αρχής. 

Πρόεδρος: Κυρία Μακρή; 

κα Μακρή: Της δημοτικής αρχής. 

Πρόεδρος: Κύριος Μάνεσης; 

κ. Μάνεσης: Της δημοτικής αρχής. 

Πρόεδρος: Κύριος Μουτζουβής; 

κ. Μουτζουβής: Της δημοτικής αρχής. 

Πρόεδρος: Κύριος Ροΐδης; 

κ. Ροΐδης:  Της δημοτικής αρχής. 

Πρόεδρος: Κύριος Ρούσσος; 

κ. Ρούσσος: Της δημοτικής αρχής. 

Πρόεδρος: Κύριος Δημητριάδης; 

κ. Δημητριάδης:  Την δική μου. 

Πρόεδρος: Την Εναλλακτική. 

Πρόεδρος: Κυρία Κανατσίδη; 

κα Κανατσίδη: Του κυρίου Δημητριάδη.  

Πρόεδρος: Την εναλλακτική. 

Πρόεδρος: Κυρία Καραμάνη; 

κα Καραμάνη: Την δική μας, του κυρίου Δημητριάδη. 

Πρόεδρος: Κύριος Λίτσας; 

κ. Λίτσας: Ψηφίζω τη δική μας. 

Πρόεδρος: Κύριος Παπαχρήστου; 

κ. Παπαχρήστου: Την πρόταση του κυρίου Δημητριάδη. 

Πρόεδρος: Της παράταξή σας. 

Πρόεδρος: Κυρία Ροή; 

κ. Δημητριάδης: Είναι του Συμβούλου, άρα δεν είναι της παράταξης, η 

εναλλακτική.  

Πρόεδρος:  Κυρία Ροή; 

κα Ροή:  Του κυρίου Δημητριάδη. 

Πρόεδρος: Ωραία. Επομένως, περνάει η πρόταση της δημοτικής αρχής2. Ωραία.              

 

                                            
2 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό 118/2024 και ΑΔΑ: 6ΘΧΖΩΞΝ-ΨΑΩ 

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/6%CE%98%CE%A7%CE%96%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%A8%CE%91%CE%A9
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ΘΕΜΑ 3ο: ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ  ΤΕΛΩΝ  ΥΔΡΕΥΣΗΣ  -  ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ  

ΚΑΙ   ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΤΕΛΟΥΣ  ΕΤΟΥΣ  2025 

 

Πρόεδρος: Θέμα τρίτο. Καθορισμός τελών, ύδρευσης, αποχέτευσης και   

περιβαλλοντικού τέλους, για το  ‘25. Το εισηγείται  ο κύριος Κανατσίδης. 

κ. Κανατσίδης: Ναι, εγώ θα ήθελα, λίγο, να πω κάτι για το προηγούμενο θέμα ότι,  

τις αυξήσεις στα τέλη, δεν τις κάνουμε χωρίς καμία ενσυναίσθηση. Ειλικρινά μας 

λυπεί το θέμα. Μας στεναχωρεί το θέμα ότι,  προσφεύγουμε σε αυξήσεις των τελών. 

Τα σκουπίδια είναι ένα πάρα πολύ μεγάλο ζήτημα. Εγώ θεωρώ, προσωπικά,  ότι 

είναι αυτά που θα χρεοκοπήσουν  και το Δήμο στο τέλος. Κοστίζουν στο εξωτερικό 

και σε κοινωνίες πιο προηγμένες από μας, κοστίζουν πανάκριβα. Οι ιδιώτες θα 

πληρώνουν, πληρώνουν τις σακούλες που χρησιμοποιούν, αλλού ζυγίζουν τα 

σκουπίδια. Και θα ήθελα να προσθέσω ακόμα ένα στοιχείο ότι, μας ήρθε ένα 

ανεξόφλητο ποσό από την εργολαβία, της χρήσης του ‘23, γύρω στις  35.000,  από 

αύξηση των εργασιακών κοστών, τις οποίες πρέπει να πληρώσουμε… 

Δήμαρχος: Αναπροσαρμογή των συλλογικών συμβάσεων 

κ. Κανατσίδης: Αναπροσαρμογή των συλλογικών, ναι, ναι. 35.000 επιπλέον,  από 

την περσινή. Λοιπόν, το θέμα, το τρίτο θέμα, αφορά τον καθορισμό των τελών 

ύδρευσης  και αποχέτευσης, για το έτος του 2025. Εδώ δεν αυξάνουμε ποσά.  Είναι 

ψηφισμένο,  από τη Δημοτική Επιτροπή, κατά πλειοψηφία και αυτό. Εδώ, κοιτάμε 

να διορθώσουμε, μία ασυμμετρία, που βρήκαμε στο δεύτερο τετράμηνο,  στα 

επαγγελματικά.   

Στο τέλος χρήσης δικτύου, στα είκοσι τέσσερα  κυβικά, είναι 1,34 και αμέσως μετά, 

από τα είκοσι τέσσερα, στα εξήντα κυβικά, πάει στο 1. Αυτό λοιπόν, το 

επαναφέρουμε στο 1,34. Έτσι αυτή ήταν η ασυμμετρία που δημιουργείται εδώ.  

Επίσης στο τιμολόγιο δημοτών και του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου,  ενώ πρώτα 

ήταν είκοσι τέσσερα  κυβικά το πάγιο, επί 3€  και από είκοσι τέσσερα  και πάνω με 

1 και 34, ανεξαρτήτως των κυβικών κατανάλωσης, το  βάζουμε στα 2,5 €, το κυβικό.  

Επίσης, το τιμολόγιο του ΚΕ ΠΟΡΟΣ, ήτανε μηδέν, από μηδέν κυβικά, από  έως έξι 

χιλιάδες εξακόσια εξήντα, επί 0,60 και από έξι χιλιάδες εξακόσια κυβικά και πάνω 

στο 1,34. Αυτό το κάνουμε ενιαίο και ανεξαρτήτως των κυβικών κατανάλωσης,  στα 

0,80. Αυτά.                      

κα Κανατσίδη: (Ομιλεί εκτός μικροφώνου). 
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Πρόεδρος: Κύριε Δημητριάδη. 

κ. Δημητριάδης:  Το χαρίζουμε για την ακρίβεια.  

κ. Κανατσίδης: Δεν το χαρίζουμε, ούτε το φτηναίνουμε. Το φτηναίνουμε κάτι λίγο, 

με την προϋπόθεση ότι το… 

κα Κανατσίδη: (Ομιλεί εκτός μικροφώνου). 

κ. Κανατσίδης: Θα με αφήσετε κυρία Κανατσίδη, σας παρακαλώ πάρα πολύ, να 

ολοκληρώσω την άποψή μου, μου σχολιάσατε. Καταρχήν, θα ενταχθεί ο… κατά 

8.000 € περίπου ετησίως… 

κα Κανατσίδη: (Ομιλεί εκτός μικροφώνου). 

κ. Κανατσίδης: Όχι 8.000 €. Θα μειωθεί κατά κάτι, αλλά μαζί  με τη σύνδεση, που 

θα κάνει το ΚΕ ΠΟΡΟΣ, στο βιολογικό, νομίζω ότι, τελικά  θα βγούμε κερδισμένοι. 

κα Κανατσίδη: Δεν έχει δικό του βιολογικό το ΚΕ ΠΟΡΟΣ; 

κ. Κανατσίδης: Ναι, ναι θα συνδεθεί, στο κεντρικό βιολογικό δίκτυο, του Πόρου.   

κα Κανατσίδη: Γιατί; 

κ. Κανατσίδης: Γιατί  το θεωρούμε πιο πρέπον και αρμόζον… 

κ. Δημητριάδης:  Όταν φτιαχτεί, φαντάζομαι. 

κ. Κανατσίδης: Όταν φτιαχτεί. 

Πρόεδρος: Να μην κάνουμε διάλογο. 

κ. Δημητριάδης:  Δηλαδή σε πέντε, έξι χρόνια, τρία, τέσσερα… 

Πρόεδρος: Ωραία. 

κ. Δημητριάδης:… θα βγούμε κερδισμένοι, που θα… τέλος πάντων. 

Πρόεδρος: Ωραία. 

κ. Δημητριάδης:  Εμένα,  δεν μου στέκει αυτό που λέτε, γι αυτό ρωτάω. 

Πρόεδρος: Ωραία.  

κ. Δημητριάδης:  Εκεί… 

Πρόεδρος: Τοποθετηθείτε κύριε Δημητριάδη. Κύριε Κανατσίδη… να μιλήσει ο 

Δήμαρχος.  

κ. Δημητριάδης:  Ωραία, από το τελευταίο ξεκινάω. Οποιοσδήποτε συνδέεται με το 

βιολογικό, επιβαρύνεται με 35%, επί της ύδρευσης. Άρα, πως θα βγούμε 

κερδισμένοι, όταν σε ένα τέλος, που επιβάλλεται σε όλους, εκ του νόμου και είναι  

το τέλος αποχέτευσης και θα πρέπει να το καταθέσει, να το καταβάλλει πλέον στον 

Δήμο, το ΚΕ ΠΟΡΟΣ όταν συνδεθεί, όταν, με το καλό. Θα βγούμε κερδισμένοι, 

επειδή από σήμερα εμείς, το αφήνουμε σταθερή την τιμή, ανεξαρτήτου ύψους 

κατανάλωσης, δεν το καταλαβαίνω και δεν στέκει λογικά.  
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Αλλά, εν πάση περιπτώσει και άλλα που είπατε, που είπε ο κύριος Αντιδήμαρχος 

δεν στέκουν. Το βασικό είναι, ξεκίνησε την πρόταση του ότι, δεν κάνουμε  καμία 

αύξηση και ισοσκελίζουμε μία ασυμμετρία. Έτσι βαφτίστηκε λοιπόν το ότι γίνεται 

αύξηση στο επαγγελματικό τιμολόγιο, κατά  34%, στο δεύτερο τετράμηνο. Από 1€, 

1,34€. Δεν είναι ασυμμετρία αυτό, είναι αύξηση. Διαβάζω και πάλι, είναι μια σελίδα.  

Δεν διαβάζω τα ίδια… 

Πρόεδρος: Μου είχατε πει όμως ότι, τα καλύψατε όλα τα τέλη, την πρώτη… 

Δημοτικός Σύμβουλος: (Ομιλεί εκτός μικροφώνου, αδύνατη η 

απομαγνητοφώνηση). 

κ. Δημητριάδης: Κανένα λάθος δεν ήταν, ήταν κανονικότατο. Είχαμε στο 1€, το 

τιμολόγιο το βασικό, τον επαγγελματικό, το β΄ τετράμηνο. Και τώρα, αυξάνεται από 

την δημοτική αρχή, που θα μας πούνε μετά γιατί, δεν ξέρω για πιο λόγο. Λοιπόν.       

Η δημοτική μας αρχή, όχι μόνο δεν αύξησε ποτέ τις τιμές βασικής κατανάλωσης  

των τελών ύδρευσης, αλλά το 2014,  θέλω να θυμίσω ότι, προέβη,  η δημοτική μας 

αρχή, στην απαλλαγή όλων των λογαριασμών από το τέλος αποχέτευσης, δηλαδή 

35% επί της ύδρευσης και την τριετία  ‘15- ‘17,  στην απαλλαγή τους κατά το ήμισυ,  

δηλαδή στο 17,5 %. Το 2018, αφού ανέθεσε οικονομοτεχνική μελέτη για την 

αποχέτευση, επανέφερε το τέλος στο 35% και επέβαλε τέλος 28%, επί των 

δαπανών αποχέτευσης που διενεργεί  ο Δήμος, για τις ανάγκες του βιολογικού, στο 

Δήμο Τροιζηνίας - Μεθάνων.  Επίσης, το ίδιο έτος,  το ‘18,  προέβει  σε  αύξηση των 

μεγάλων κλιμάκων, του οικιακού τέλους ύδρευσης την θερινή περίοδο, με 

διατήρηση σταθερών των μικρών κλιμάκων και το 2020, το ίδιο έπραξε με το 

επαγγελματικό τέλος και τα οικόπεδα, ως μέτρο για τον περιορισμό της 

κατανάλωσης, λόγω λειψυδρίας. Την ίδια χρονιά θυμίζω ότι, αυξήσαμε την περίοδο 

τιμολόγησης από τρίμηνο  σε τετράμηνο. Για τους ίδιους λόγους, δηλαδή ως μέτρο  

περιορισμού της  κατανάλωσης λόγω λειψυδρίας, για πρώτη φορά, το 2018,  

θεσπίσαμε κλίμακα, ίση με της αντίστοιχης κλίμακας του οικιακού και 

επαγγελματικού τιμολογίου και για τις καταναλώσεις του ΚΕ ΠΟΡΟΣ.  Με συνέπεια,  

οι  καταναλώσεις του από έξι χιλιάδες εξακόσια  κυβικά,  το τετράμηνο και πάνω.  

Το έξι χιλιάδες εξακόσια εξήντα  δεν ήταν τυχερό νούμερο,  ήταν  περίπου  ο μέσος 

όρος που έκανε κατανάλωση, κάθε χρόνο, κάθε τετράμηνο. Εμείς βρήκαμε  το μέσο 

όρο και είπαμε ότι, αν καταναλώνεις από κει και πέρα, διπλασιάζουμε, αυξάνουμε 

την τιμή, όπως ισχύει για όλους, τους δημότες μας και τους επιχειρηματίες και η τιμή 

πάει στο 1,34. Και παράλληλα, για να του δώσουμε κίνητρο να κάνει οικονομία,  
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που τώρα εσείς του εξαφανίζεται κάθε κίνητρο τέτοιο,  μειώσαμε τη βασική χρέωση 

σε 0,60 το κυβικό, από 0,71 που υπήρχε,  μέχρι εκείνη τη στιγμή. Επίσης, όλα αυτά 

τα χρόνια δεν κάναμε καμία αύξηση στις βασικές χρεώσεις και η  δημοτική μας αρχή 

επέλεγε πάντα, να ισοσκελίζει τυχόν ελλείμματα της υπηρεσίας ύδρευσης, 

αποχέτευσης, από ανειδίκευτα έσοδα.  Ενδεικτικά, για το 2023 υπήρχε πρόβλεψη 

ελλείμματος 62.000 και για το 2024, 94.000. 

Πρόεδρος: Ωραία. 

κ. Δημητριάδης: Επίσης, όλα τα χρόνια διοίκησης της, η δημοτική μας αρχή 

καθόριζε μέγιστες  απαλλαγές και μειώσεις, δηλαδή 50%, που επιτρέπονται από την 

νομοθεσία για τις ευπαθείς  κοινωνικές ομάδες.  Για αυτό δεν άκουσα κανένα σχόλιο 

από κανέναν σας, γιατί δεν κάνουμε το ίδιο και από δω και πέρα. Πάει η ευαισθησία 

μας.   

Πρόεδρος: Όχι, όχι εδώ συγνώμη… απλά η εισήγηση δεν… να σας πω… γι αυτό. 

κ. Δημητριάδης:  Υπάρχει κι άλλο θέμα που δεν έχετε σήμερα; 

Πρόεδρος: Ήταν η εισήγηση έτοιμη, απλά θα έρθει σε επόμενο… 

κ. Δημητριάδης: Α πολύ ωραία. Μετά λοιπόν, αφού το φέρατε Οικονομική, το 

φέρατε  στο Δημοτικό Συμβούλιο, το είπα εγώ και σας εκθέτω και θα το φέρουμε σε 

άλλο Συμβούλιο. Αλλά δεν πειράζει, ευτυχώς. 

Πρόεδρος: Το είχαμε προβλέψει ήδη, κύριε Δημητριάδη. 

κ. Δημητριάδης:  Αν το είχατε έτοιμο, θα το φέρνατε σήμερα. 

Πρόεδρος: Δεν το είχαμε, το ετοιμάζουμε όμως.  

κ. Δημητριάδης:… όπως πάντα. 

Πρόεδρος: Πριν μας το πείτε. 

κ. Δημητριάδης:  Όπως πάντα, όλα μαζί έρχονται τα τέλη. Τέλος πάντων.  

Πρόεδρος: Δεν είναι τέλος, απαλλαγή.  

κ. Δημητριάδης: Όπως και να ‘χει. Σήμερα λοιπόν, παρότι ο Δήμος μας έχει 

απαλλαγεί από τις δαπάνες του βιολογικού καθαρισμού, με τις οποίες επιφορτίζεται 

από τον Οκτώβριο του 2023 ο ανάδοχος του έργου και παρότι η Οικονομική 

Υπηρεσία προβλέπει έλλειμμα στις υπηρεσίες ύδρευσης, αποχέτευσης, μόλις 

34.000€, η δημοτική σας αρχή επιλέγει να αυξήσει το δημοτικό τιμολόγιο β’ 

τετραμήνου, κατά 34%, δηλαδή 1,34 από 1€ και το τιμολόγιο του Δημοτικού 

Λιμενικού Ταμείου κατά 6%. Αυτό είναι τεράστιο πρόβλημα για το λιμάνι και όλους 

αυτούς που έρχονται… 

Πρόεδρος: Το είπατε και πριν αυτό όμως. 
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κ. Δημητριάδης:  Ναι, τι θέλετε; 

Πρόεδρος: Σας έδωσα τόσο χρόνο πριν… 

κ. Δημητριάδης: Δεν το είπα εγώ πριν αυτό. 

Πρόεδρος: Για το Λιμενικό Ταμείο το είπατε. 

κ. Δημητριάδης: Για το Λιμενικό Ταμείο είπα ότι… 

Πρόεδρος: Σας έδωσα τόσο χρόνο και μου είπατε ότι δεν θα τα ξαναπείτε. 

κ. Δημητριάδης:… Επειδή λέω στο τέλος καθαριότητας κι εκεί διπλασιάσατε το 

σαράντα, τέσσερις χιλιάδες το κάνατε ογδόντα πέντε… 

κ. Δημητριάδης:  Ολοκληρώστε όμως. 

κ. Δημητριάδης:  Τώρα που μιλάμε για την ύδρευση, που είναι άλλο θέμα, λέω ότι 

και στην ύδρευση αυξάνεται η χρέωση του Λιμενικού Ταμείου για τα κότερα, από 

1,34 σε 2,5€ το κυβικό. 86% αύξηση. Άλλη αύξηση η μία, άλλη η άλλη. 

προκαλώντας και με τον τρόπο αυτό πλήγμα στα οικονομικά του Λιμενικού Ταμείου, 

για τους λόγους που εξήγησα. 

Πρόεδρος: Ωραία. 

κ. Δημητριάδης:  Σε πλήρη αντιδιαστολή με τις περαιτέρω αυξήσεις και απολύτως 

απαράδεκτα ως προς την αντιμετώπιση ιδιωτών και επιχειρηματιών, εισηγείται η 

δημοτική σας αρχή επιπλέον, την πλήρη κατάργηση της κλίμακας για το ΚΕ ΠΟΡΟΣ 

καθιερώνοντας και πάλι ενιαία χρέωση 0,80 το κυβικό, ανεξάρτητα από την 

κατανάλωση. 

Πρόεδρος: Ωραία. 

κ. Δημητριάδης:  Κι επίσης, δεν εισάγετε καμία απαλλαγή, αλλά μου απαντήσατε γι 

αυτό. Κι επίσης ισχύουν για τις… ισχύουν οι παρατηρήσεις που έκανα επί της 

διαδικασίας. τις έκανα και πριν, να μην τις επαναλάβω. 

Πρόεδρος: Ε όχι. 

κ. Δημητριάδης:  Ότι επικαλείστε λάθος διατάξεις με βάση τις οποίες κι εδώ δεν θα 

δεχόσασταν την εναλλακτική μας πρόταση, αλλά τώρα από ότι κατάλαβα θα την 

δεχτείτε. 

Πρόεδρος: Στο… θα την δεχτώ, ναι.  

κ. Δημητριάδης:  Ούτως ή άλλως… 

Πρόεδρος: Ωραία. 

κ. Δημητριάδης: Και τέλος να πω ότι στα τέλη ύδρευσης και στα επόμενα τέλη που 

θα… στα επόμενα θέματα, υπήρχε και άλλο ένα παράδοξο, άλλη μία παρατυπία… 

Πρόεδρος: Να το πούμε στο επόμενο, όταν έρθει η ώρα; 
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κ. Δημητριάδης:… που κάνατε και στην ύδρευση. Ότι, ενώ είχαμε διαβάσει τις 

εισηγήσεις και λέγαμε κάποια άλφα πράγματα, αυτές οι αυξήσεις που τώρα εγώ 

ανέφερα, με τις οποίες διαφωνούμε, δεν ήταν γραμμένες στις εισηγήσεις του 

Δημάρχου, του Αντιδημάρχου μάλλον, προς τη Δημοτική Επιτροπή. Τις είπε 

προφορικά εκείνη την ώρα. Αναφέρθηκε σε υποτιθέμενο τυπογραφικό λάθος, με 

συνέπεια να αιφνιδιαστούν όλοι οι σύμβουλοι. Μάλιστα η κύρια Ροή πείστηκε, δεν 

πρέπει να τον  ακούς Χριστίνα μου… 

Πρόεδρος: Καλά, μην σχολιάζουμε τώρα … 

κ. Δημητριάδης:… με τυπογραφικό λάθος… 34% … 

Πρόεδρος: Ωραία. 

………….. 

Σε αυτό το σημείο ομιλούν εκτός μικροφώνου Δημοτικοί Σύμβουλοι και είναι 

αδύνατη η απομαγνητοφώνηση. 

…………. 

κ. Δημητριάδης:… αλλά η εισήγηση Δήμαρχε, κύριε Δήμαρχε και κύριοι… Γιατί δεν 

το πιστεύετε; Δεν το πιστεύετε  ότι το ‘κανε. Το ‘κανε.  

κα Κουτουζή: Όπως τα λέτε κύριε Γιάννη.  

Πρόεδρος: Ναι, εντάξει.  

κ. Δημητριάδης: Το ‘κανε. Ναι, Ελένη το ‘κανε.  

Πρόεδρος: Καταθέστε  την… 

κ. Δημητριάδης:  Αυτό που δεν πιστεύω εγώ… 

Πρόεδρος: …Εναλλακτική… 

κ. Δημητριάδης:… είναι ότι στέλνει τις εισηγήσεις ο Δήμαρχος, τις διαβάζουμε, 

λέμε συμφωνούμε, θα πάμε να τις ψηφίσουμε και την ώρα που μιλάει και τα 

μπερδεύει όπως μιλάει, το ξέρουμε όλοι. Τελικά, πρότεινε αύξηση. Άλλο έγραψε… 

Πρόεδρος: Ωραία. 

κ. Δημητριάδης:… και δεν υπάρχει δικαίωμα, παρά μόνο αν υπάρξει 

συγκεκριμένος λόγος, να αλλάζεις την εισήγησή σου προφορικά, σε σχέση με αυτό 

που έχεις δώσει εγγράφως. 

Δήμαρχος: Πάμε παρακάτω.    

Πρόεδρος: Ωραία, θα το καταθέσετε… 

κ. Δημητριάδης: Πάμε παρακάτω κύριε Κουτουζή, δεν σας αρέσει που τα λέω 

αλλά… αυτό είναι το στυλ σας και εσείς το  έχετε επιλέξει. 

Πρόεδρος: Μισό λεπτό, μισό λεπτό. Εντάξει κύριε Δημητριάδη, θα την καταθέσετε; 
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κ. Δημητριάδης:  Επομένως, εμείς προτείνουμε, η Εναλλακτική μας πρόταση, να 

μείνουν τα τέλη…  

Πρόεδρος: Σταθερά. 

κ. Δημητριάδης:… ίδια με πέρυσι και αναλυτικά τα έχω γράψει, γι αυτό είναι 

αρκετές σελίδες, που επισυνάπτονται.   

Πρόεδρος: Κύριε Μουτζουβή.        

κ. Μουτζουβής: Όσον αφορά τα τέλη καθαριότητας, αλλά και ύδρευσης για το 

Λιμενικό Ταμείο, να σας πω ότι, από το νέο έτος, σταδιακά με το νέο σχέδιο 

διαχείρισης αποβλήτων, θα επιβάλλουμε ένα τέλος στα διερχόμενα σκάφη, όχι 

λόγω των αυξήσεων του Δήμου, αλλά υπάρχει μια κοινοτική, ένας κανονισμός 

ευρωπαϊκός, που θα επιβληθεί οριζόντια, σε όλα τα λιμάνια της χώρας και στα 

τουριστικά σκάφη αναψυχής. 

κ. Δημητριάδης:  Τι τέλος είναι αυτό; 

κ. Μουτζουβής: Τέλος περιβαλλοντολογικών,  διαχείρισης αποβλήτων.  

κ. Δημητριάδης:  Ωραία. 

κ. Μουτζουβής: Αυτό θα εφαρμοστεί από τη νέα σεζόν. Όχι επειδή… όχι, δεν θα 

είναι ατομική ενέργεια, δική μας, σαν νομικό πρόσωπο. Θα είναι οριζόντια. 

Προβλέπεται με κανονισμό της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Σε όλα τα Λιμενικά Ταμεία, σε 

όλα τα λιμάνια της χώρας.  

κα Κανατσίδη: Θα αποδίδεται κάπου αυτό το τέλος; Θα αποδίδεται από εσάς; 

Κάπου;  

κ. Δημητριάδης: Προφανώς με μια αναλογικότητα… 

κ. Μουτζουβής:  Αυτό, θα είναι για τη διαχείριση των απορριμμάτων. 

κα Κανατσίδη: Θα μένει  στο Λιμενικό Ταμείο. 

κ. Μουτζουβής: Στο Λιμενικό Ταμείο. 

κ. Δημητριάδης: Κυρία Πρόεδρε, να απαντήσω, να ρωτήσω κάτι … 

κ. Μουτζουβής: Και κάτι ακόμα, να το ολοκληρώσω. Όσον αφορά τα τέλη 

ύδρευσης, το τιμολόγιο, που χρεώνει το Λιμενικό Ταμείο, είναι αρκετά υψηλό. Δεν 

νομίζω ότι θα… δεν θα αναγκαστούμε να  μετακυλήσουμε, δηλαδή, την αύξηση του 

30%, αυτή, στα διερχόμενα σκάφη, στις παρεχόμενες υπηρεσίες. 

Πρόεδρος: Θα τοποθετηθεί και ο κύριος Ρούσσος, να απαντήσετε συνολικά; Θέλει 

κάτι να πει. 

κ. Ρούσσος: Ένα λεπτό. Επειδή, ο κύριος Δημητριάδης  είπε για  ευπαθείς ομάδες, 

δύο φορές, στη συζήτηση σήμερα. Εσείς, όταν χάσατε τις εκλογές, κόψατε, 
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αφαιρέσατε ρολόγια και μέσα από αυτά ήταν και ευπαθείς ομάδες. Αλλά δεν μπορώ 

να ανακοινώσω το όνομα του. Μίλησα  τώρα, μου λέει, μην αναφέρεις το όνομά 

μου.  

Πρόεδρος: Ωραία. Κύριε Δημητριάδη.    

κ. Δημητριάδης: Ο κύριος Ρούσσος αναφέρεται, προφανώς,  στο ότι κάποιο ρολόι, 

που κάποιος, θα χρώσταγε, κάποιες χιλιάδες €, σύμφωνα με τον κανονισμό της 

ύδρευσης, μετά τις εκλογές, δηλαδή τους τελευταίους δύο μήνες, που εγώ έκανα 

ένα υπηρεσιακό σημείωμα και είπα στους προϊσταμένους ότι, επειδή εγώ 

προετοίμαζα την παράδοση - παραλαβή του Δήμου, πρέπει, είναι υπεύθυνοι, να 

κάνουν, να ασκούν τις αρμοδιότητές τους. Χωρίς να τους δίνω εγώ μασημένη 

τροφή, αν θέλετε, ή εντολές ή απαγορεύσεις. Πήγαν και κόψανε ρολόγια, δηλαδή 

όπως  όφειλαν να κάνανε. Και όπως κάνανε και όταν εγώ έδινα τις εντολές. Το ότι, 

αν ήταν ευπαθής ομάδα και γιατί απομακρύνθηκε ένα ρολόι, είναι τελείως άλλο 

θέμα, σε σχέση με τα… με τις απαλλαγές που δεν ψηφίζετε, κύριε Ρούσσο. 

κ. Ρούσσος:  Τα λέτε όπως σας συμφέρει. 

κ. Δημητριάδης:  Μα είναι άλλο, τελείως, δεν ξέρω αν το καταλαβαίνετε.  

κ. Ρούσσος:  Και έφερε και τα λεφτά… 

κ. Δημητριάδης: Ψηφίσαμε τώρα. 

κ. Ρούσσος:… έφερε και  τα μισά λεφτά και του είπατε δεν τα δέχομαι, όλα.  

κ. Δημητριάδης: Εγώ του είπα αυτό; 

κ. Ρούσσος:  Στο Δήμο. 

κ. Δημητριάδης:  Ε, πείτε τα στους υπαλλήλους, τι να σας πω. Αλλά,  μάλλον,  θα 

εφάρμοσαν το νόμο. 

κ. Ρούσσος:  Δεν πιστεύω, ο Δήμος  να …  λειτουργεί με εντολές. 

Δημοτικός Σύμβουλος: (Ομιλεί εκτός μικροφώνου). 

κ. Δημητριάδης:  Υπάρχουν νόμοι, κύριε Ρούσσο, ελπίζω μετά από… ελπίζω… 

……………. 

Σε αυτό το σημείο, Δημοτικός Σύμβουλος και ο κύριος Ρούσσος ομιλούν εκτός 

μικροφώνου και είναι αδύνατη η απομαγνητοφώνηση). 

……………. 

κ. Ρούσσος:   Το κάνατε, όμως. Δύο μήνες πριν … 

Πρόεδρος: Μετά, μετά λέτε.  

κ. Ρούσσος: Ε, το ξέρει όλο το νησί.   

Πρόεδρος: Ωραία. 
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Δημοτικός Σύμβουλος: (Ομιλεί εκτός μικροφώνου). 

κ. Ρούσσος:  Ε ποιός τα έβγαλε, εγώ;   

κ. Δημητριάδης: Λοιπόν. Ελπίζω κύριε Ρούσσο να έχετε καταλάβει,  μετά από ένα 

χρόνο, που έχετε καθήκοντα και αρμοδιότητες στο Δήμο, ότι η εφαρμογή του νόμου, 

δεν είναι έτσι μπακαλίστικο, όπως το είπατε εσείς… 

κ. Ρούσσος: Εννέα χρόνια δεν την κάνατε, εννέα χρόνια δεν την κάνατε την 

εφαρμογή. 

Πρόεδρος: Εντάξει κύριε Δημητριάδη, εεε κύριε Ρούσσο. 

κ. Δημητριάδης: Δεν είναι έτσι, μπακαλίστικο, να λες, έλα εσύ, φέρε μου τα λεφτά, 

δεν στα δέχομαι. Υπάρχουν νόμοι, που επιτρέπουν ή δεν επιτρέπουν… 

κ. Ρούσσος: Εννέα χρόνια δεν είχαν… 

κ. Δημητριάδης:  Το να μην δεχτεί… 

κ. Ρούσσος:   (Ομιλεί εκτός μικροφώνου, αδύνατη η απομαγνητοφώνηση). 

κ. Δημητριάδης: Το να μην δεχτείς λεφτά… Τώρα,  εσείς μου λέτε κάτι ανώνυμο, 

που σας είπε ένας, που δεν λέει το όνομά του. 

κ. Ρούσσος:  Δεν είναι  ανώνυμος, τον ξέρετε… 

κ. Δημητριάδης: Δεν υπάρχει περίπτωση, να έφερε άνθρωπος χρήματα, να 

παραδώσει στο ταμείο και να του είπε ο οποιοσδήποτε… 

Πρόεδρος: Ωραία… 

Δημοτικός Σύμβουλος: (Ομιλεί εκτός μικροφώνου). 

κ. Δημητριάδης:… και να του είπε οποιοσδήποτε, είτε ήταν ο υπάλληλος…  

κ. Ρούσσος:   (Ομιλεί εκτός μικροφώνου). 

Πρόεδρος: Κύριε Ρούσσο. 

κ. Ρούσσος:   Θα τον ρωτήσω, στο επόμενο Συμβούλιο, να φέρω το όνομά του. 

κ. Δημητριάδης: Βεβαίως. 

Δημοτικός Σύμβουλος: (Ομιλεί εκτός μικροφώνου). 

Πρόεδρος: Ωραία. 

κ. Δημητριάδης: Έφερε λεφτά και του είπε ο ταμίας, δεν τα θέλω τα λεφτά. 

Πρόεδρος: Στον κύριο… στον κύριο  Μουτζουβή  απαντήσατε; 

κ. Ρούσσος:  Του είπε να τα φέρετε όλα.  

Πρόεδρος: Στον κύριο Μουτζουβή, απαντήσατε; 

κ. Δημητριάδης: Όχι. 

Πρόεδρος: Ε τοποθετηθείτε, να προχωρήσουμε. 

κ. Δημητριάδης:  Να τον ρωτήσω κάτι, ήθελα. 
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Πρόεδρος: Α, ρωτήστε. 

κ. Δημητριάδης:  Ήθελα να… Είπε ο κύριος Μουτζουβής ότι, παρά τις αυξήσεις, οι 

οποίες είναι τεράστιες κύριε Μουτζουβή, διπλασιάστηκε και το τέλος καθαριότητας 

ηλεκτροφωτισμού, από 44, σε 85. Και σχεδόν, διπλασιάζεται και το τέλος ύδρευσης, 

προς το Λιμενικό Ταμείο. Και είπατε «εμείς δεν έχουμε κανένα πρόβλημα, δεν θα 

χρειαστεί να αυξήσουμε». Εδώ λοιπόν, είναι άλλα τα μαθηματικά.Στο Λιμενικό 

Ταμείο, σε σχέση με αυτά που έλεγε ο Αντιδήμαρχος και ο Δήμαρχος, για το Δήμο. 

Εκεί λοιπόν, όταν έχεις ένα ξαφνικό έλλειμμα, εσείς λέτε, προφανώς, υπάρχει 

απόθεμα, υπάρχουν χρήματα, υπάρχουν άλλες πηγές. Μάλλον, έρχεστε στα λόγια 

μου, ενδεχομένως. Εγώ όμως, πολύ φοβάμαι, γιατί τα νούμερα, αυτά τα δύο, είναι 

τεράστια, φοβάμαι πάρα πολύ ότι, αν δεν κάνετε αυξήσεις, δεν ξέρω αν δεσμεύεστε  

ότι δε θα κάνετε. Αλλά αν δεν κάνετε, δεν θα έχετε χρήματα να κάνετε δαπάνες. 

Είναι τόσο απλό το πράγμα. Και το κυριότερο από όλα είναι ότι, αν τελικά 

αναγκαστείτε να κάνετε αυξήσεις, οι αυξήσεις αυτές, στις παροχές λιμένα, δηλαδή 

στα πίλαρ που είναι στο λιμάνι, συν το ενιαίο τέλος, που τώρα εγώ το μαθαίνω, δεν 

το ήξερα, ότι πλέον θα επιβάλλεται πανελλήνια σε όλα τα σκάφη, θα καταστήσουν 

το λιμάνι μας, απολύτως,  μη ανταγωνιστικό. Δηλαδή,  ήδη υπάρχει γκρίνια, από 

άλλους λόγους, που τους έχουμε πει, μην τους ανοίξουμε τώρα. Άμα ξαφνικά, τους 

διπλασιάσετε, ξέρω γω, τις παροχές λιμένα, νερό και ρεύμα, ένα τεράστιο 

ανταγωνιστικό πλεονέκτημα, που είχαμε εδώ και αυτοί οι άνθρωποι έρχονται στα 

ίδια εστιατόρια, στα οποία πάλι βάλατε χαράτσι τώρα, δεν θα έρχονται, θα είναι 

ακριβό. Θέλει τεράστια προσοχή, γιατί εγώ σας ακούω  και θα το θυμηθώ, όταν θα 

έρθει η ώρα που θα τα καθορίσετε, για να δω αν το κάνατε, να σας πω μπράβο, 

που το καταφέρατε, ότι δεν τα αυξήσατε. Αλλά, αν αναγκαστείτε να τα αυξήσετε, θα 

έχετε, θα  υπάρχει πρόβλημα ανταγωνιστικότητας του λιμανιού μας. 

κ. Μουτζουβής: Καταρχήν … 

κ. Δημητριάδης: Εμένα αυτό είναι το πρόβλημα μου, το άγχος μου και το έχω 

γράψει.  

κ. Μουτζουβής: Να απαντήσω πολύ σύντομα. Καταρχήν, σας λέω πρόκειται για 

ευρωπαϊκό κανονισμό και ότι είναι να γίνει, όσον αφορά το τέλος… 

κ. Δημητριάδης:  Δεν μιλάω… 

κ. Μουτζουβής:… το περιβαλλοντολογικό, θα είναι οριζόντιο σε όλα τα λιμάνια της 

χώρας. 

κ. Δημητριάδης:  Για τις παροχές λιμένα, λέω εγώ.                 
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κ. Μουτζουβής: Άρα, θα είμαστε, θα εξακολουθήσουμε να είμαστε ένα 

ανταγωνιστικό λιμάνι, για τους λόγους που είμαστε ανταγωνιστικό λιμάνι. 

κ. Δημητριάδης:  Για τις παροχές λιμένα λέω.  

κ. Μουτζουβής: Οι παροχές,  λοιπόν,  είναι μόνο για το νερό… σας λέω και πάλι… 

κ. Δημητριάδης:…  και για το ρεύμα. 

κ. Μουτζουβής:… σε ένα καλό επίπεδο τιμής. Υπάρχουν αρκετά, σοβαρά έσοδα 

από εκεί. Είναι και πάλι ανταγωνιστικό  και δεν προτιθέμεθα να το αυξήσουμε. Η 

διαφορά… 

κ. Δημητριάδης:  Θα το πληρώνουνε…  

κ. Μουτζουβής:… η διαφορά είναι πολύ σημαντική, από την μεταπώληση του 

ύδατος. Θα το σταματήσω εδώ. Δεν θα… 

Πρόεδρος: Ωραία. 

κ. Μουτζουβής: Άλλωστε, να μην ξεχνάμε ότι, ότι το Λιμενικό Ταμείο εισπράττει,  

πρέπει να είναι ανταποδοτικό και για το λιμάνι βέβαια, για τις υποδομές, αλλά και 

για τον Δήμο και για τους δημότες. Όσο μπορούμε δηλαδή, να περνάνε χρήματα και  

προς υποστήριξη των λειτουργιών του Δήμου.  

Πρόεδρος: Κύριε Δήμαρχε. 

Δήμαρχος: Λοιπόν, αγαπητοί σύμβουλοι, θέλω να θίξω ορισμένα πράγματα. Η 

ύδρευση και αποχέτευση, δεν είναι ελλειμματική, παρά μόνο… πόσες χιλιάδες 

είπατε κύριε Δημητριάδη; Γιατί δεν θυμάμαι το νούμερο. 

κ. Δημητριάδης:  Τριάντα τέσσερα. 

Δήμαρχος: Τριάντα τέσσερις χιλιάδες.  Για τους λόγους ότι, δεν πληρώνει ο Δήμος 

την συντήρηση του βιολογικού, αλλά και για τους λόγους, εγώ θα λέω πάντα 

αλήθειες,  ότι, προχωρήσαμε σε εισπράξεις μεγαλο-οφειλετών. Τα ποσά, από τις 

εισπράξεις αυτές,  μπορεί να ήταν πάνω και από 100.000,  κύριε Κανατσίδη.  

κ. Κανατσίδης: Έτσι, έτσι. 150.000, περίπου. 

Δήμαρχος: Και παρότι παραλάβαμε, σχολιάζω τα πάντα, χωρίς ανάθεση, οφειλές.  

Εγώ το κατανοώ, ήμουν  Αντιδήμαρχος, στον εργολάβο, ο οποίος, συντηρεί το 

δίκτυο της ύδρευσης. Τις αναλάβαμε, δεν τις αρνηθήκαμε, ήταν ένα μεγάλο ποσό, 

μπορώ να το πω κι εδώ δημόσια, είναι πάνω από 100.000. 

κ. Δημητριάδης:  Υπήρχε ανάθεση γι αυτά, όχι οφειλές. 

Δήμαρχος: Δεν υπήρχε ανάθεση. 

κ. Δημητριάδης: Εντός ανάθεσης ήταν αυτό. 

Δήμαρχος:  Ήταν εκτός ανάθεσης. 
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κ. Δημητριάδης:   Όχι, όχι.  Άμα θα σας… 

Δήμαρχος: Θα σας  τα φέρω και αυτά… εκτός ανάθεσης. 

κ. Δημητριάδης:  Μισό λεπτό. Άμα δώσατε 100.000 εκτός ανάθεσης πάμε αύριο το 

πρωί στον εισαγγελέα. 

Δήμαρχος: Α Εντάξει. 

κ. Δημητριάδης:  Να ελεγχθείτε κι εσείς και εγώ και ο εργολάβος. 

Δήμαρχος:  Ευχαριστώ πολύ. 

κ. Δημητριάδης: Χρωστάγαμε 100.000€ και ήταν αντιστοιχισμένα σε ανάθεση,  

που του ‘χαμε κάνει και υπηρεσίες που είχε παράσχει… Ήταν κρεμασμένες στην 

ανάθεση που του ‘χαμε κάνει… 

Δήμαρχος: Εγώ, εγώ… ακούστε και καλύτερα…  

κ. Δημητριάδης:… και καλύπτονταν από το κόστος αυτό. Μην λέτε άλλες 

100.000…  

Δήμαρχος: Ακούστε… 

κ. Δημητριάδης: Είναι πολύ σοβαρό.  

Δήμαρχος: Είναι πολύ σοβαρό και θα τα φέρω στο επόμενο Συμβούλιο, όλα 

αυτά… 

κ. Δημητριάδης:  Να τα φέρετε. 

Δήμαρχος:… γιατί είπαμε πολλά λόγια σήμερα. Λοιπόν,  στο προηγούμενο… όταν 

βγήκατε Δήμαρχος, το ‘14 και ήμουνα εγώ μαζί σας, ήρθε κάποιος εργολάβος και 

σας ζήτησε 23.000€ και είπατε, εγώ δεν ξέρω τίποτα, πήγαινε στον Στρατηγό. Εγώ 

δεν το είπα αυτό.  

κ. Δημητριάδης: Υπήρχε ανάθεση; 

Δήμαρχος:  Ούτε τώρα υπήρχε ανάθεση, σε αυτόν τον εργολάβο. Εντάξει;  

κ. Δημητριάδης: Ωραία, άμα λοιπόν σας πήρε  τα λεφτά μέσα από τα χέρια, είναι 

απαράδεκτο. Πως τα δώσατε; 

Δήμαρχος: Εγώ αναλαμβάνω την υποχρέωση. Ξέρω πως δούλευε ο Δήμος. 

κ. Δημητριάδης:  Πως τα δώσατε; 100.000, χωρίς ανάθεση;  

Δήμαρχος: Κύριε Δημητριάδη, θα σας τα φέρω… 

κ. Δημητριάδης: Κύριε Κουτουζή, μας γράφει η κάμερα και μας βλέπουνε. Πρέπει 

να  πάμε στον εισαγγελέα, αν δώσατε 100.000 χωρίς ανάθεση. 

Δήμαρχος: Τι εννοείτε τώρα, πως τα δώσαμε; Έχω δώσει  εγώ λεφτά τέτοια; 

κ. Δημητριάδης: Έτσι είπατε. 

Δήμαρχος:  Δεν τα έχω δώσει. 
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κ. Δημητριάδης: Τι κάνατε; 

Δήμαρχος:  Προσπαθούμε να τα μειώσουμε. Είναι γραμμένα σε κατάσταση, που 

την έχει παραδώσει και σε σας. 

κ. Δημητριάδης: Δεν υπάρχουνε. 

Δήμαρχος: Υπάρχουνε και θα έρθουνε και μάρτυρες… 

κ. Δημητριάδης: Ωραία, εγώ λοιπόν, σαν τον Στρατηγό τότε, λέω ότι δεν 

υπάρχουνε.  

Δήμαρχος: Ωραία. Αν χρειαστεί, θα έρθει και μάρτυρας εδώ.    

κ. Δημητριάδης:  Εγώ λέω  ότι,  ήταν στην ανάθεση μας. 

Δήμαρχος: Εντάξει, θα έρθει και μάρτυρας εδώ. Όταν, φτιάχνατε προεκλογικά, με 

αναθέσεις ύδρευσης, σκαλάκια και  τσιμέντα, με το συγκεκριμένο εργολάβο. 

κ. Δημητριάδης: Τι κάναμε; 

Δήμαρχος: Αυτά που ακούσατε. Με αναθέσεις ύδρευσης και αποχέτευσης, κάνατε 

σκαλάκια και τσιμέντα. Καλά κάνατε, αλλά μην κάνετε τον άγιο τώρα.  

κ. Δημητριάδης:  Σκαλάκια και τσιμέντα, κάναμε με τις αναθέσεις ύδρευσης; 

Δήμαρχος: Ε, βέβαια… προεκλογικά.   

κ. Δημητριάδης:  Ε όχι, να έρθει εδώ να τα πει… 

Δήμαρχος:… ξέρω κι εγώ πολλά πράγματα. Ήμουνα κι εγώ μαζί σας, για κάποια 

χρόνια.  

κ. Δημητριάδης:  Όχι, αυτό που είπατε, είναι και κακούργημα κιόλας. Γιατί,  λέτε για 

100.000€… 

Δήμαρχος: Ναι, είμαι κακούργος και κάνω κακουργήματα. Αφήστε, κύριε 

Δημητριάδη… 

κ. Δημητριάδης: Όχι… 

Δήμαρχος:… τις εντυπώσεις τώρα. 

κ. Δημητριάδης:  Δεν μπορεί να πετάτε φωτοβολίδες, έτσι. 

Δήμαρχος: Σας παρακαλώ, τι φωτοβολίδες. Λοιπόν… 

κ. Δημητριάδης: Εμάς, όταν ερχόντουσαν διάφοροι και μας λέγανε για χρήματα, 

που τους χρώσταγε ο Στρατηγός, λέγαμε, όχι.  

Δήμαρχος: Πάμε παρακάτω. 

κ. Δημητριάδης: Και αυτό πρέπει να κάνετε κι εσείς κύριε Κουτουζή.  

Δήμαρχος: Ακούστε, εκτός από… 

κ. Δημητριάδης:  Αν λέτε ναι, είναι εγκληματικό. 

Δήμαρχος: Ακούστε… θα ακούσετε… 
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κ. Δημητριάδης: Είναι εγκληματικό. 

Δήμαρχος: Διαβάζετε μανιφέστα και σας ακούμε ευλαβικά. 

κ. Δημητριάδης:  Όχι, λέτε πράγματα… 

Δήμαρχος:… και στο προφορικό τώρα. 

Πρόεδρος: Ξεκινάτε διάλογο και χάνετε… 

Δήμαρχος:… κακώς που κάνεις διάλογο μαζί μου.  

κ. Δημητριάδης:  Δεν τα πιστεύω αυτά που λέτε… 

Δήμαρχος: Να με ακούσεις. Εγώ σε ακούω στα μανιφέστα που διαβάζεις. 

Πρόεδρος: Λοιπόν. 

Δήμαρχος: Εντάξει; 

Πρόεδρος: Αφήστε λίγο, να ολοκληρώσει.                 

Δήμαρχος: Πάμε παρακάτω. Για την ύδρευση, εκτός από τρεις παρεμβάσεις, δεν 

κάναμε κάτι. Γιατί; Γιατί βρήκαμε μια εργολαβία εκτελεσμένη, η οποία είχε εκτελεστεί 

πλημμελώς. Δεν σας ρίχνω ευθύνες. Τα ρολόγια σκάγανε στον αέρα, σαν 

μανιτάρια, τα νερά χυνόντουσαν, τρέχαμε μέρα, νύχτα. Τα αντικαθιστούμε τώρα. Κι 

επειδή δεν έχουμε μέτρο σύγκρισης, την ανταποδοτικότητα. Το λέω στην κάμερα 

και τους κοιτάω στα μάτια, τον κόσμο, επειδή εσείς φταίτε, για την εργολαβία αυτή. 

Λοιπόν, όταν διορθωθεί η εργολαβία, τώρα με τα νέα ρολόγια και όταν εγκατασταθεί 

και η μεγάλη αφαλάτωση και θα έχουμε αξιολόγιο και μέτρο σύγκρισης, τότε θα 

παρέμβουμε, να ‘στε σίγουρος. Μπορεί θετικά, μπορεί να το αφήσουμε το ίδιο, 

μπορεί και να μειώσουμε. Η γνώμη η δική μου, να ξέρετε, είναι ότι, το νερό στο 

μέλλον, δεν είναι και το λέω για να το ακούσει ο κόσμος, δεν είναι πόσο θα κάνει, 

είναι να έχουμε νερό. Για να δουλέψει το νησί και ο τουρισμός και όπως λένε και 

οι…  Αυτή είναι η αγωνία τους και τα μαγαζιά. Λοιπόν, γι αυτό και περιμένουμε  να 

έρθει και η επόμενη χρονιά, να δούμε όταν θα κάνουμε τη αφαλάτωση, τη μεγάλη  

και να προχωρήσουμε σε διορθώσεις. Οι διορθώσεις, που σας είπε ο κύριος 

Κανατσίδης, κάναμε τρεις.  Δεν εξαπάτησα, την αγαπητή κυρία Ροή… 

κ. Δημητριάδης:  Δεν λέγεται  διορθώσεις, αυξήσεις λέγονται. 

Δήμαρχος: Αυξήσεις, αυξήσεις. Διορθώσεις… 

κ. Δημητριάδης:  Ε, τώρα μην κοροϊδευόμαστε. Μην μας κοροϊδεύετε ούτε εμάς… 

Δήμαρχος: Μην μπαίνετε στη μέση, αφήστε με να μιλήσω. 

κ. Δημητριάδης:  Ε, δεν μπορώ τη λέξη διορθώσεις… 

Πρόεδρος: Μα κύριε… 

Δήμαρχος: Εγώ διορθώσεις τις λέω, εσύ πες το  αλλιώς. 
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Πρόεδρος:…  αφήστε τον να ολοκληρώσει, σας παρακαλώ. 

Δήμαρχος: Λοιπόν. 

κ. Δημητριάδης:  Διόρθωση και…                     

Δήμαρχος: Ακούστε, έχετε κάνει…, μέσα σε όλα τα τρικ που έχετε κάνει για να 

κάνετε τα γλυκά μάτια στους επαγγελματίες, είπατε, το πάγιο 1,34 και από τα 24,  

ως τα 60 κυβικά, 1€.  Μειώνεις από το πάγιο, τα πρώτα κυβικά. Αν αυτό το θεωρείς 

έξυπνο…, δεν είναι έξυπνο.  

κ. Δημητριάδης: Γιατί…; Ρώτα τους επιχειρηματίες. Και να μιλάμε στον ενικό δεν… 

Πρόεδρος: Αφήστε τον να ολοκληρώσει σας είπα.  

Δήμαρχος: Εγώ σας είπα… 

Πρόεδρος: Δεν έχετε το λόγο… 

κ. Δημητριάδης:  Για να το κάνουμε όπως στο καφενείο; 

Πρόεδρος: Δεν έχετε το λόγο. 

κ. Δημητριάδης:  Όχι, λέω.  

Πρόεδρος: Μην το κάνετε αυτό; 

Δήμαρχος: Αυτό το φέραμε… 

κ. Δημητριάδης:  Αφού με ρώτησε. 

Δήμαρχος: Εγώ πίστευα ότι το είχες κάνει…  τώρα κατάλαβα ότι, το είχες κάνει για 

κάποιο άλλο λόγο. Το φέραμε… το ίδιο με το πάγιο το βάλαμε. Η άλλη παρέμβαση,  

που κάναμε στο Λιμενικό Ταμείο είναι, κάναμε, χωρίς να υπάρχει πάγιο στο 

Λιμενικό Ταμείο. Το Λιμενικό Ταμείο δεν είναι ένας οικιακός καταναλωτής, ούτε… 

είναι ένα νομικό πρόσωπο. Και κάναμε μία… 

κ. Δημητριάδης:  Δεν χρειαζόταν το πάγιο. 

Δήμαρχος:… μία αναπροσαρμογή, η οποία, το βάλαμε το κυβικό, από το πρώτο 

μέχρι το τελευταίο 2,5€. Το Λιμενικό Ταμείο χρεώνει, το λιμάνι του Πόρου πάει καλά, 

είναι σε άνθηση, το λειτουργεί πάρα πολύ καλά ο κύριος Μουτζουβής, θα αυξήσει 

και λίγο και τα τέλη ύδρευσης, που είναι πολύ φτηνά στον τόπο μας και… 

κ. Δημητριάδης:  Είπε ότι δεν  θα τα αυξήσει… 

Δήμαρχος: Ακούστε… 

κ. Δημητριάδης:  Τώρα θα τα αυξήσει; 

Δήμαρχος: Αν χρειαστεί είπα, θα τα αυξήσει. 

κ. Δημητριάδης:  Δεν είπατε αν χρειαστεί, κάτσε… 

κ. Δημητριάδης:  Δεν είπατε αν χρειαστεί… 

Πρόεδρος: Πάλι παρεμβαίνετε, κύριε Δημητριάδη, χωρίς να έχετε το λόγο. 
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Δήμαρχος: Ακούστε… 

κ. Δημητριάδης:… γίνεται  θέμα σουρεαλιστικό… 

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ, μην παρεμβαίνετε… 

κ. Δημητριάδης: … να λες αν χρειαστεί… 

Πρόεδρος:… παρεμβαίνετε… 

Δήμαρχος: Είναι μία τακτική αυτή που έχετε, να παρεμβαίνετε. 

κ. Δημητριάδης: Εσείς την έχετε. 

Δήμαρχος: Εγώ την έχω;  

Πρόεδρος: Ο κύριος Κουτουζής δεν σας διακόπτει. 

Δήμαρχος: Σε έχω διακόψει ποτέ; 

κ. Δημητριάδης:  Πολλές φορές, με  έχεις διακόψει. 

Δήμαρχος: Εγώ; 

κ. Δημητριάδης:  Ναι, βεβαίως. 

Πρόεδρος: Όχι. Οι υπόλοιποι να το δεχτώ, εγώ να το δεχτώ. Ο Δήμαρχος… 

κ. Δημητριάδης:  Αλλά, όταν το κάνει ο Δήμαρχος, είναι ελεύθερος διάλογος.  

Πρόεδρος: Όχι, δεν το κάνει ο Δήμαρχος…  

κ. Δημητριάδης:  Αλλά όταν το κάνω εγώ, πρέπει… 

Πρόεδρος: Γενικώς, συστηματικά,  δεν το κάνει αυτός. Να το παραδεχτούμε. Άλλοι 

ναι.  

Δήμαρχος: Και πάμε τώρα στην τρίτη παρέμβαση, που λέτε εσείς… 

κ. Δημητριάδης:… εντάξει, ωραία. 

Δήμαρχος: Δεν είναι, ακούστε. Στην τρίτη παρέμβαση… Ακούστε κύριε Δημητριάδη 

και κύριοι Σύμβουλοι. Στην τρίτη παρέμβαση, η οποία δεν είναι αύξηση, επειδή τα 

λέτε ότι τα αυξάνουμε όλα. Είναι μείωση. Λειτουργώ εις βάρος του Δήμου.  

κ. Δημητριάδης: Ποιό; 

Δήμαρχος: Με το ΚΕ ΠΟΡΟΣ. 

κ. Δημητριάδης: Ναι. 

Δήμαρχος: Δεν κάνουμε μόνο αυξήσεις, κάνουμε και μειώσεις, είδατε.  

κ. Δημητριάδης:  Στο ΚΕ ΠΟΡΟΣ όμως, όχι στο δημότη. 

Δήμαρχος: Μπράβο. Ακούστε, κάνουμε μείωση, γιατί εσείς με τη σχέση που είχατε 

με το ΚΕ ΠΟΡΟΣ και αυτά τα κόλπα, αφήσατε τον Πόρο χωρίς γήπεδο.  

κ. Δημητριάδης: Ααα… 

Δήμαρχος: Βεβαίως. Εμείς κάνουμε μία πολιτική συνεργασίας, ακούστε, με το 

ναυτικό, έχουμε διαρκή συνεννόηση… 



75 
 

κα Καραμάνη: (Ομιλεί εκτός μικροφώνου). 

Πρόεδρος: Κυρία Καραμάνη, αν θέλετε να μιλήσετε, να ζητήσετε τον λόγο. 

Δήμαρχος: Δεν σας αρέσουν αυτά που λέμε.   

……………… 

Σε αυτό το σημείο Δημοτικοί Σύμβουλοι, ομιλούν ταυτόχρονα και εκτός μικροφώνου. 

Είναι αδύνατη η απομαγνητοφώνηση. 

……………… 

Δήμαρχος: Ακούστε, έχουμε έρθει σε συμφωνία. Θα υπογραφεί μνημόνιο, να μας 

παραχωρηθεί το γήπεδο, για πάρα πολλά χρόνια. Θα ανταποδοθεί, αυτό που 

κάνουμε στο ΚΕ ΠΟΡΟΣ, με τα παιδιά μας, να έχουν, τα επόμενα χρόνια, ένα καλό 

στάδιο, για πάρα πολλά χρόνια. Θα συνδεθεί, έχουν γίνει επαφές, με το βιολογικό 

δίκτυο του Πόρου, θα καταργηθεί αυτό το δίκτυο. Γιατί, κυρία Κανατσίδη, ειλικρινά 

δεν το λέω με δόση ειρωνείας. Όταν ανέβεις απέναντι στου Ρήγκαν, το δεύτερο 

όροφο, που είχαμε ανέβει μια φορά, βλέπεις να κοχλάζει το καζάνι. Είναι μέσα στην 

καρδιά του Πόρου, ένας βιολογικός καθαρισμός. Και πολλές φορές, αν λένε ότι 

μυρίζει το δίκτυο του Πόρου, δεν μυρίζει το δίκτυο του Πόρου, μυρίζει από αυτό το 

βιολογικό. Εγώ το λέω, μπορεί να παρεξηγηθεί ο Διοικητής, αλλά δεν μπορεί να 

είναι βιολογικός μέσα στην καρδιά του Πόρου και να μην μυρίζει. Εμείς τους 

πείσαμε και να είναι καλά το δεχτήκανε, να συνδεθούνε. Μέσα από αυτά τα τέλη, 

που θα παίρνουμε και σας το λέω και το δηλώνω, δεν θα τους χρεώσουμε τέλη 

σύνδεσης. Διότι είναι σώμα, στρατιωτικό σώμα. Δεν θα τους χρεώσουμε το έργο, θα 

το πληρώσει η εταιρία, θα τους χρεώνουμε, όμως, τέλη αποχέτευσης.      

Από αυτά, το 0,80, θα ξεπεράσει το 1 και το 1,10 €. Οπότε στο μέλλον, μπορεί να 

είναι σε ένα χρόνο, σε  ενάμιση, η ζημιά που παθαίνουμε τώρα θα διορθωθεί, προς 

τα πάνω.  Και θα έχουμε καθαρίσει και με το ΚΕ ΠΟΡΟΣ και με το βιολογικό και με 

όλα αυτά. Λοιπόν, γι αυτό, σε συνεννόηση που έχουμε και σε συνεργασία που 

έχουμε αναπτύξει και θα την αναπτύξουμε, κάναμε αυτές τις παρεμβάσεις. Τώρα, 

κάτι άλλο δεν έχω να πω. Αν υπάρχει κάποια απορία, να απαντήσω. 

Πρόεδρος: Το κλείσαμε.  

κ. Δημητριάδης:  Κι εγώ θέλω. 

Πρόεδρος: Ολοκληρώνει ο Δήμαρχος. Τόση ώρα, έχετε τοποθετηθεί  πέντε φορές. 

Έχετε τοποθετηθεί, δευτερολογίσει, τριτολογίσει. 

κα Καραμάνη: Μας κατηγόρησε ο κύριος Κουτουζής ότι, εμείς ευθυνόμαστε για τα 

ρολόγια… 
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Πρόεδρος: Το μικρόφωνο. 

κα Καραμάνη: Όταν έγινε ο διαγωνισμός για τα ρολόγια ήσασταν εσείς 

Αντιδήμαρχος. 

Δήμαρχος: Τι ήμουν εγώ; 

κα Καραμάνη: Αντιδήμαρχος.  Εσείς… κάνατε το διαγωνισμό. 

Δήμαρχος: Εγώ τον έκανα; 

κα Καραμάνη: Βέβαια.  

κ. Δημητριάδης: Διεθνής  διαγωνισμός ήταν. Εσείς τον διαλέξατε τον ανάδοχο;  

κα Καραμάνη: Δεν φταίμε εμείς.  

κ. Δημητριάδης: Διεθνής διαγωνισμός ήταν. 

Δήμαρχος: Όταν αλλάξανε ο τύπος των υδρομετρητών, εγώ δεν υπήρχα. 

κ. Δημητριάδης: Καλά. 

Δήμαρχος: Ήταν άλλοι. Είσαστε εσείς. 

κα Καραμάνη: Στον διαγωνισμό; 

κ. Δημητριάδης: Λοιπόν. Είχες εισηγηθεί τη μελέτη, για το… 

Δήμαρχος: Τώρα, μπαίνουν αυτά που λέτε για το… 

κ. Δημητριάδης:… τύπο  των υδρομετρητών, κύριε Κουτουζή.  

Δήμαρχος: Ακούστε, ακούστε… 

κ. Δημητριάδης:  Εσείς είχατε… 

Πρόεδρος: Περιμένετε.                   

Δήμαρχος: Τώρα μπαίνουν  σε συμφωνία με αυτά που λέει, που λέει, η διακήρυξη. 

Τα ογκομετρικά, με ηλεκτρονική μέτρηση. Εσείς βάλατε κάτι, πειραματικά ρολόγια, 

τα οποία σκάγανε σαν μανιτάρια. Καταλάβατε, κυρία Μοσχογιάννη; 

κ. Δημητριάδης:  Μάλιστα. Εμείς τα βάλαμε. 

κα Καραμάνη: Εμείς; Εγώ; 

Δήμαρχος: Ναι.  

Πρόεδρος: Ωραία. 

κ. Κανατσίδης: Και όχι μονάχα αυτό Δήμαρχε. Αλλά μας λοιδορούσαν κιόλας,  

όταν τους είπαμε ότι θα αλλάξουμε τα ρολόγια. Δεν το πίστευαν, μας κοροϊδεύαν, 

γελάγανε. 

κ. Δημητριάδης:  Ποιός γέλαγε;  

κα Καραμάνη: Δεν γελάγαμε. Λέγαμε να μην χρεωθεί ο Δήμος… 

κ. Δημητριάδης:  Κι εσείς φαντασιώσεις έχετε κύριε Κανατσίδη. Ποιός γέλαγε; 

κα Καραμάνη:… κανείς δεν γέλαγε. 
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κ. Κανατσίδης: Τώρα, αλλάζουν τα ρολόγια. 

Πρόεδρος: Ωραία, πάμε να ψηφίσουμε. 

κ. Δημητριάδης:  Κυρία, κυρία Πρόεδρε, εγώ δεν έχω δευτερολογήσει, γιατί;  

Πρόεδρος: Όχι, κύριε Δημητριάδη, σας παρακαλώ, έχετε… 

κ. Δημητριάδης:… έχω δύο λεπτά, δευτερολογία. 

Πρόεδρος: Μα έχετε δευτερολογήσει. 

κ. Δημητριάδης: Δεν έχω δευτερολογήσει. 

Πρόεδρος: Όχι δευτερολογήσει, πέντε…λογήσει. 

κ. Δημητριάδης:  Δεν έχω δευτερολογήσει. Δεν έχω δευτερολογήσει. 

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ. Όχι, όχι  δεν υπάρχει αυτό, δεν υπάρχει. 

κ. Γκιων: Και δευτερολογήσει και τριτολογήσει… 

κ. Δημητριάδης:  Είπατε να μην διακόπτω και… 

Πρόεδρος: Έχετε τοποθετηθεί, αρκετές φορές. Σας παρακαλώ τώρα, μην μου 

πείτε. Δηλαδή, αν με κατηγορήσετε ότι δεν σας δίνω και χρόνο, τι να πω. Θα ‘στε 

παράλογος. 

κ. Δημητριάδης:  Έχω να σας κατηγορήσω ότι, εμένα μου λέτε συχνά αυτό, ενώ σε 

άλλους δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα.  

Πρόεδρος: Αφού μόνο εσείς μιλάτε. Κανένας άλλος δεν μιλάει. Μιλήστε, σας 

παρακαλώ. 

κ. Δημητριάδης:  Τι να κάνω; Αφού όλοι… είμαι μόνος μου, εναντίον όλων. 

κ. Γκιων: Κυρία Γρίβα, κυρία Γρίβα…. 

κ. Δημητριάδης: Αφού ο καθένας μου την πέφτει. Ο καθένας μου απευθύνει 

ερωτήσεις, να μην απαντάω; 

Πρόεδρος: Πάμε να ψηφίσουμε. 

κ. Γκιων: Όχι… όχι… 

κ. Δημητριάδης:  Μου απεύθυνε ο κύριος Ρούσσος, ο κύριος Μουτζουβής… 

Πρόεδρος: Έχει τοποθετηθεί ο Δήμαρχος, είναι τελικό. 

κ. Δημητριάδης:  Εκεί δεν είναι το δικαίωμα μου για δευτερολογία… 

κ. Γκιων: Μα μιλάει ο κύριος…  ο κύριος Δημητριάδης μιλάει συνέχεια. 

Πρόεδρος: Όντως. 

κ. Δημητριάδης:  Κυρία Πρόεδρε… 

Πρόεδρος: Λοιπόν. 

κ. Δημητριάδης:  Όταν μιλάω επί προσωπικού, για να απαντήσω σε διάφορα που 

με ρωτάνε, δεν είναι το  δικαίωμα μου για δευτερολογία.  
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Πρόεδρος: Τέλος. Πάμε να ψηφίσουμε.                   

κ. Δημητριάδης:  Αλλά με κάλυψε η κυρία Μοσχογιάννη, οπότε δεν επιμένω. 

Πρόεδρος: Λοιπόν, Γρίβα Ιωάννα, υπέρ της πρότασης της δημοτικής αρχής. Ναι. 

Πρόεδρος: Η κυρία Κουτουζή; 

κα Κουτουζή: Κι εγώ ναι, υπέρ της πρότασης μας. 

Πρόεδρος: Κύριος Γκιων; 

κ. Γκιων: Υπέρ της πρότασης της δικής μας. 

Πρόεδρος: Κύριος Κανατσίδης; 

κ. Κανατσίδης: Υπέρ της πρότασης της δημοτικής αρχής. 

Πρόεδρος: Κυρία Μακρή; 

κ. Μακρή: Υπέρ της πρότασης της δημοτικής αρχής. 

Πρόεδρος: Κύριος Μάνεσης; 

κ. Μάνεσης: Υπέρ της πρότασης της δημοτικής αρχής. 

Πρόεδρος: Κύριος Μουτζουβής; 

κ. Μουτζουβής: Υπέρ της πρότασης της δημοτικής αρχής. 

Πρόεδρος: Κύριος Ροΐδης; 

κ. Ροΐδης: Υπέρ της δημοτικής αρχής. 

Πρόεδρος: Κύριος Ρούσσος; 

κ. Ρούσσος: Υπέρ της δημοτικής αρχής. 

Πρόεδρος: Κύριος Δημητριάδης; 

κ. Δημητριάδης:  Με την πρόταση μου. 

Πρόεδρος: Κυρία Κανατσίδη; 

κα Κανατσίδη: Του κυρίου Δημητριάδη. 

Πρόεδρος: Κυρία Καραμάνη; 

κα Καραμάνη: Την πρόταση  του κυρίου Δημητριάδη. 

Πρόεδρος: Κύριος Λίτσας; 

κ. Λίτσας: Την πρόταση του κυρίου Δημητριάδη. 

Πρόεδρος: Κύριος Παπαχρήστου; 

κ. Παπαχρήστου:  Την πρόταση μας. 

Πρόεδρος: Κυρία Ροή; 

κα Ροή:  Με την πρόταση μας. 

Πρόεδρος: Περνάει της δημοτικής αρχής3.                   

                                            
3 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό 119/2024 και ΑΔΑ: 98ΨΨΩΞΝ-ΥΧΦ 

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/98%CE%A8%CE%A8%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%A5%CE%A7%CE%A6
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ΘΕΜΑ 4ο: ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΤΕΛΩΝ ΧΡΗΣΗΣ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ 

ΧΩΡΩΝ ΕΤΟΥΣ 2025 

 

Πρόεδρος: Τέταρτο. Καθορισμός τελών χρήσης κοινόχρηστων χώρων έτους ‘25. 

Το εισηγείται ο κύριος Κανατσίδης.             

κ. Κανατσίδης: Ναι και το τέταρτο θέμα αφορά, τον καθορισμό τελών χρήσης 

κοινόχρηστων χώρων για το έτος 2025. Είναι κι αυτό, η Δημοτική Επιτροπή με 

αριθμό 162 απόφασή της εισηγείται προς το Δημοτικό Συμβούλιο τον καθορισμό 

τελών χρήσης των κοινόχρηστων για το 2025. Οι χρεώσεις αλλάζουν ως εξής. Για 

την Α ζώνη, τα τραπεζοκαθίσματα, από 16€, στα 24. Στη Β ζώνη, από 12€, το 

τετραγωνικό, στα 18. Και για την τρίτη ζώνη, από τα 8€, στα 12€. Επίσης, 

διαφοροποιούνται, το τετραγωνικό μέτρο, για τα πανηγύρια, για το πανηγύρι της 

Ελεούσας, που από 10€, γίνεται 15€, το τετραγωνικό μέτρο. Και το τέλος 

κατάληψης χώρου, στο δημοτικό parking, του νέου δυτικού λιμένα, από 10€ το 

τετραγωνικό, στα 15, ανά όχημα,  ετησίως, στα 15€, το τετραγωνικό.  

Πρόεδρος: Κύριε Δημητριάδη; 

κ. Δημητριάδης:  Ναι, μισό λεπτό, γιατί απλώς θα αλλάξω τη σύνδεση, τη ζωντανή, 

που κάνω, λόγω εξάντλησης της μπαταρίας πάλι. Κλείνω και ξαναρχίζω, από το 

άλλο.  

Πρόεδρος: Ωραία.  

κ. Δημητριάδης: Λοιπόν κι εδώ υπάρχει…. 

Δήμαρχος: Με ευλάβεια σας ακούμε, βλέπετε; 

κ. Κανατσίδης: Είναι αυτό που λέμε, η κάμερα σε μένα. 

κ. Δημητριάδης: Λοιπόν και στο συγκεκριμένο και στα συγκεκριμένα τέλη, οι 

αυξήσεις που μόλις ακούσαμε, μάλλον, είναι οι μεγαλύτερες, που πάλι, καλυμμένα 

είπατε κάτι νούμερα. Είναι αυξήσεις 50%, σε όλες τις ζώνες, για τους 

επιχειρηματίες, έτσι;  Εμείς προφανώς, διαφωνούμε. Διαβάζω γρήγορα το κομμάτι, 

που αφορά τη δική μας δημοτική θητεία. Εμείς ποτέ δεν αυξήσαμε τα δημοτικά, τα 

τέλη κοινόχρηστων χώρων, αντιθέτως τα μειώσαμε κατά 20% τόσο το 2015, όσο και 

το 2016, 10% σε σχέση με το ‘14.  Και από τότε λοιπόν, από το ‘16 και μετά, έχουν 

μείνει τα τέλη κοινόχρηστων χώρων, είχαν μείνει στο 90% του επιπέδου που τα 

παραλάβαμε. Σήμερα εσείς, χωρίς κανένα λόγο, εδώ δεν υπάρχει, ούτε  

ανταποδοτικότητα,  ούτε ελλείμματα,  ούτε τίποτα,  είναι φορομπηχτική πρακτική και 
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πολιτική αντιαναπτυξιακή, τα πάντα. Την οποία, την εισηγείται ο αντιπρόεδρος του 

Εμπορικού Συλλόγου Πόρου και θα την ψηφίσουν τα μέλη του τώρα. Αποφασίζετε 

και εισηγείστε 50% αύξηση. Και εδώ, η πρόταση αυτή τέθηκε την ώρα της 

συνεδρίασης της Οικονομικής και δεν υπήρχε εγγράφως. Και επίσης και εδώ,  

έχουμε δικαίωμα, με βάση το νόμο, για Εναλλακτική πρόταση. Για να μην το 

ξαναζητήσουμε απ’ την αρχή, είπατε ότι δεν το δέχεστε, είναι τελείως αυθαίρετο,  

δεν είπατε κάποια διάταξη που να το απαγορεύει.  

Πρόεδρος: Σας είπα, να σας την επαναλάβω. 

κ. Δημητριάδης:  Εγώ την καταθέτω κι εσείς  θα πείτε… 

Πρόεδρος: Να την επαναλάβω. Μόνος σας είπατε ότι, το άρθρο 11 του 4623, του 

΄19 έχει καταργηθεί.  

κ. Δημητριάδης:  Πολύ ωραία, αλλά αυτό… 

Πρόεδρος: Με ποιό άρθρο, πάτε την εναλλακτική;  

κ. Δημητριάδης:  Πάω με την εγκύκλιο, που ισχύει… 

Πρόεδρος: Αφήστε την εγκύκλιο, με ποιό νόμο; 

κ. Δημητριάδης: Γιατί να την αφήσω;  

Πρόεδρος: Γιατί η εγκύκλιος δεν είναι υπέρτερη του νόμου. Έχει καταργηθεί το 

άρθρο. 

κ. Δημητριάδης:  Ωραία. Εσείς πείτε μου, ποιός νόμος λέει ότι, δεν μπορώ να… 

Πρόεδρος: Αφού το καταργεί; Και λέει, το άρθρο έλεγε… 

κ. Δημητριάδης:  Αυτό που καταργεί… 

Πρόεδρος: Δε καταργεί, λέει. Το άρθρο 11, κατά την παράγραφο 3, του άρθρου 65 

του ‘10, ορισμός φόρων, τελών, δικαιωμάτων και εισφορών, πραγματοποιείται 

σύμφωνα με το σχέδιο της Οικονομικής Επιτροπής και τις τυχόν εναλλακτικές 

προτάσεις, που συντάσσονται και κατατίθενται.  

κ. Δημητριάδης: Πολύ ωραία. 

Πρόεδρος: Και παρακάτω λέει για την Οικονομική Υπηρεσία. Δεν το συνδέει. 

κ. Δημητριάδης:  Αυτό είναι για τα τέλη καθαριότητας. Που μας διαβάζετε. 

Πρόεδρος: Για όλα. Λέμε για το άρθρο 46 του ‘19, που ισχύει για όλα τα τέλη.  

κ. Δημητριάδης:  Πολύ ωραία. Που λέει ότι δεν μπορούμε να κάνουμε… 

Πρόεδρος: Αφού καταργείται το άρθρο. Δεν… 

κ. Δημητριάδης: Στην εγκύκλιο, στην εγκύκλιο, που λέει πως γίνονται αυτές οι 

συνεδριάσεις, λέει ότι μπορούμε να καταθέσουμε εναλλακτική πρόταση. 

Πρόεδρος: Εντάξει. 
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κ. Δημητριάδης: Παρόλα αυτά, δεν το λέω τώρα, για να ξανακάνουμε την κουβέντα  

από την αρχή. 

Πρόεδρος: Ωραία. 

κ. Δημητριάδης:  Λέω. Επειδή, είπατε πριν ότι δεν θα την δεχτείτε, εγώ επιμένω 

ότι, έχουμε δικαίωμα να την καταθέσουμε… 

Πρόεδρος: Εντάξει. 

κ. Δημητριάδης:  Δεν θα κάνω, ούτε προσφυγή, ούτε τίποτα.  

Πρόεδρος: Κάντε την. 

κ. Δημητριάδης: Την καταθέτω, εσείς δεν θα την βάλετε στην ψηφοφορία. Και όταν 

δεν θα την βάλετε στην ψηφοφορία, προφανώς… 

Πρόεδρος: Θα ψηφίσετε παρών.  

κ. Δημητριάδης:… θα ψηφίσουμε μόνο επί της απόφασης του Δημάρχου. 

Πρόεδρος: Ωραία, εντάξει.  

κ. Δημητριάδης:  Τόσο απλό. 

Πρόεδρος: Προχωράμε. 

κ. Δημητριάδης:  Εντάξει. Δεν θα συμφωνήσουμε. Προφανώς δεν συμφωνούμε. 

Για μένα παρανομείτε, αλλά δεν… σας λέω, ούτε προσφυγή θα κάνω, δεν… 

Πρόεδρος: Να προσφύγετε. 

κ. Δημητριάδης:  Δεν έχει νόημα. Δεν θα προσφύγω, γιατί να προσφύγω; 

Πρόεδρος: Ολοκληρώσατε; 

κ. Δημητριάδης:  Ναι. 

Πρόεδρος: Επειδή παρανομούμε.  

Πρόεδρος: Ναι, κύριε Ροΐδη. 

κ. Ροΐδης: Λοιπόν, εγώ θα ήθελα να πω ότι, κανένας από μας και πόσο μάλλον 

εγώ, που είμαι και μέλος του Εμπορικού Συλλόγου και επηρεάζομαι και άμεσα 

κιόλας από αυτές τις αυξήσεις, είμαστε στην ευχάριστη θέση να ψηφίσουμε κάτι 

τέτοιο. Αλλά, σύμφωνα με τα δεδομένα, πρέπει να πάρουμε κάποιες αποφάσεις. 

Δυστυχώς για μας, λίγο δύσκολες. Θα ήθελα πάλι να πω ότι, όλοι μας θεωρούμε ότι 

θέλουμε ένα νησί όμορφο, ανταγωνιστικό, να μπορούμε να εξυπηρετήσουμε 

καλύτερα τους επισκέπτες μας και ούτω καθεξής. Επομένως είναι μονόδρομος, 

θεωρώ εγώ, να λάβουμε αυτή την δύσκολη απόφαση, στις αυξήσεις των 

τραπεζοκαθισμάτων. Δεν μας είναι καθόλου ευχάριστο και πολύ προσωπικά κι 

εμένα, που με επηρεάζει άμεσα. Όσο για τα σκάφη, που αναφέρατε και 

προηγουμένως, εγώ θεωρώ ότι, όταν δίνει κάποιος 1.000€ την ημέρα, για να 
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νοικιάσει ένα σκάφος, το λιγότερο, δεν είναι και κάτι να δώσει 10€, 12, 15 για την 

εξυπηρέτησή του. Επειδή το βλέπω σε καθημερινή βάση, η περισσότερη 

κατανάλωση του νερού, γίνεται από τα σκάφη και οι περισσότεροι όγκοι 

σκουπιδιών, είναι από αυτά. Και κάτι άλλο θέλω να πω, στον κύριο Δημητριάδη. 

Είπε πρώτα για την,  εεε,  ότι δεν έχουμε λογική. Δόξα το Θεό, λογική έχουμε και 

αποφασίζουμε και δεν νομίζω ότι αυτό είναι κάτι που μπορεί να μας το καταλογίσει. 

κ. Δημητριάδης:  Μπορώ να απαντήσω  επί προσωπικού, ένα λεπτό;  

Πρόεδρος: Ναι.         

κ. Δημητριάδης: Κύριε Ροΐδη, εγώ πραγματικά δεν κατάλαβα κάποιο λογικό 

συνειρμό, στο πρώτο λογικό επιχείρημα βασικά, στο πρώτο σκέλος της τοποθέτησή 

σας, που είπατε ότι,  διαφωνούμε, μας αγγίζει, μας κάνει ζημιά, δεν το κάνουμε με 

ευχαρίστηση… 

κ. Ροΐδης: Δεν είπα ότι μας κάνει ζημιά. 

κ. Δημητριάδης:  Τι είπατε;  Ρε παιδί μου… 

κ. Ροΐδης:   Είπα ότι,  επιβαρυνόμαστε. 

κ. Δημητριάδης:  Επιβαρυνόσαστε, αλλά…  

κ. Ροΐδης: Δεν διαφωνούμε.  

κ. Δημητριάδης: Εντάξει ωραία, αλλά πρέπει να το κάνουμε… 

κ. Ροΐδης:… κι εμείς έχουμε αυξήσει τις…  

κ. Δημητριάδης:… αλλά, αλλά… 

κ. Ροΐδης:… εντάξει, δεν θέλω να πω κάτι άλλο. 

κ. Δημητριάδης:… και έχετε αυξήσει τις τιμές. Αλλά…  

κ. Ροΐδης:… υπάρχουν και κάποια μαγαζιά, δεν θέλω να πω… 

κ. Δημητριάδης: Αλλά η λογική, ενώ διαφωνώ και με επιβαρύνει και δεν συμφωνώ, 

θα το ψηφίσω, για κάποια αναγκαιότητα. Λογικά, αυτό που είπατε πάσχει. Δεν 

είπατε ποιά είναι η αναγκαιότητα. Είναι  η πολιτική πειθαρχία; 

κ. Κανατσίδης: Να σας πω, κύριε Δημητριάδη…  

κ. Ροΐδης: Δεν είναι η κομματική πειθαρχία…            

κ. Δημητριάδης:… είναι, είναι η κομματική πειθαρχία, στην παραταξιακή 

πειθαρχία. Ποιά είναι η πολιτική που το επιβάλει; 

κ. Κανατσίδης: Να σας πω εγώ, κύριε Δημητριάδη;   

Δημοτικός Σύμβουλος: (Ομιλεί εκτός μικροφώνου). 

κ. Δημητριάδης: Μιλάμε για 40, 50.000€, για τον Δήμο… 

Πρόεδρος: Είπατε επί προσωπικού, αλλά κάνετε ανάλυση του θέματος. 
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κ. Κανατσίδης:… να βρούμε πόρους… 

κ. Δημητριάδης:  Λέω λοιπόν… 

Πρόεδρος: Τι λέτε; 

κ. Δημητριάδης:  Τώρα, όλοι μαζί… 

Πρόεδρος: Κύριε Κανατσίδη. 

κ. Δημητριάδης: Λέω λοιπόν ότι  και αυτό ακόμα, η ίδια η δήλωση που κάνατε 

τώρα, λογικά έπασχε. Γιατί δεν είπατε, για ποιό λόγο το θεωρείτε ότι, είναι 

επιβεβλημένο. 

Πρόεδρος: Ωραία.  

κ. Δημητριάδης:  Αυτό έλειπε από την τοποθέτησή σας και σας ρωτάω, μην τυχόν  

και το πείτε… 

κ. Κανατσίδης: Θα σας πω το σκεπτικό μας… 

Πρόεδρος: Κύριε Κανατσίδη. 

κ. Δημητριάδης:  Θα μας πείτε εσείς για τον κύριο Ροΐδη, κύριε Κανατσίδη; 

Πρόεδρος: Περιμένετε, θα πάρετε τον λόγο, θα σας τον δώσω. 

κ. Δημητριάδης: Και αν λοιπόν, μην τυχόν ο κύριος Ροΐδης πει κάτι τώρα που 

ξέχασε κι εμένα  να μου το δέσει,  τώρα, αυτό στο μυαλό μου… 

Πρόεδρος: Ωραία. 

κ. Δημητριάδης:  Διαφορετικά, θα επαναλάβω ότι, θα πω ότι… 

κ. Ροΐδης: (Ομιλεί εκτός μικροφώνου). 

Πρόεδρος: Ωραία, εντάξει.  

κ. Δημητριάδης:… ότι με επιβεβαιώνεις ότι, δεν έχει λογική με αυτό που λες. 

κ. Ροΐδης:… ότι είναι ανταποδοτικά. 

κ. Δημητριάδης:  Δεν είναι ανταποδοτικά. 

Πρόεδρος: Εντάξει. 

κ. Ροΐδης:(Ομιλεί εκτός μικροφώνου). 

κ. Δημητριάδης: Κάνετε λάθος, κάνεις  λάθος Κώστα. Δεν είναι ανταποδοτικά. Για 

τους κοινόχρηστους χώρους, δεν είναι ανταποδοτικά. Αν σου έχει πει κανείς ότι 

είναι, είναι λάθος, λάθος κατανόηση. 

Πρόεδρος: Εντάξει. 

κ. Ροΐδης:... υπάρχουν κάποιες άλλες δουλειές… 

κ. Δημητριάδης:  Υπάρχουν.  

Πρόεδρος: Κύριε Δημητριάδη, ολοκληρώσατε. Κύριε Ροΐδη, τοποθετηθείτε. Και 

μετά, ο κύριος Κανατσίδης… 
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κ. Δημητριάδης: Ίσως, να μην ξέρεις κάτι λοιπόν και… 

κ. Ροΐδης:  (Ομιλεί εκτός μικροφώνου, αδύνατη η απομαγνητοφώνηση). 

Πρόεδρος: Κύριε Ροΐδη… 

κ. Δημητριάδης:… καλό κάνω και επιμένω. 

Πρόεδρος: Κύριε Ροΐδη, έχετε κάτι να πείτε; Κύριε Ροΐδη, έχετε κάτι να πείτε; Όχι. 

Κύριε Κανατσίδη. 

κ. Κανατσίδης: Κοιτάχτε, κύριε Δημητριάδη. Το σκεπτικό της αύξησης των τελών, 

των κοινόχρηστων χώρων, είναι σε αυτό που είπατε προηγουμένως ότι, μπορούμε 

το έλλειμμα της καθαριότητας, να το καλύψουμε από άλλους πόρους. Ένα, λοιπόν, 

κατάστημα, το οποίο διαθέτει μία μεγάλη τραπεζαρία, αναλογικά παράγει… 

κ. Δημητριάδης:  Αφού… 

κ. Κανατσίδης: Αφήστε με να τελειώσω… 

Πρόεδρος: Μην τον διακόπτετε.  

κ. Δημητριάδης:… με τις αυξήσεις που κάνατε… 

Πρόεδρος: Μην τον διακόπτετε.   

κ. Δημητριάδης:… στην καθαριότητα. Να πείτε ότι  και… 

κ. Κανατσίδης: Εκεί αυξήσαμε τα τέλη καθαριότητας, του μαγαζιού τα τετραγωνικά. 

Ένα μαγαζί, το οποίο διαθέτει μία πάρα πολύ μεγάλη τραπεζαρία, έτσι… 

κ. Δημητριάδης:  Ναι. 

κ. Κανατσίδης: Παράγει και πάρα πολλά σκουπίδια. Αυτό λοιπόν, βάζουμε μια 

αύξηση… 

κ. Δημητριάδης:  Και  αυξήσατε τα τέλη καθαριότητας. 

κ. Κανατσίδης: Βεβαίως.  

κ. Δημητριάδης: Ωραία. 

κ. Κανατσίδης: Όχι, όχι, δεν καταλάβατε. Τα τέλη καθαριότητας, μπαίνουν επί του 

ακινήτου. Σωστά; 

κ. Δημητριάδης:  Ναι. 

κ. Κανατσίδης: Σωστά. Τα διπλανά μας μαγαζιά, ας πούμε, οι δύο καφετέριες, που 

είναι δίπλα, έτσι, η μία είναι είκοσι τετραγωνικά και η άλλη είναι διακόσια 

τετραγωνικά, δεν ξέρω. Και διαθέτουν και οι δύο, μία τραπεζαρία διακοσίων 

τετραγωνικών. Εντάξει; Ερχόμαστε λοιπόν, να εξορθολογήσουμε λιγάκι τα έσοδά 

μας,  χρεώνοντας λίγο παραπάνω τους κοινόχρηστους χώρους. Γιατί η καφετέρια, η 

οποία έχει την τεράστια τραπεζαρία από  κάτω, παράγει πάρα πολλά σκουπίδια. Με 

κάποιο τρόπο λοιπόν, έμμεσο τρόπο, εμείς πρέπει εισπράξουμε, για να 
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βοηθήσουμε στον προϋπολογισμό, το κονδύλι για τα σκουπίδια. Δεν ξέρω αν έγινα 

σαφής. 

κ. Δημητριάδης: Το οποίο, το ισοσκελίσατε με την αύξηση στα τέλη καθαριότητας. 

Υποτίθεται… 

κ. Κανατσίδης: Δεν το ισοσκελίζουμε. 

Πρόεδρος: Πάντως, το λόγο δεν τον παίρνετε, μιλάτε μόνος σας.  

κ. Κανατσίδης: Όχι, όχι. 

κ. Δημητριάδης:… συγνώμη, εσείς ο ίδιος δεν το εισηγηθήκατε; 

Πρόεδρος: Κύριε Δημητριάδη.          

κ. Δημητριάδης:  Δεν το ισοσκελίζετε, παρόλα αυτά; 

κ. Κανατσίδης: Είπα ότι, με την μείωση των δαπανών και με την αύξηση, 

μειώνουμε το έλλειμμα. Το μειώνουμε, όσο μπορούμε. 

κ. Δημητριάδης:  Δεν είπατε αυτό. Είπατε ότι λέει η εισήγηση, ότι το ισοσκελίζουμε.  

Πρόεδρος: Κύριε Δημητριάδη. 

κ. Δημητριάδης: Έτσι λέει η εισήγηση, αυτό ψηφίσατε. 

Πρόεδρος: Ωραία. Ολοκληρώσατε; 

κ. Δημητριάδης: Κυρία Πρόεδρε, εδώ πάλι δεν υπάρχει λογική, έτσι; 

Πρόεδρος: Ολοκληρώσατε κύριε Κανατσίδη; 

κ. Κανατσίδης: Ολοκλήρωσα. 

Πρόεδρος: Ωραία. 

κ. Κανατσίδης: Ολοκλήρωσα, νομίζω ότι κατάλαβε.  

Πρόεδρος: Δήμαρχε.                    

Δήμαρχος: Να πω μια κουβέντα κι εγώ. Όταν άφησα το μαγαζί μου εγώ, το 1997, ο 

κύριος Σπυρίδωνας, τα είχε βάλει 16€ το τετραγωνικό, στην Πούντα τότε, αναλογικά 

ευρώ, σε δραχμές. Τα τέλη έχουν να αναπροσαρμοστούν, των κοινόχρηστων 

χώρων, από τότε.  

Οι καταστάσεις έχουν αλλάξει, όλα έχουν ακριβύνει. Πρέπει και οι επαγγελματίες, 

που οι τιμές στα πράγματα τα οποία προσφέρουν, έχουν πολλαπλασιαστεί, πρέπει 

να συμμετάσχουν και αυτοί με κάποιο τρόπο και σε αυτές τις αυξήσεις. Για να 

μπορεί ο Δήμος,  όχι μόνο στην καθαριότητα, όχι μόνο. Εμείς,  δίνουμε χώρους και 

παραπάνω και όσο πρέπει για να δουλέψουν τα μαγαζιά. Να ανταποδοθούν, όχι 

μόνο στην καθαριότητα επαναλαμβάνω, σε όλη τη λειτουργία του τόπου, όπως είπε 

ο κύριος Ροΐδης, πολύ εύστοχα. Για να είναι ο Πόρος καθαρός, ανταγωνιστικός και 
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ελκυστικός, σε επισκέπτες.  Θα μπορούμε να κάνουμε μία μικρή ανάπλαση, μία 

εργασία σε ένα στενό,  σε οτιδήποτε.   

Με τα λεφτά αυτά, τα οποία έρχονται από τους επισκέπτες. Και πρέπει ο 

επαγγελματίας, που χρησιμοποιεί τον χώρο, να δώσει κάτι παραπάνω, για να 

μπορεί το νησί να έρχεται σε μία καλύτερη κατάσταση. Δεν θεωρώ ότι τα ποσά με 

τις αναπροσαρμογές και τον πληθωρισμό των τελευταίων ετών, εκεί που έχει 

φτάσει, που έχουν πάει όλα  τα πράγματα, τα τελευταία τριάντα χρόνια, δέκα   

φορές πάνω,  όταν κάνουμε αυτή την αύξηση. 

Και  δεδομένου ότι,  τα όμορα νησιά μας, ένθεν και εκείθεν, είναι πάνω από  το 

100%, το ότι χρεώνουμε εμείς με την αύξηση.   

κα Κανατσίδη: Κυρία  Πρόεδρε. 

κα Καραμάνη: Ο Επαγγελματικός Σύλλογος,  δηλαδή,  συμφωνεί; 

Πρόεδρος: Κυρία Καραμάνη. 

κα Κανατσίδη: Κυρία Πρόεδρε. 

Πρόεδρος: Ναι, κυρία Κανατσίδη. 

κα Κανατσίδη: Λοιπόν, κύριε Δήμαρχε λυπάμαι. Είπατε ότι οι επιχειρηματίες 

αύξησαν τις τιμές τους και εισπράττουν πιο πολλά λεφτά, οπότε πρέπει να 

πληρώσουν για τους κοινόχρηστους χώρους. Οι επιχειρηματίες έχουν αυξήσει, δεν 

έχουν αυξήσει τις τιμές τους. Προσπαθούν να ενσωματώσουν τη ζημιά, γιατί δεν 

μπορούν να αυξήσουν άλλο τις τιμές τους και πληρώνουν για τα γκάζια, για τους 

υπαλλήλους, για τη ΔΕΗ. Είναι… για τις πρώτες ύλες, το λάδι. Ξέρετε πολύ καλά, 

πόσο έχει αυξηθεί το λάδι, ξέρετε; Διπλάσιο, τριπλάσιο, πόσο; Ξέρετε. Πόσο είναι το 

λάδι, κύριε Κουτουζή; Για πείτε μου, πόσο έχει αυξηθεί; 

Δήμαρχος: 5€ σήμερα. 

κα Κανατσίδη: Όχι, πόσο έχει πληρώσει, ήδη,  ο επιχειρηματίας το λάδι. Από 

πρόπερσι, σε πέρυσι. Τριπλάσια τιμή; Τριπλάσια τιμή. Τα σπορέλαια, τα λάδια, τα 

γκάζια. Οι πρώτες ύλες, τα κρέατα, τα ψάρια, τα πάντα. Λοιπόν, αυτά που 

εισπράττουν οι επιχειρηματίες, είναι μηδαμινά. Οι περισσότερες επιχειρήσεις, δεν 

θα καταφέρουν να πληρώσουν,  τα πάγια του χειμώνα. Σας το λέω…                     

Δημοτικός Σύμβουλος: (Ομιλεί εκτός μικροφώνου). 

κα Κανατσίδη: Με βεβαιότητα, με γνώση, γιατί το ξέρω, το ξέρω πολύ καλά, ότι οι 

περισσότερες επιχειρήσεις. Υπάρχουν τρεις, τέσσερις επιχειρήσεις, στο νησί, που 

δουλεύουν πάρα πολύ καλά. Οι υπόλοιπες όμως, οι υπόλοιπες, όλες, δεν θα 

καταφέρουν να πληρώσουν τα πάγια του χειμώνα. Κι εσείς αυξάνετε 50%, τους 
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κοινόχρηστους χώρους, λέγοντας ότι έχουν ήδη αυξήσει, ήδη έχουν αυξήσει, τις 

τιμές τους,  στα καταστήματά τους. Όχι, δεν τις έχουν αυξήσει, κύριε Κουτουζή. Δεν 

τις έχουν αυξήσει και θα υποφέρουν πολύ. Γιατί,  αυξάνεται στο επόμενο θέμα και 

το ποσοστό των παρεπιδημούντων.  

Δήμαρχος: Ωραία. 

κα Κανατσίδη: Πάει από 0,75,  από 0,50. Και το νερό… 

Πρόεδρος: Δεν αυξάνεται, όχι, όχι. Δεν αυξάνεται. 

κ. Κανατσίδης: Δεν αυξάνεται. 

Δήμαρχος: Επειδή τα λέτε όλα μαζί, δεν είναι έτσι. Εσείς, είναι η γνώμη σας αυτή, 

εγώ τη σέβομαι. Εγώ ζω στον Πόρο, όπως κι εσείς και παρατηρώ άλλα. 

κα Κανατσίδη: Φτωχαίνουν οι επιχειρηματίες, αυτό βλέπετε.   

Δήμαρχος: Χρησιμοποιούν τους κοινόχρηστους χώρους, επιβαρύνουν… 

κα Κανατσίδη: Τι κάνουν, τι κάνουν; 

Δήμαρχος:… επιβαρύνουν τους χώρους και τις υποδομές και καλά κάνουν, για να 

εισπράξουν. 

κα Κανατσίδη: Τι κάνουν; Για ξαναπείτε το αυτό, δεν το άκουσα. 

Δήμαρχος: Επιβαρύνουν όλες τις υποδομές. 

κα Κανατσίδη: Τι είπατε; 

Δήμαρχος: Χρησιμοποιούν τον κοινόχρηστο χώρο… 

κα Κανατσίδη: Ναι. 

Δήμαρχος:… επιβαρύνοντας έτσι, επειδή χρησιμοποιούν και παράγουν 

απορρίμματα, οτιδήποτε μορφή επιβάρυνση και πρέπει… 

κα Κανατσίδη: Ναι, αλλά δεν πληρώνουν τα τέλη καθαριότητας; 

Δήμαρχος: Ναι, αλλά αυτό είπαμε, επειδή μπορεί να ακριβύνει και άλλο του 

χρόνου ή ακρίβυνε, σε σχέση με πέρυσι, φέτος, εμείς πρέπει να κρατήσουμε μία 

ισορροπία. Και  κοιτάζοντας… 

κα Κανατσίδη: 50% δεν είναι ισορροπία, κύριε Δήμαρχε… 

Δήμαρχος: Ακούστε, ακούστε…   

κα Κανατσίδη: 50% αύξηση. 

Δήμαρχος: Σας είπα, σε σχέση με όλους τους Δήμους… 

κα Κανατσίδη: Μα δεν με ενδιαφέρει τι κάνουν στους άλλους Δήμους. Δεν με 

ενδιαφέρει. 

Δήμαρχος: Μα πως, μαζί, στον ίδιο πλανήτη ζούμε. 

κα Κανατσίδη: Αυτοί μπορεί…  
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Δήμαρχος: Στον ίδιο πλανήτη ζούμε. 

κα Κανατσίδη:… να έχουν πιο πολύ δουλειά. 

Δήμαρχος: Ακούστε, ακούστε… 

κα Κανατσίδη: Η Αίγινα,  δουλεύει όλο το χρόνο, δεν δουλεύει δυό μήνες… 

Δήμαρχος:… κι εμείς έχουμε δουλειά. Κι εμείς έχουμε δουλειά, δόξα το Θεό. Και 

πρέπει να έχει λεφτά ο Δήμος, να κάνει παρεμβάσεις στη τραπεζαρία του κυρίου 

Παγώνη…  τραπεζαρία του κυρίου… 

κα Κανατσίδη: Θα μας φτιάξετε δηλαδή… 

Δήμαρχος:… στην τραπεζαρία του κυρίου Ροΐδη…  

κα Κανατσίδη: Θα μας φτιάξετε τους κοινόχρηστους χώρους, θα τους εξωραΐσετε, 

θα τους βελτιώσετε, τους κοινόχρηστους χώρους; 

Δήμαρχος: Όπου χρειάζεται, βεβαίως, θα παρεμβαίνουμε, βεβαίως. Θα 

παρεμβαίνουμε, γιατί η τραπεζαρία του κυρίου Παγώνη, μπορεί να θέλει να κάνουμε 

το… αυτό που βουλώνει, ένα έργο και να το λύσουμε το θέμα. 

κα Κανατσίδη: Αυτό είναι στο αποχετευτικό και έχετε υποχρέωση να το κάνετε.  

Δήμαρχος: Αυτό θα το φτιάξουμε, αυτό σας λέω.  

κα Κανατσίδη: Ναι… 

Πρόεδρος: Ωραία. 

Δήμαρχος: Ο χώρος του κυρίου Ροΐδη εκεί, τα μάρμαρα απ’ έξω και το κράσπεδο, 

είναι σπασμένο τριάντα χρόνια και πέφτει ο κόσμος. Πρέπει να έχουμε κάποια 

λεφτά… έξω  η τραπεζαρία, να το φτιάξουμε. 

κα Κανατσίδη: Τα δικά μας πάντως, τα πληρώνουμε,  με τα δικά μας λεφτά. 

Δήμαρχος: Ποιά εννοείτε; 

κα Κανατσίδη: Το πεζοδρόμιο, που χαλάει στο κατάστημα μας, το πληρώνουμε 

εμείς. Δεν το πληρώνετε εσείς. Δεν  μας φτιάξετε… 

Δήμαρχος: Εντάξει, δεν θέλω να σχολιάσω τίποτα άλλο. 

Πρόεδρος: Ωραία. Κύριε… είχε ζητήσει το… 

κ. Ροΐδης:  Μια μικρή παρέμβαση… 

Πρόεδρος: Ωραία και μετά ο κύριος Ρούσσος, που θέλει να μιλήσει. 

κ. Ροΐδης:  Αν βγούμε τώρα και κάνουμε ένα ερώτημα, σε όλα τα μαγαζιά, θα σας 

δώσω 40€, 50€ το τετραγωνικό και θα σας δώσω έξτρα μέτρα, ξέρετε πόσοι θα 

πούνε ναι;   

κα Κανατσίδη: Δεν ξέρω. 

κ. Ροΐδης: Εγώ, ξέρω πάρα πολλούς, πάνω από τους μισούς. 
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κα Κανατσίδη: Δεν νομίζω. 

κ. Δημητριάδης:  Τι σχέση έχει αυτό; 

κα Κανατσίδη: Νομίζω, νομίζω ότι ο Επαγγελματικός Σύλλογος έκανε ψηφοφορία 

και οι επιχειρηματίες είπαν να μην δώσουν. Τι έκανε… έγινε, έγινε…; 

κ. Κανατσίδης: Δεν ισχύει κάτι τέτοιο.  

κ. Ροΐδης:  Ψηφοφορία σε τι; 

κ. Δημητριάδης:  Που να μην δώσουν;    

κα Κανατσίδη: Έγινε ένα δημοψήφισμα, μια…  στο… ένα δημοψήφισμα στον 

Επαγγελματικό Σύλλογο, ποιοί επιχειρηματίες θέλουν παραπάνω χώρο, αυτό που 

έγινε το καλοκαίρι και ποιοί δεν θέλουν. Ποιός κέρδισε, ποιά άποψη κέρδισε;  

κ. Ροΐδης: Παραπάνω χώρο θέλουν όλοι. 

κα Κανατσίδη: Να μην δώσουν, αυτό κέρδισε. 

κ. Ροΐδης: Να μην δώσουν, εντάξει είναι… είναι δύο στρατόπεδα. 

κα Κανατσίδη: Ναι, αλλά κέρδισε το να μην δοθεί… 

κ. Ροΐδης:  Δύο στρατόπεδα. 

κα Κανατσίδη:… παραπάνω κοινόχρηστος χώρος. Αυτό κέρδισε,  όμως. 

κ. Δημητριάδης: Κέρδισε το να πάρω εγώ… 

Πρόεδρος: Ωραία. Κύριε Δημητριάδη.  

κ. Δημητριάδης:… κάπως έτσι. 

Πρόεδρος: Λοιπόν. Κύριε Ροΐδη, ολοκληρώσατε; 

κ. Ροΐδης: Ναι.   

Πρόεδρος: Κύριε Ρούσσο. 

κ. Ρούσσος:  Εγώ,  ήθελα να πω, για τα τετραγωνικά, που είναι στα καταστήματα. 

Να τα συγκρίνουμε με τα άλλα νησιά, είμαστε 100%, πιο φτηνά. Γιατί το συζητάμε 

τόση ώρα; 

Πρόεδρος: Ωραία. 

κ. Ρούσσος: Τα γύρω νησιά. 

κ. Δημητριάδης: Που το έχετε δει αυτό, συγνώμη. Έχετε κάνει κάποια έρευνα; Αν 

έχετε κάνει κάποια έρευνα, να το δεχτώ, αλλά… 

………….. 

Σε αυτό το σημείο Δημοτικοί Σύμβουλοι ομιλούν ταυτόχρονα και εκτός μικροφώνου 

και είναι αδύνατη η απομαγνητοφώνηση. 

………….. 

κ. Ρούσσος:   Αίγινα, Αίγινα. 
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κ. Δημητριάδης:  Συγκρίναμε με την Ύδρα και την Αίγινα. 

Πρόεδρος: Κύριε Δημητριάδη, πάλι παίρνετε τον λόγο και δεν τον έχετε. 

κ. Ρούσσος: Μα κύριε Δημητριάδη, εσείς μας κάνατε σύγκριση με τα άλλα νησιά, 

προηγουμένως. 

Πρόεδρος: Λοιπόν.  

κ. Ρούσσος:  Τώρα δεν σας αρέσει; 

κ. Δημητριάδης:  Εκεί… 

κ. Ρούσσος:  Πως να το κάνουμε; 

Πρόεδρος: Λοιπόν. 

κ. Ρούσσος:  Και να σας πω και κάτι άλλο;  

Πρόεδρος: Πάμε… 

κ. Ρούσσος:  Έχετε δει,  κανένα μαγαζί  να κλείνει; 

Πρόεδρος: Ωραία, να ψηφίσουμε. 

κ. Ρούσσος: Εμένα,  αν μου δώσουν  εκατό τετραγωνικά χώρο, θα το πάρω αύριο. 

Να φτάσουμε  μέχρι τη γοργόνα.  

Πρόεδρος: Ωραία, να ψηφίσουμε λοιπόν. 

κ. Δημητριάδης:  Κυρία Πρόεδρε, κυρία Πρόεδρε, για να μην διακόπτω, να πάρω 

το λόγο; 

Πρόεδρος: Όχι, ολοκληρώθηκε η τοποθέτηση. 

κ. Δημητριάδης:  Δεν δευτερολόγησα. Ένα λεπτό… 

Πρόεδρος: Πείτε. Τι θέλετε να πείτε; 

κ. Δημητριάδης: Ένα λεπτό θέλω. 

κ. Κανατσίδης: Μας εξαντλήσατε. 

κ. Δημητριάδης: Λοιπόν. Καταρχήν, είναι πολύ εύκολο, να πάρουμε συγκριτικά 

στοιχεία. Είπε ο κύριος Δήμαρχος, προς το παρόν δεν έχω λόγο να μην τον 

πιστεύω, αφού το ‘πε, ότι στην Ύδρα και στην Αίγινα, είναι ακριβότερα. 

κ. Ρούσσος:   Και στο Αγκίστρι. 

κ. Δημητριάδης:  Δεν το πιστεύω, έτσι όπως το λέτε, πρέπει να το δούμε. 

κ. Ρούσσος:  (Ομιλεί εκτός μικροφώνου και είναι αδύνατη η απομαγνητοφώνηση). 

κ. Δημητριάδης:  Όχι, δεν… δεν παρουσιάστηκαν… 

Πρόεδρος: Καλά, μην κάνετε έτσι τώρα… Τοποθετηθείτε. 

κ. Δημητριάδης: Όχι, μιλάμε για τον Δήμαρχο, δεν μιλάμε για έναν περαστικό… 

Πρόεδρος: Αφήστε τον επιτέλους, να πει ότι θέλει, να προχωρήσουμε. Είμαστε… 

δυό ώρες είμαστε… 
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κ. Δημητριάδης: Παρόλα αυτά, εγώ σας λέω με βεβαιότητα, το εξής. Αυξήσεις 

50%, θεωρώ ότι δεν έχει κάνει κανένας Δήμος. Όχι, ο Δήμος Πόρου, ποτέ. Κανένας 

Δήμος. Ούτε η Αίγινα, ούτε η Ύδρα, ούτε οι Σπέτσες, ούτε η Μύκονος. Και πόσο 

μάλλον, συνδυάζοντας τες την ίδια στιγμή, με αντίστοιχες αυξήσεις έως και τριάντα 

και εικοσιπέντε σε άλλες κατηγορίες τελών. Δηλαδή, την ίδια χρονιά, είναι μια 

λαίλαπα, που θα σαρώσει την κοινωνία όλη, φέτος. Λοιπόν, αυτό… 

κ. Κανατσίδης: Μα πως κάνετε, έτσι, τι είναι αυτό…; 

κ. Δημητριάδης:  Έτσι είναι. Λοιπόν, έτσι τα λέω εγώ, έτσι τα βλέπω κι έτσι είναι. 

Λοιπόν, παρόλα αυτά όμως, εμείς οφείλουμε, λοιπόν, να σας κάνουμε κριτική γι 

αυτό. Δεν κάνουμε τσάμπα, σαν τζάμπα μάγκες κριτική. Εννιά χρόνια, κάναμε αυτό 

που λέω εγώ να κάνετε κι εσείς. Το κάναμε και το καταφέρναμε. Και η κυρία Μακρή, 

που τώρα τα ψηφίζει όλα, πρότεινε να τα μειώνουμε. Κι εμείς… 

…………… 

 Σε αυτό το σημείο Δημοτικοί Σύμβουλοι, ομιλούν ταυτόχρονα και εκτός 

μικροφώνου. Είναι αδύνατη η απομαγνητοφώνηση. 

……………. 

κ. Δημητριάδης:  Τέλος πάντων, τέλος πάντων, τέλος πάντων… 

κα Μακρή: (Ομιλεί εκτός μικροφώνου και είναι αδύνατη η απομαγνητοφώνηση). 

κ. Δημητριάδης:   Εν πάση περιπτώσει, εγώ λοιπόν σας λέω ότι γινόταν κι αλλιώς. 

Και εν τέλη, για να βάλουμε μία γραμμή και να κλείσει το θέμα. Είναι θέμα πολύ 

διαφορετικής πολιτικής προσέγγισης, πάρα πολύ διαφορετικής, που έχουμε εμείς,  

με εσάς. Με τη μόνη διαφορά ότι, εμείς  την είχαμε, την ήξερε ο κόσμος, την 

απέρριψε κι εσείς την αποκαλύπτετε τώρα, χωρίς να είχατε πει ποτέ ότι, θα 

προχωρήσετε  σε τέτοιου είδους φορομπηχτική λαίλαπα και λίγα λέω. 

Πρόεδρος: Ε… θα ξανάρθουν εκλογές. 

κ. Δημητριάδης: Εντάξει; 

Πρόεδρος: Θα ξανάρθουν εκλογές. 

κ. Δημητριάδης:  Θα ξανάρθουν, σίγουρα θα ξανάρθουν. 

Πρόεδρος: Λοιπόν. 

κ. Δημητριάδης: Και γι αυτό το λόγο, μου κάνει τρομερή εντύπωση τόσο πολύ  

λάθος πράγμα, που κάνετε.  

κ. Κανατσίδης: Πάντως να εξετάσετε… 

Πρόεδρος: Κύριε Κανατσίδη, κύριε Κανατσίδη… 
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κ. Κανατσίδης: (Ομιλεί ταυτόχρονα με τον κύριο Δημητριάδη και είναι αδύνατη η 

απομαγνητοφώνηση). 

κ. Δημητριάδης:  Αλλά είναι θέμα πολιτικής.  

κ. Κανατσίδης:… αν υπάρχουν αυξήσεις και σε άλλους Δήμους … 

κ. Δημητριάδης:… έθεσε ο κύριος Δήμαρχος ένα θέμα, ότι… αν τονώνουν την 

οικονομία ή όχι. Μην πάμε να πούμε και για οικονομική θεωρία, που τάχει λύσει 

αυτά τα θέματα. Κι εκεί, φαίνεται, έχουμε τεράστιες διαφορές έτσι;                

Πρόεδρος: Ωραία. 

κ. Δημητριάδης: Τεράστιες. Αλλά αυτό που κάνετε, δεν συνάδει καθόλου με το 

προφίλ, των παιδιών του λαού, που παρουσιάζατε προεκλογικά. 

κ. Κανατσίδης: (Ομιλεί εκτός μικροφώνου)… 

Πρόεδρος: Εντάξει, κύριε  Δημητριάδη. Κύριε Γκιων, κύριε Κανατσίδη. Κύριε Γκιων. 

κ. Γκιων: Μια κουβέντα θέλω να πω. Απευθύνομαι σε σας κυρία Πρόεδρε. 

Μεροληπτείτε. Μεροληπτείτε, υπέρ του κυρίου Δημητριάδη. Και δεν λέω μόνο για το 

σημερινό. Στο προηγούμενο Συμβούλιο έκανα μια έρευνα, μια μελέτη. Μετο 

χρονόμετρο. 

Πρόεδρος: Μου την κατέθεσε. Θα το πω. 

κ. Γκιων: Με το χρονόμετρο. Όλο το Δημοτικό Συμβούλιο, όλη η συμπολίτευση, 

μίλησε τριάντα δύο λεπτά. Μόνος του ο κύριος Δημητριάδης μίλησε τριάντα οκτώ 

λεπτά. Αυτά είναι, μπορεί να τα δει τα στοιχεία. Κινδυνολογεί σε κάθε θέμα που 

λέμε. Εγώ θα ρωτήσω κάτι τον κύριο Μουτζουβή. Κύριε Μουτζουβή, ένα 

δωδεκάμετρο σκάφος, τι λιμανιάτικα έχει στον Πόρο; 

Πρόεδρος: Το μικρόφωνο. 

κ. Γκιων: Το μήνα. 

Πρόεδρος: Κύριε Μουτζουβή, το μικρόφωνο. 

κ. Γκιων: Το μήνα… υπάρχει. 

κ. Μουτζουβής: Το μήνα, δεν είναι. Τώρα το χειμώνα μόνο, μπορεί να πάει σε… 

Δημοτικός Σύμβουλος: (μιλεί χωρίς μικρόφωνο). 

κ. Γκιων: Πόσο έρχεται. Σας λέω ότι, είμαστε η πιο φθηνή… 

κ. Κανατσίδης: Είμαστε. 

κ. Γκιων:… η πιο φθηνή μαρίνα. Στην Αθήνα, ε στον Πειραιά, στο Νέο Φάληρο, στη 

μαρίνα, το επαγγελματικό σκάφος, πληρώνει 400€… 

κα Κανατσίδη: Σε ιδιωτική μαρίνα. 



93 
 

κ. Γκιων:… το μήνα και τα ερασιτεχνικά πληρώνουν 800. Εμείς,  είμαστε ακόμα πιο 

φθηνοί και θα χουμε… 

κα Κανατσίδη: Εμείς,  είμαστε δημοτικό… 

Πρόεδρος: Κύριε Κανατσίδη. 

κ. Γκιων:… χωρίς να υπάρχει… 

κα Κανατσίδη: Τι είναι αυτά που λέει τώρα; 

Πρόεδρος: Μην… μην μιλάτε. Λοιπόν. 

κ. Γκιων: Μην διακόπτετε. Δεν έχετε μάθει… να διακόπτετε. Δικαστήριο είναι; 

Ακούς; Εε εντωμεταξύ, χωρίς να υπάρχει, οι θέσεις που έχουμε εμείς εδώ. Είμαστε,  

σε πολύ καλύτερη μοίρα και θα έχουμε πάντα κόσμο, γιατί είμαστε οι πιο φθηνοί. 

Πρόεδρος: Ωραία. Κύριε Κανατσίδη, θέλετε κάτι να πείτε ή όχι;  

κ. Κανατσίδης: Ξέχασα, ξέρω γω, όχι. 

Πρόεδρος: Ωραία.  

Δημοτικός Σύμβουλος: Καλύτερα.  

Πρόεδρος: Καλύτερα ακόμη, να προχωρήσουμε. Κύριε Δήμαρχε. 

Δήμαρχος: Εγώ, ενημερωτικά, επειδή ετέθει αμφισβήτηση, για την αλήθεια. Εκτός 

την Αίγινα, κοιτάμε εδώ, οριζόντια αύξηση 30%, αυξήσεις δημοτικών τελών, στο 

Δήμο Νεάπολης Συκεών. Κως, αύξηση 20%, οριζόντια, στα δημοτικά τέλη.  

Αυξήσεις ανταποδοτικών τελών στο Δήμο Καρδίτσας. Ηγουμενίτσα. Αυξήσεις 

λελογισμένες, στα δημοτικά τέλη. 

κ. Δημητριάδης:   (Ομιλεί εκτός μικροφώνου)  

Δήμαρχος: Αθήνα. Αθήνα, Δούκας 20%, στα δημοτικά τέλη. 

κ. Δημητριάδης:  50…,  είδατε, είπατε πουθενά;  

Δήμαρχος: Ορίστε; 

κ. Δημητριάδης:  50, είπατε πουθενά;     

κ. Κανατσίδης:… 100%. 

Πρόεδρος: Το ερώτημα… το ερώτημα είναι… 

Δήμαρχος: Σε όλα…  

Γενική Γραμματέας: Δήμος Κέρκυρας, 200. 

Δήμαρχος: Δήμος Κέρκυρας, 200. Ο καθένας έχει την τακτική του. Λοιπόν, εδώ 

οριζόντια, 20%, οριζόντια, σε όλα. Τριάντα έξι, σε όλα.  

κ. Δημητριάδης:  Ναι, είναι περίπου, ο μέσος όρος, των δικών σας, φέτος.  

Πρόεδρος: Και μια παράμετρος είναι πότε…, πότε ήταν η προηγούμενη αύξηση.      

………….. 
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Σε αυτό το σημείο ομιλεί  ο Δήμαρχος και ταυτόχρονα, ο κύριος Δημητριάδης. 

Είναι αδύνατη η απομαγνητοφώνηση. 

………….. 

Πρόεδρος: Κύριε Δημητριάδη και μία παράμετρος όμως είναι, πότε ήταν και η 

τελευταία, προηγούμενη φορά, που τα αυξήσανε. Γιατί, αν τα αυξήσανε πέρυσι και 

τα αυξάνουν και φέτος, το τριάντα πέντε, είναι πολύ. Αν  το αυξήσανε μετά από μια 

δεκαετία, θα το συζητήσουμε. Λοιπόν. Κυρία Κουτουζή. 

κα Κουτουζή: Εγώ θέλω να πω ότι, ωραία, κύριε Δημητριάδη, είπατε 

προηγουμένως ότι, δεν είχαμε ανοίξει τα χαρτιά μας και τώρα καλούμε τον κόσμο, 

να πληρώσει ένα σωρό και τα λοιπά. Ωραία, ας κάνουμε τώρα την αύξηση αυτή που 

λέμε και αν δούμε ότι, στην πορεία πάμε καλύτερα και τα λοιπά, υπάρχει και του 

χρόνου, που μπορούμε να μειώσουμε, του αντίχρονου. Γιατί δεν μας αφήνετε, 

λοιπόν, να κάνουμε εμείς αυτό που θέλουμε και καθόμαστε και χάνουμε τόσο χρόνο  

και λέμε, λέμε, λέμε, λέμε. Εγώ, δεν καταλαβαίνω γιατί λέμε. Δεν καταλαβαίνω 

γιατί…  

κ. Δημητριάδης:  Είναι το Συμβούλιο.  

κα Κουτουζή: Κυρία Κανατσίδη, να είναι τόσο μεγάλο…  

κ. Δημητριάδης:  Άμα δεν θέλετε να…  

κα Κουτουζή:… το ποσό το οποίο θα χρεωθούν τα μαγαζιά, ώστε θα κλείσουν και 

δεν θα μπορέσουν να… 

Πρόεδρος: Μην την ξανανοίγετε την συζήτηση, από την αρχή τώρα, την 

ξανανοίγετε. 

κα Κουτουζή:… να αντέξουν το χειμώνα. 

Πρόεδρος: Λοιπόν. Πάμε να ψηφίσουμε, Γρίβα Ιωάννα, ναι. 

Πρόεδρος: Κυρία Κουτουζή; 

κα Κουτουζή: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Γκιων; 

κ. Γκιων: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Κανατσίδης; 

κ. Κανατσίδης: Ναι. 

Πρόεδρος: Κυρία Μακρή; 

κα Μακρή: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Μάνεσης; 

κ. Μάνεσης: Ναι. 
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Πρόεδρος: Κύριος Μουτζουβής; 

κ. Μουτζουβής: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Ροΐδης; 

κ. Ροΐδης: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Ρούσσος; 

κ. Ρούσσος: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Δημητριάδης;  

κ. Δημητριάδης: Εμείς, ψηφίζουμε όχι. 

Πρόεδρος: Α, όχι. 

Πρόεδρος: Κυρία Κανατσίδη; 

κα Κανατσίδη: Όχι. 

Πρόεδρος: Κυρία Καραμάνη; 

κα Καραμάνη: Όχι. 

Πρόεδρος: Κύριος Λίτσας; 

κ. Λίτσας: Όχι. 

Πρόεδρος: Κύριος Παπαχρήστου; 

κ. Παπαχρήστου: Όχι. 

Πρόεδρος: Κυρία Ροή; 

κα Ροή:  Όχι. 

Πρόεδρος: Περνάει, κατά πλειοψηφία4. 

κ. Δημητριάδης:  Κυρία Πρόεδρε,  θα τα δεχτείτε τα Όχι; Αφού δεν είχαμε δικαίωμα 

για  εναλλακτική, πρέπει να δεχτείτε τα Όχι, φαντάζομαι. 

Πρόεδρος: Ναι, ναι. Μπορούσαμε και παρόν. 

κ. Δημητριάδης:  Και αυτό είναι λάθος, αλλά… 

Πρόεδρος: Και παρόν, θα μπορούσαμε.  

Δήμαρχος: Γιατί, γιατί είναι λάθος; 

Πρόεδρος: Δεν είναι λάθος. Με τη δική του λογική, του κυρίου Δημητριάδη, είναι 

λάθος. Με τη δική μας δεν είναι, προχωράμε.  

 

 

 

                                            
4 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό 120/2024 και ΑΔΑ: Ψ9Γ7ΩΞΝ-53Ν 

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A89%CE%937%CE%A9%CE%9E%CE%9D-53%CE%9D
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ΘΕΜΑ 5ο: ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΤΕΛΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΟΥ 

ΕΤΟΥΣ  2025 

 

Πρόεδρος: Πέμπτο. Καθορισμός τελών, δημοτικού κοιμητηρίου, έτος το ‘25. Το 

εισηγείται, ο κύριος Κανατσίδης. 

κ. Κανατσίδης: Και για το κοιμητήριο, η Δημοτική Επιτροπή, με αριθμό 169, 

προχώρησε σε καθορισμό των τελών χρήσης. Αύξησε την επιμέλεια οικογενειακών 

τάφων, από 30, 35€, 5€ αύξηση, το χρόνο. Και τις θυρίδες φύλαξης οστών, από 3€, 

5€.  2€ το χρόνο, δηλαδή. Αυτό. 

Πάμε προς ψήφιση; 

Πρόεδρος: Κύριε Δημητριάδη; 

κ. Δημητριάδης: Λοιπόν κι εδώ οι αυξήσεις που εγκρίνετε είναι 16,6%, για το 

ετήσιο τέλος, των οικογενειακών τάφων και 66,6%, για το ετήσιο τέλος του 

οστεοφυλακίου. Προφανώς, διαφωνούμε και με αυτές. Εδώ είναι ανταποδοτική 

υπηρεσία, η υπηρεσία κοιμητηρίου. Άρα, θα δεχτείτε την εναλλακτική μας πρόταση; 

Γιατί είπατε στις εναλλακτικές… 

Δήμαρχος: Βεβαίως. 

Πρόεδρος: Αν είναι ανταποδοτικό. 

κ. Δημητριάδης: Είναι ανταποδοτικό, δεν είναι; Άρα, εμείς λοιπόν, προτείνουμε να 

παραμείνει εκεί που ήταν, σταθερά και επίσης… Αλλά έφυγε ο κύριος Γκιων, θέλω 

να με ακούσει, θα το πω, στην επόμενη τοποθέτησή μου.  

Πρόεδρος: Το λόγο έχει ο κύριος Δήμαρχος. 

Δήμαρχος: Λοιπόν, για το κοιμητήριο. Για το κοιμητήριο, εμείς, εφαρμόζουμε μια 

άλλη τακτική. Έχουμε βάλει έναν άνθρωπο, εργολάβο, ο οποίος κάνει εργασίες 

καθημερινές, το επιτηρεί, το επιβλέπει. Και δόξα το Θεό, από ότι λένε, εγώ δεν 

ασχολούμαι…, έχει μπει, μια καλύτερη σειρά. Και έχει και ένα καλύτερο πρόσωπο. 

Τα τέλη αυτά είναι, πάρα πολλά χρόνια, τα ίδια. Εμείς  αυξάνοντας 5€ τα τέλη και 

έχοντας οκτακόσιους είκοσι τάφους, στο κοιμητήριο, με την αύξηση αυτή και από 

3€, που ήταν η θυρίδα σε 5 €, η θυρίδα. Μιλάμε για 5€, η θυρίδα. Σημαίνει ότι το 

νεκροταφείο, με αυτά τα λεφτά στους οκτακόσιους είκοσι τάφους και τα 5€ αύξηση, 

θα αυξηθεί, αν πληρώσουν όλοι, γύρω στις 5.000 €. Εμείς αυτά τα λεφτά, επειδή 

είναι ανταποδοτικά, θα τα χρησιμοποιήσουμε για περαιτέρω εξωραϊσμό και 

βελτίωση του νεκροταφείου. Γίνονται εργασίες από τον εργολάβο, είμαστε πολύ 
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ευχαριστημένοι. Ειδικά με τα οστεοφυλάκια και αυτά όλα, με τις τουαλέτες, θα 

προχωρήσουμε σε επισκευές. Και επειδή, όπως είπαμε, όλα αναπροσαρμόζονται 

τα τελευταία χρόνια και έχουν αναπροσαρμοστεί κι έτσι και αυτός ο άνθρωπος 

πρέπει να πληρώνεται, για να έχουμε ένα καλό κοιμητήριο και πολιτισμένο, θα 

πρέπει κι εμείς να προχωρήσουμε σε αυτό, για να μπορούμε να τον έχουμε κάθε 

χρόνο και να κάνουμε αυτές τις δουλειές που πρέπει. 

κ. Δημητριάδης: Κυρία Πρόεδρε, να δευτερολογήσω; 

Πρόεδρος: Είπατε ότι κάτι θέλετε να πείτε για το… στον κύριο Γκιων. 

κ. Δημητριάδης: Ναι. Λοιπόν, θέλω να πω στον κύριο Γκιων και γενικά σε όλους, 

για να το ξέρετε, γιατί δεν ξέρω αν τα… ο κύριος Γκιων, τα έχει διαβάσει, γιατί ήταν 

Πρόεδρος του Δημοτικού συμβουλίου, έχει διατελέσει Πρόεδρος του Δημοτικού 

Συμβουλίου. Λοιπόν, ο επικεφαλής της  μειοψηφίας έχει, με βάση τον κανονισμό, 

δικαίωμα, να τοποθετείται πέντε λεπτά, για κάθε θέμα, συν τρία λεπτά για τη  

δευτερολογία του, οκτώ.  Επιπλέον,  έχει δύο λεπτά δικαίωμα για τις ανακοινώσεις 

του. Επομένως τριάντα οκτώ λεπτά, πόσα χρονομέτρησε ο κύριος Γκιων, που 

αφιερώνει τόσο χρόνο, για να μου μετράει, πόσο μιλάω. Τριάντα οκτώ λεπτά, είναι 

κάτω από σαράντα, μάνι - μάνι, αν η συγκεκριμένη συνεδρίαση  είχε τουλάχιστον 

πέντε θέματα, είναι και λίγα τα τριάντα τόσα λεπτά. Σας αρέσει, δεν σας αρέσει, έχω 

δικαίωμα, να μιλάω οκτώ λεπτά, για κάθε θέμα. Δεν το εξαντλώ, άμα δεν χρειάζεται. 

Όμως, ο λόγος που εσείς κουράζεστε να με ακούτε, γιατί  κουράζεστε να με ακούτε, 

δεν είναι ότι εξαντλώ τα οκτώ λεπτά μου… 

Πρόεδρος: Τώρα όμως,  λέτε κάτι που δεν είναι για την… 

κ. Δημητριάδης:  Αφήστε με να τελειώσω… 

Πρόεδρος:... το θέμα που συζητάμε, όμως. 

κ. Δημητριάδης:  Είναι ακριβώς αυτό, λοιπόν ο λόγος. 

Πρόεδρος: Κάνετε μία τοποθέτηση,  άσχετη… 

κ. Δημητριάδης:… ότι όποτε μιλάω, πετιέστε όλοι… 

Πρόεδρος: Μα τοποθετήστε… 

κ. Δημητριάδης:… είτε  είστε συνεννοημένοι, είτε δεν είστε… 

Πρόεδρος:… για άσχετο θέμα. Μιλάμε για τα τέλη κοιμητηρίου… 

κα Κανατσίδη: Επί προσωπικού είναι.  

Πρόεδρος: Ποιού προσωπικού; Μα δεν τέθηκε τώρα… ποιό επί προσωπικού; 

Τέθηκε τώρα κάτι;  
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κ. Δημητριάδης: Στον χρόνο μου κυρία Πρόεδρε, μπορώ να λέω ότι θέλω. Θα 

μπορούσα να… 

Πρόεδρος: Εγώ νόμιζα ότι, θα πείτε κάτι στον κύριο Γκιων, για τα τέλη του 

κοιμητηρίου. 

κ. Δημητριάδης:  Πρέπει να του απαντήσω, λοιπόν. 

Πρόεδρος: Όχι για τον χρόνο.   

κ. Δημητριάδης: Ακόμα και όταν μου απευθύνετε το λόγο, έχω δικαίωμα, μου 

απηύθυνε ο κύριος  Ρούσσος πριν, ο κύριος Κανατσίδης, ο κύριος Γκιων, ο κύριος 

Ροΐδης. Για κάθε φορά που μου απευθύνουν το λόγο, έχω δικαίωμα επί 

προσωπικού, να ξανά απαντάω.  

Πρόεδρος: Αν σας προσβάλουν, αν σας προσβάλουν. 

κ. Δημητριάδης:  Και να έχω… όχι βέβαια 

Πρόεδρος: Όχι αν τοποθετούνται. 

κ. Δημητριάδης: Δεν το λέει αυτό ο κανονισμός. Δεν χρειάζεται να με προσβάλουν. 

Επί προσωπικού, να μου απευθύνουν το λόγο και… 

Πρόεδρος: Εντάξει.   

κ. Δημητριάδης:  Έχω δικαίωμα να απαντήσω. 

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ μην ξεκινάτε διάλογο. Το έχουμε πει… 

κ. Δημητριάδης:  Άρα λοιπόν… 

Πρόεδρος:… τόσες φορές. 

κ. Δημητριάδης: Όταν το κάνετε αυτό συνέχεια, ζητάω το λόγο επί προσωπικού 

και πέρα από τα οκτώ λεπτά, έχω και άλλα λεπτά δικαίωμα. 

Πρόεδρος: Ωραία.  

κ. Δημητριάδης:  Γι αυτό το λόγο, λοιπόν, κουράζεστε να με ακούτε. Αν… 

Πρόεδρος: Προχωρήστε στο θέμα, να πάμε παρακάτω.   

κ. Δημητριάδης: Να μην με πυροβολείται όλοι μαζί και να μπορώ να μιλάω στο 

χρόνο μου, μου φτάνει μια χαρά το οκτώ λεπτά, που και πάλι, βλέπω ότι σας 

κουράζουνε… 

Πρόεδρος: Ωραία. 

κ. Δημητριάδης:  Είπε η κυρία Κουτουζή πριν, χάνουμε το χρόνο μας. Δεν χάνουμε 

το χρόνο μας. Είναι από τα σημαντικότερα Δημοτικά Συμβούλια… 

Δημοτικός Σύμβουλος: (Ομιλεί εκτός μικροφώνου). 

κ. Δημητριάδης: Εεε άμα χάνετε το χρόνο σας, δεν ξέρω γιατί βάλετε 

υποψηφιότητες για Δημοτικοί Σύμβουλοι. Εδώ κάνουμε, αποφασίζουμε… 
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κα Κουτουζή:… που αργούμε πάρα πολύ,  ήθελα να πω,  κύριε Δημητριάδη.  

Πρόεδρος: Λοιπόν. 

κ. Δημητριάδης:  Ωραία, παρόλα αυτά όμως, έχω  δικαίωμα, να μιλάω οκτώ λεπτά, 

τι να κάνουμε, τώρα.          

Πρόεδρος: Ωραία. Επί του θέματος, έχετε να… 

κ. Δημητριάδης:  Τι να κάνουμε, να… 

Πρόεδρος: Επί του θέματος, έχετε κάτι να πείτε; Σας παρακαλώ, μην ξεκινήσετε 

διάλογο. 

κ. Γκιων: Όχι, επί προσωπικού είναι, δεν μπορώ να απαντήσω; 

Πρόεδρος: Επί προσωπικού ο ένας, επί προσωπικού ο άλλος, θα φύγουμε το 

πρωί.  

κ. Γκιων: Όχι… 

κ. Κανατσίδης: Μα δεν είναι επί προσωπικού αυτά. 

Πρόεδρος: Πείτε.     

κ. Γκιων: Δυστυχώς, κόβετε συνέχεια, σε μένα τηρείτε τον κανονισμό και δεν 

τηρείτε εκεί που πρέπει. Ο κύριος Δημητριάδης μίλησε κάτι εξάλεπτα, κάτι 

εφτάλεπτα  και σε δευτερολογία μίλαγε τέσσερα, τεσσεράμισι λεπτά. Γι αυτό, τα 

μέτρησα και ήξερα τι είναι. 

Πρόεδρος: Ωραία.  

κ. Δημητριάδης:  (Ομιλεί εκτός μικροφώνου). 

κ. Γκιων: Αφήστε να μιλήσω… 

Πρόεδρος:  Μην τον ξαναδιακόψετε, κύριε Δημητριάδη. 

κ. Γκιων: Αφήστε με να μιλήσω… 

κ. Δημητριάδης:  (Συνεχίζει να ομιλεί εκτός μικροφώνου). 

Πρόεδρος: Κύριε Δημητριάδη. 

κ. Γκιων: Δεν έβαλα και αυτά, τις παρεμβάσεις και…  και δεν βλέπετε εδώ. 

Πρόεδρος: Ωραία. 

κ. Γκιων: Χάνεται το δίκιο. 

Πρόεδρος: Έχει κάποιος άλλος να πει κάτι, επί του θέματος; 

κ. Γκιων: Από την πολύ χρήση… 

Πρόεδρος: Πάμε να ψηφίσουμε. Ψηφίζουμε το πέμπτο, καθορισμό τελών  

δημοτικού κοιμητηρίου. Γρίβα, ναι. 

Πρόεδρος: Κυρία Κουτουζή; 

κα Κουτουζή: Ναι. 
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Πρόεδρος: Κύριος… Συγνώμη. Συγνώμη, συγνώμη. Υπάρχει  και η εναλλακτική. 

Ναι, επί της δημοτικής… της πρότασης,  της δημοτικής αρχής. 

Πρόεδρος: Κυρία Κουτουζή; Επί  της δημοτικής αρχής; 

κα Κουτουζή: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Γκιων; 

κ. Γκιων: Ναι, στην πρόταση μας. 

Πρόεδρος: Κύριος Κανατσίδης; 

κ. Κανατσίδης: Ναι, επί της δημοτικής αρχής. 

Πρόεδρος: Κυρία Μακρή; 

κα Μακρή: Ναι, επί της δημοτικής.  

Πρόεδρος: Κύριος Μάνεσης; 

κ. Μάνεσης:  Ναι, επί της δημοτικής αρχής. 

Πρόεδρος: Κύριος Μουτζουβής; 

κ. Μουτζουβής: Ναι, επί της δημοτικής αρχής. 

Πρόεδρος: Κύριος Ροΐδης; 

κ. Ροΐδης: Ναι, επί της δημοτικής αρχής. 

Πρόεδρος: Κύριος κ. Ρούσσος; 

κ. Ρούσσος: Ναι, επί της δημοτικής αρχής. 

Πρόεδρος: Κύριος Δημητριάδης; 

κ. Δημητριάδης:  Με την πρόταση μου. 

Πρόεδρος: Κυρία Κανατσίδη; 

κα Κανατσίδη: Με την πρόταση του κυρίου Δημητριάδη. 

Πρόεδρος: Κυρία Καραμάνη; 

κα Καραμάνη: Ναι, με την εισήγηση του κυρίου Δημητριάδη. 

Πρόεδρος: Κύριος Λίτσας; 

κ. Λίτσας: Με την πρόταση του κυρίου Δημητριάδη. 

Πρόεδρος: Κύριος Παπαχρήστου; 

κ. Παπαχρήστου: Την  πρότασή μας. 

Πρόεδρος: Κυρία Ροή; 

κα Ροή:  Με την δική μας πρόταση. 

Πρόεδρος: Ωραία, περνάει της δημοτικής αρχής5. Κύριε Δημητριάδη, την 

καταθέσατε την πρόταση; 

                                            
5 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό 121/2024 και ΑΔΑ: ΨΒΟΣΩΞΝ-ΘΥ0 

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A8%CE%92%CE%9F%CE%A3%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%98%CE%A50
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κ. Δημητριάδης:  Την έχω δώσει,  στον Σταύρο. 

Πρόεδρος: Ωραία.  

 

ΘΕΜΑ 6ο: ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ  ΤΕΛΩΝ  ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ  ΕΤΟΥΣ  2025 

 

Πρόεδρος: Πάμε στο έκτο. Καθορισμός τελών διαφήμισης, έτους 2025. Το 

εισηγείται  ο κύριος Κανατσίδης. 

κ. Κανατσίδης: Ναι. Είναι τυπικό το θέμα. Δεν έχουμε εδώ πέρα στον Πόρο, λόγω 

παραδοσιακού οικισμού, τέλη διαφήμισης. Και… Μπορεί στο μέλλον να 

αποκτήσουμε. Άρα,  δεν αυξάνουμε τίποτα εδώ. 

Πρόεδρος: Κύριε Δημητριάδη; 

κ. Δημητριάδης:  Θα ψηφίσουμε, ναι. 

Πρόεδρος: Ωραία. Ο Δήμαρχος.  

Δήμαρχος: Επί της ουσίας του θέματος, πραγματικά δεν… Ο καθορισμός τελών, 

είναι από το νόμο υποχρεωτικός. Σε άλλους Δήμους, εισπράττουν πολλά ποσά, 

μεγάλα. Εμείς, στον παραδοσιακό οικισμό και σαν μικρός Δήμος, δεν έχουμε το 

δικαίωμα να κάνουμε φωτεινές επιγραφές και αυτά τα πράγματα, οπότε  

υποχρεωτικά, το ψηφίζουμε. Το θέμα όμως είναι ότι, ότι δεν επιδέχεται αύξηση, 

είναι όλα μια χαρά. Ότι πρέπει να αναπροσαρμοστεί, ξεκινάει μια αντιπαράθεση. 

Δεν θέλω απάντηση, δεν θέλω, ούτε περιμένω. Απλά, το να είσαι καλός είναι 

εύκολο. Το να είσαι δίκαιος και να προχωράς μπροστά είναι  δύσκολο κύριε 

Δημητριάδη. 

κ. Κανατσίδης: Ψηφίζουμε; 

Πρόεδρος: Έχετε το λόγο, κύριε Δημητριάδη. Τώρα, έτσι όπως το έθεσε, δεν 

μπορώ να κάνω τίποτα. 

κ. Δημητριάδης: Απλώς θέλω να πω… ε ναι… είναι σαν να μου είπε, γιατί δεν 

μιλάς και δεν ήθελα να μιλήσω τώρα. 

Πρόεδρος: Κι εγώ, δεν μπορώ να κάνω τίποτα.  

κ. Δημητριάδης: Είπα και πριν, ήμουν εννιά χρόνια στην καρέκλα σας. Και έχω 

δείξει, λοιπόν αν λαϊκίζω ή όχι και αν ήμουν καλός ή δίκαιος. Δεν είμαι σε μία 

αντιπολίτευση, να λέω για όλα, μην κάνετε το ένα, μην κάνετε το άλλο, χωρίς να 

έχω… Είμαι συνεπής, με ότι έκανα και όταν ήμουν Δήμαρχος. 

Πρόεδρος: Ωραία, να ψηφίσουμε λοιπόν. Γρίβα, ναι. 
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Πρόεδρος: Κυρία Κουτουζή; 

κα Κουτουζή: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Γκιων; 

κ. Γκιων: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Κανατσίδης; 

κ. Κανατσίδης: Ναι. 

Πρόεδρος: Κυρία Μακρή; 

κα Μακρή: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Μάνεσης; 

κ. Μάνεσης: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Μουτζουβής; 

κ. Μουτζουβής: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Ροΐδης; 

κ. Ροΐδης:   Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Ρούσσος; 

κ. Ρούσσος: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Δημητριάδης; 

κ. Δημητριάδης:  Ναι. 

Πρόεδρος: Κυρία Κανατσίδη; 

κα Κανατσίδη: Ναι. 

Πρόεδρος: Κυρία Καραμάνη; 

κα Καραμάνη: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Λίτσας; 

κ. Λίτσας: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Παπαχρήστου; 

κ. Παπαχρήστου: Ναι. 

Πρόεδρος: Κυρία Ροή; 

κα Ροή:  Ναι. 

Πρόεδρος: Ομόφωνα το έκτο6. 

 

 

                                            
6 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό 122/2024 και ΑΔΑ: ΡΟΤΡΩΞΝ-Τ50 

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A1%CE%9F%CE%A4%CE%A1%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%A450
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ΘΕΜΑ 7ο: ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗ ΤΕΛΟΥΣ ΑΚΙΝΗΤΗΣ 

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ (ΤΑΠ) ΕΤΟΥΣ  2025 

 

Πρόεδρος: Έβδομο. Καθορισμός συντελεστή τέλους ακίνητης περιουσίας ΤΑΠ, για 

το ΄25. Το εισηγείται ο κύριος Κανατσίδης. 

κ. Κανατσίδης: Ναι, ούτε το… και στον καθορισμό συντελεστή τέλους ακίνητης 

περιουσίας, ο ΤΑΠ, δεν  προτείνουμε καμία αύξηση, θα παραμείνει  στα επίπεδα 

που είναι.  

Πρόεδρος: Υπάρχει κάποιο ερώτημα; Ωραία. Να ψηφίσουμε. Για το έβδομο. Γρίβα 

Ιωάννα, ναι. 

Πρόεδρος: Κυρία Κουτουζή; 

κα Κουτουζή: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Γκιων; 

κ. Γκιων: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Κανατσίδης; 

κ. Κανατσίδης: Ναι. 

Πρόεδρος: Κυρία Μακρή; 

κα Μακρή: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Μάνεσης; 

κ. Μάνεσης: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Μουτζουβής; 

κ. Μουτζουβής: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Ροΐδης; 

κ. Ροΐδης:   Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Ρούσσος; 

κ. Ρούσσος: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Δημητριάδης; 

κ. Δημητριάδης: Ναι. 

Πρόεδρος: Κυρία Κανατσίδη; 

κα Κανατσίδη: Ναι. 

Πρόεδρος: Κυρία Καραμάνη; 

κα Καραμάνη: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Λίτσας;  
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κ. Λίτσας: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Παπαχρήστου; 

κ. Παπαχρήστου: Ναι. 

Πρόεδρος: Κυρία Ροή; 

κα Ροή:  Ναι.   

Πρόεδρος: Ομόφωνα και το έβδομο7. 

 

ΘΕΜΑ 8ο:  ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ  ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗ  ΦΟΡΟΥ  ΗΛΕΚΤΡΟ-

ΔΟΤΟΥΜΕΝΩΝ  ΧΩΡΩΝ (ΦΗΧ)  ΕΤΟΥΣ  2025 

 

Πρόεδρος: Όγδοο. Καθορισμός συντελεστή φόρου, ηλεκτροδοτούμενων χώρων, 

ΦΗΧ,  έτους ‘25. Το εισηγείται ο κύριος Κανατσίδης. 

κ. Κανατσίδης: Και αυτό, με απόφαση Δημοτικής Επιτροπής, με αριθμό 168, δεν 

προβλέπεται καμία αύξηση, στο φόρο ηλεκτροδοτούμενων χώρων. 

Πρόεδρος: Κάποιο ερώτημα; 

κ. Δημητριάδης: Όχι. 

Πρόεδρος: Πάμε να ψηφίσουμε. Γρίβα Ιωάννα, ναι. 

Πρόεδρος: Κυρία Κουτουζή; 

κα Κουτουζή: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Γκιων; 

κ. Γκιων: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Κανατσίδης; 

κ. Κανατσίδης: Ναι. 

Πρόεδρος: Κυρία Μακρή; 

κα Μακρή: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Μάνεσης; 

κ. Μάνεσης: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Μουτζουβής; 

κ. Μουτζουβής: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Ροΐδης: 

κ. Ροΐδης: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Ρούσσος; 

                                            
7 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό 123/2024 και ΑΔΑ: 97ΤΖΩΞΝ-ΒΓΙ 

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/97%CE%A4%CE%96%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%92%CE%93%CE%99
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κ. Ρούσσος: Ναι.  

Πρόεδρος: Κύριος Δημητριάδης; 

κ. Δημητριάδης: Ναι. 

Πρόεδρος: Κυρία Κανατσίδη; 

κα Κανατσίδη: Ναι. 

Πρόεδρος: Κυρία Καραμάνη; 

κα Καραμάνη: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Λίτσας; 

κ. Λίτσας: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύρος Παπαχρήστου; 

κ. Παπαχρήστου: Ναι. 

Πρόεδρος: Κυρία Ροή; 

κα Ροή:  Ναι. 

Πρόεδρος: Ομόφωνα και το όγδοο8. 

 

ΘΕΜΑ 9ο: ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΕΠΙΒΟΛΗΣ ΜΗΝΙΑΙΑΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ  ΕΙΣΦΟΡΑΣ  (ΤΡΟΦΕΙΩΝ)  ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ 

ΠΑΙΔΙΚΟ ΣΤΑΘΜΟ  ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2025 

 

Πρόεδρος: Ένατο. Καθορισμός κριτηρίων επιβολής μηνιαίας οικονομικής  

εισφοράς τροφείων, στο Δημοτικό Παιδικό Σταθμό, για το έτος 2025. 2026, είναι το 

σχολικό έτος. Το εισηγείται η κυρία Κουτουζή.  

κα Κουτουζή: Λοιπόν, ο Παιδικός  Σταθμός αυτή τη στιγμή, έχει… 

κ. Δημητριάδης:  Συγνώμη, ποιό είναι το έτος, το ‘25, δεν είναι; 

κα Κουτουζή: Είναι ‘25, αλλά θα ξεκινήσει όμως από τον Σεπτέμβριο του ΄25, η 

αύξηση… 

κ. Δημητριάδης:  ‘25 - ‘26. 

Πρόεδρος: Το΄’25 - ‘26.                     

κα Κουτουζή: Ναι, ναι. Λοιπόν. Ο παιδικός σταθμός, αυτή τη στιγμή, έχει 

εγγεγραμμένα τριάντα οκτώ παιδιά, εκ των οποίων, τα είκοσι οκτώ παιδιά είναι 

μέσω προγράμματος ΕΣΠΑ, με voucher, δηλαδή δεν πληρώνουν. Και τα δέκα 

παιδιά πληρώνουν τροφεία. Τώρα, τα τροφεία αυτά, η αύξηση είναι παγιωμένη  εδώ 

                                            
8 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό 124/2024 και ΑΔΑ: 62ΦΞΩΞΝ-7ΘΘ 

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/62%CE%A6%CE%9E%CE%A9%CE%9E%CE%9D-7%CE%98%CE%98
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και πάρα πολλά χρόνια. Και σε σχέση με τις αυξήσεις που υπάρχουν στον 

πληθωρισμό σήμερα και τις μεταβολές όλες, θα πρέπει να κάνουμε μία πολύ μικρή 

αύξηση και στα τροφεία εδώ. Λοιπόν, η αύξηση έχει ανταποδοτικό χαρακτήρα, έχει 

σκοπό την βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών. Και την κάνουμε από τον 

Σεπτέμβριο του ‘25, όχι  τώρα, για να μην αιφνιδιάσουμε τους γονείς, οι οποίοι αυτοί 

θέλουν να ξέρουν έγκαιρα, αν τους ενδιαφέρει να γράψουν τα παιδιά τους στον 

Παιδικό Σταθμό, ναι ή όχι. Με μία έρευνα που έκανα, ας πούμε, σε όμορους Δήμους 

και τα λοιπά, η αύξηση,  εεε τα τροφεία που πληρώνουν στον Παιδικό Σταθμό είναι 

τεράστια, σε σχέση με εμάς, τεράστια. Δεν θέλω να πω, ας πούμε, ότι  ο Δήμος 

απέναντι, στην κλίμακα την πρώτη είναι 80€, στην δεύτερη κλίμακα 100€ και στην 

τρίτη 150. Εμείς, στις τρεις κλίμακες, ανάλογα με τα εισοδηματικά κριτήρια, στην 

πρώτη κλίμακα, βάση εισοδηματικών κριτηρίων, που  ήταν από 0 έως 15.000, τα 

τροφεία ήταν 35€ το μήνα, τώρα θα γίνουν 45€ το μήνα και 20€, για το δεύτερο 

παιδί. Στη δεύτερη κλίμακα από 15.001 έως 25.000, τα τροφεία από 40€,θα 

αναπροσαρμοστούν στα 50€ και 25€, για το δεύτερο παιδί. Και στην τρίτη κλίμακα, 

όπου είναι από, άνω των 25.000€, από 45€, το πάμε 55 και το δεύτερο παιδί της 

οικογένειας, 30€. Αυτή τη στιγμή λοιπόν, αυτά είναι τα καινούργια μας, οι 

καινούργιες μας αυξήσεις,  στα τροφεία και το φέρνω προς ψήφιση.  

Πρόεδρος: Κύριε Δημητριάδη;           

κ. Δημητριάδης:  Λοιπόν,  οι  αυξήσεις που ανέφερε τώρα η κυρία Κουτουζή είναι 

της τάξης, η μικρότερη 14% και η μικρότερη και η μεγαλύτερη 33%, σε αυτές τις 

κλίμακες. 

κα Κουτουζή: Ναι, έτσι είναι.  

κ. Δημητριάδης: Για μένα, δεν υπάρχει κανένας λόγος να γίνουνε. Όπου μπορείς 

να απαλύνεις τον δημότη, γιατί να μην το κάνεις. Για να κερδίσουμε τώρα, για δέκα  

άτομα, 5€ το κεφάλι, δηλαδή δεν καταλαβαίνω καθόλου γιατί το κάνετε,  

πραγματικά. Δηλαδή, η επιχειρηματολογία σας θα μπορούσε να ήτανε, σαν κάποιος 

που έρχεται στο Διοικητικό Συμβούλιο, ενός ιδιωτικού παιδικού σταθμού και λέει για 

ποιο λόγο να ανεβάσουμε τις τιμές. Γιατί οι άλλοι είναι ακριβότεροι, γιατί μας παίρνει 

και μας λίγο. Ωραία. Αλλά, εγώ έχω να πω, δεν μας παίρνει να τις έχουμε έτσι 

χαμηλά; Γιατί αυτό, όπως είπατε και μόνη σας έχουν μείνει εκεί, από την εποχή, όλα 

τα χρόνια που ήμασταν εμείς,  από το 2014 και δεν ξέρω και προηγούμενα. 

κα Κουτουζή: Ωραία. Να πω κάτι.                       
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κ. Δημητριάδης: Γιατί όχι λοιπόν; Σε αυτό λοιπόν, το να βρούμε ευκαιρία να πάμε 

να αυξήσουμε,  σαν να θέλουμε να βγάλουμε άλλα  5 χιλιάρικα, 3 χιλιάρικα, πόσα, 

λίγα χρήματα, ούτε καν, ούτε 1.000 δεν βγαίνουν, ξέρω γω. Πραγματικά, δεν 

υπάρχει κανένας λόγος, δεν υπάρχει κανένας λόγος. Τέλος πάντων, είναι μικρό το 

ποσό, έτσι κι αλλιώς και σαν όφελος για το Δήμο και σαν επιβάρυνση, τα 5€ στους 

γονείς. Αλλά, τι να πω. Δηλαδή, αυτό το λέω με τέτοια απορία, σε συνέχεια όλων 

των άλλων που λέγαμε πριν. Δηλαδή, λες και κάποιος σας είπε φέτος ότι, η ευκαιρία 

να στραγγαλίσουμε, όπου μπορούμε,  τον κόσμο. Τέλος πάντων, εμείς διαφωνούμε. 

κα Κουτουζή: Λοιπό, να πω κάτι.                

κ. Δημητριάδης:  Εδώ, πάλι, δεν θα δεχτείτε την  εναλλακτική πρόταση, αν έχω 

καταλάβει καλά.  Οπότε, εγώ, την καταθέτω  χωρίς να τη δεχτείτε. Και επίσης, να 

πω και κάτι άλλο, γιατί ξέχασα να το πω πριν. Επειδή,  μπορεί πράγματι να ‘ναι 

κουραστικό, να έχουμε δεκατρία  θέματα και τόσο σημαντικά για συζήτηση. 

Πρόεδρος: Δεκαεννιά. 

κ. Δημητριάδης:  Δεκαεννιά. Δεν φτιάχνω εγώ  την ημερήσια διάταξη. 

Πρόεδρος: Ναι, αλλά όλα τα τέλη έρχονται μαζί. 

κ. Δημητριάδης: Έχουμε να κάνουμε Συμβούλιο, πάνω από ένα μήνα.  

Πρόεδρος: Κι εσείς, έτσι τα φέρνατε. Το Νοέμβρη, το Νοέμβρη όλα τα… 

κ. Δημητριάδης:  Εδώ, έπρεπε να σπάσει, κατά τη γνώμη μου… 

Πρόεδρος:… τα τέλη μαζί.  

κ. Δημητριάδης: Αν θέλατε να μην κουραζόμαστε, λόγω διάρκειας… 

Πρόεδρος: Άλλο αυτό, αλλά σας λέω… 

κ. Δημητριάδης:… μπορείτε να το σπάτε. 

Πρόεδρος:… τα τέλη κι εσείς, όλα μαζί τα φέρατε.   

κ. Δημητριάδης: Τα τέλη, όλα μαζί. Αλλά δεν βάζουμε  και άλλα πέντε, έξι. 

Πρόεδρος: Άλλα τρία θέματα είναι.  

κ. Κανατσίδης: Βοηθήστε λιγάκι. 

Πρόεδρος: Δώδεκα και τρία. Λοιπόν 

κ. Δημητριάδης: Δεν έκανα εγώ την επιλογή, να είναι τόσο μεγάλη η ημερήσια 

διάταξη. 

κ. Κανατσίδης: Φροντίζεις όμως. 

κα Κουτουζή: Λοιπόν. 

κ. Δημητριάδης: Ούτε θα κάνω έκπτωση στο δικαίωμα μου να μιλάω…         
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Πρόεδρος: Δεν θα λέτε… μπορείτε να μην πιέζουμε τον χρόνο; Σας παρακαλώ. 

Περιμένετε Δήμαρχε, θέλει να μιλήσει η κυρία Κουτουζή. Μην με… 

κα Κουτουζή: Πιστεύω ότι η αύξηση που κάνουμε δεν είναι μεγάλη. Τώρα, 10€ 

στους γονείς, τώρα, τον μήνα, δεν είναι τίποτα, έτσι; Αλλά, για τον Δήμο, όμως 

αυτά, αυτά… Χριστίνα δεν είναι τίποτα 10€ το μήνα. Και  στο Δήμο τώρα… 

κα Ροή:  (Ομιλεί εκτός μικροφώνου). 

κα Κουτουζή:… αυτά τα 1.000€, το χρόνο, ναι παιδιά, είναι κάτι. Γιατί, όταν είχαν 

κάνει, πέρυσι, ας πούμε έκθεση, που είχαν έρθει,από την Περιφέρεια επάνω, για 

τον Παιδικό Σταθμό ή για το ΚΔΑΠ, μιλάμε για ένα σωρό χρήματα, ας πούμε, 

χρειάζονται. Για να μπορέσουμε να κάνουμε όλα αυτά, που είχαν ζητήσει.  

κ. Δημητριάδης:  Ναι. 

κα Κουτουζή: Λοιπόν, ναι 1.000 από δω, 1.000 του χρόνου, κάτι κάνουμε, με αυτό 

το χιλιάρικο. Και δεν είναι τίποτα στον γονέα, τώρα, 10€. Μιλάμε είναι από τα 

μικρότερα, σε όλη την Ελλάδα, ας πούμε. Αν μπείτε μέσα και δείτε τα τροφεία,  

πόσα είναι, στην Καλλιθέα, που εκεί,  ας  πούμε, δεν υπάρχουν και οι άνθρωποι, 

έτσι και οι έχοντες. Τα διπλά και τα τριπλά, από τα δικά μας. 

Πρόεδρος: Εδώ, όσοι δεν έχουν πάρει, με voucher. Αυτό εννοεί η… 

κα Κουτουζή: Ναι, αυτό εννοώ. Οι μη έχοντες, είναι με voucher. 

Πρόεδρος: Δεν είναι μόνο για το Δήμο Πόρου, είναι γενικό, σε όλους τους Δήμους. 

κα Κουτουζή: Το ξέρουνε.    

κα Ροή:  Το ξέρουμε. 

Πρόεδρος: Λοιπόν. 

κα Ροή:  (Ομιλεί εκτός μικροφώνου και είναι αδύνατη η απομαγνητοφώνηση). 

κ. Κανατσίδης: Ναι, ο Δήμαρχος. 

Πρόεδρος: Επομένως, λοιπόν κύριε Δήμαρχε. 

Δήμαρχος: Λοιπόν, να πω κάτι κι εγώ σε αυτό το θέμα, για ενημέρωση. Στο 

Δημοτικό Συμβούλιο, έχει έρθει οδηγία, ενημέρωση, από την Υπουργό Υγείας, την 

κυρία Αγαπηδάκη,  Υφυπουργό Υγείας, συγνώμη,ενάντια στην παιδική παχυσαρκία, 

για καλύτερα γεύματα. Να δώσουμε ιδιαίτερη προσοχή, οι Δήμοι, στους 

βρεφονηπιακούς σταθμούς, πάνω σε αυτό το θέμα. Αυτή η μικρή αύξηση, θα 

βοηθήσει σε αυτόν τον τομέα. Είναι ένα χιλιάρικο, όπως λέτε όλοι και ο κύριος 

Δημητριάδης. Αλλά, ένα χιλιάρικο από δω, τρία από το κοιμητήριο, πέντε από εκεί, 

μαζεύονται ποσά τα οποία βοηθάνε, στην καλυτέρευση της ποιότητας. Είμαστε… 
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κ. Δημητριάδης:  Μια χαρά, νομίζω, είναι η ποιότητα, ούτως ή άλλως. Δεν 

παίρναμε ποτέ, νομίζω, ούτε εμείς, ούτε εσείς, κάτι… 

Δήμαρχος: Όχι, δεν λέω… στην ποιότητα γενικά, δεν λέω για το φαγητό. Λέω 

ποιότητα, το παρεχόμενο, τι θα παίρνουμε, ας πούμε. Λέει να μην παίρνετε χοιρινό, 

ξέρω γω, να παίρνετε μοσχάρι, που είναι και πιο ακριβό. Τέτοια πράγματα λέει. Να 

αποφεύγετε τα ζυμαρικά συνεχόμενα. Τέτοια πράγματα, οδηγίες.  

κ. Δημητριάδης:  Μάλιστα. 

Δήμαρχος: Για την παιδική παχυσαρκία, συγκεκριμένα. Χωρίς να θέλω να 

προσβάλω, τον φίλο, τον Χρήστο τον Χίο, που είναι εδώ, όταν πήγε Γραμματέας, 

στον Δήμο Τροιζηνίας, τα τέλη αυτά, ήταν ένα ποσό 150€, για κάθε παιδί. Και όταν 

πήγε τα ρύθμισε. Νομίζω 80, 100 και 120, σε σχέση με μας.  

κ. Δημητριάδης:  Τα μείωσε. 

Δήμαρχος: Τα μείωσε, ναι. Αλλά και πάλι σε  σχέση με μας… Τα ρύθμισε είπα, δεν 

είπα τα… 

κ. Δημητριάδης:  Δεν εννοείτε τα ρύθμισε, εννοείτε τα αναπροσάρμοσε.  

…………… 

Σε αυτό το σημείο Δημοτικοί Σύμβουλοι, ομιλούν ταυτόχρονα, εκτός μικροφώνου. 

Είναι αδύνατη η απομαγνητοφώνηση. 

…………….. 

Δήμαρχος: Εντάξει. Είναι μια χρονιά καινούργια, όλα έχουν αναθεωρηθεί. Έχει 

τελειώσει ο κορονοϊός, έχουμε μπει σε κανονικούς ρυθμούς, ανταγωνιστικούς. Δεν 

το βλέπουμε σαν ευκαιρία, είναι μία ανάγκη, σαν νέα δημοτική αρχή, να 

παρέμβουμε σε όλα. Σχεδόν, σε όλα. 

Πρόεδρος: Ωραία.  

Δήμαρχος: Για να έρθει, μια νέα ισορροπία.  

Πρόεδρος: Να πάμε να ψηφίσουμε;  Γρίβα Ιωάννα, ναι. 

Πρόεδρος: Κυρία Κουτουζή; 

κα Κουτουζή: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Γκιων; 

κ. Γκιων: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Κανατσίδης; 

κ. Κανατσίδης: Ναι. 

Πρόεδρος: Κυρία Μακρή; 

κα Μακρή: Ναι. 
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Πρόεδρος: Κύριος Μάνεσης; 

κ. Μάνεσης: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Μουτζουβής; 

κ. Μουτζουβής: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Ροΐδης; 

κ. Ροΐδης: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Ρούσσος; 

κ. Ρούσσος: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Δημητριάδης; 

κ. Δημητριάδης:  Όχι. 

Πρόεδρος: Κυρία Κανατσίδη; 

κα Κανατσίδη: Όχι. 

Πρόεδρος: Κυρία Καραμάνη; 

κα Καραμάνη: Όχι. 

Πρόεδρος: Κύριος Λίτσας; 

κ. Λίτσας: Όχι. 

Πρόεδρος: Κύριος Παπαχρήστου; 

κ. Παπαχρήστου: Όχι. 

Πρόεδρος: Κυρία Ροή; 

κα Ροή:  Όχι. 

Πρόεδρος: Κατά πλειοψηφία, το ένατο9. 

 

ΘΕΜΑ 10ο:  ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ  ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗ  ΦΟΡΟΥ ΤΕΛΟΥΣ 

ΔΙΑΜΟΝΗΣ  ΠΑΡΕΠΙΔΗΜΟΥΝΤΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2025 

 

Πρόεδρος: Δέκατο. Καθορισμός συντελεστή φόρου τέλους διαμονής παρεπιδη-

μούντων, για το έτος 2025. Το εισηγείται ο κύριος Κανατσίδης. 

κ. Κανατσίδης: Και σε αυτόν τον συντελεστή φόρου, δεν προβλέπουμε αύξηση. 

Παραμένει στο…, ο συντελεστής, στο 0,5, που ήταν.    

Πρόεδρος: Υπάρχει κάποια… 

κα Κανατσίδη: Η εισήγηση που μας στείλατε, δεν έχει αύξηση;  

Δήμαρχος: Όχι, όχι δεν έχει. 

                                            
9 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό 125/2024και ΑΔΑ: 6522ΩΞΝ-ΕΨ0 

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/6522%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%95%CE%A80
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Πρόεδρος: Η εισήγηση του Δημοτικού Συμβουλίου, δεν είχε… Του Δημοτικού 

Συμβουλίου. Στη Δημοτική Επιτροπή, έγινε αλλαγή, επί τόπου. 

Δήμαρχος: Να το διευκρινίσουμε, να πάρω το λόγο. Στην Δημοτική Επιτροπή, έγινε 

μπέρδεμα, μεταξύ της γραμματέως και της απόφασης. Και έγραψε αύξηση 50%, 

0,75. Ναι, κυρία Ροή, ήσαστε παρούσα.  

κα Ροή:  (Ομιλεί εκτός μικροφώνου, αδύνατη η απομαγνητοφώνηση). 

Δήμαρχος: Λοιπόν. Και είπαμε συγκεκριμένα, ο κύριος Μαρινάκης ότι, τα  

παρεπιδημούντων, τα τέλη, προσδίδουν, περίπου,  εξήντα χιλιάδες, το χρόνο, στο 

Δήμο. Με μία αύξηση 50%, θα πάμε στις ενενήντα. Και επέμενε  η εισήγηση του, να 

είναι εκεί. Εμείς πήραμε την ευθύνη, αφού μειώσαμε πολλά άλλα και είπαμε… 

κα Κανατσίδη: Αυτή, δεν είναι απόφαση της κεντρικής διοίκησης; 

Δήμαρχος: Όχι, όχι, δεν είναι.  

κ. Κανατσίδης:… δίνει  περιθώριο να… 

Δήμαρχος: Ακούστε. Δεν είναι, δεν είναι, όχι. 

κα Κανατσίδη: (Ομιλεί εκτός μικροφώνου). 

Πρόεδρος: Δεν το επιβάλει. 

Δήμαρχος: Δεν το επιβάλει. Σου δίνει το δικαίωμα, να το αυξήσεις μέχρι  50%, 

μέχρι το 0,75. 

κα Κανατσίδη: Η εισήγηση, έτσι έλεγε, νομίζω. 

Δήμαρχος: Όχι, δεν έλεγε. Μπορούμε… 

κ. Δημητριάδης:  Η απόφαση τι έλεγε, μπορείτε να μας πείτε; 

Δήμαρχος: Η απόφαση… 

κ. Δημητριάδης:  Της Δημοτικής…, της Δημοτικής. 

Δήμαρχος:… λέει, να παραμείνουν τα… να παραμείνουν, τα ίδια. 

κ. Δημητριάδης:  Η ψηφοφορία που θέσατε, στην Δημοτική, έλεγε να μείνουν στο 

50%; 

Δήμαρχος: Ναι, να παραμείνουν τα ίδια, ναι.  Αλλά, επειδή παρίστανται, ο κύριος 

Μαρινάκης και όχι επέμενε, είπε να αυξηθούν, για να έχουμε τριάντα χιλιάδες ακόμα 

και είπαμε εμείς… 

κ. Δημητριάδης: Ωραία. Μπορώ να πάρω το λόγο; Ξέρετε γιατί γίνονται αυτά;  

Πρόεδρος: Έγινε μια επικοινωνία όμως, μετά. Έγινε ένα μπέρδεμα. Κι έγινε 

επικοινωνία με τον κύριο Λίτσα.  

 

 



112 
 

………….. 

Σε αυτό το σημείο  ομιλεί ο κύριος Λίτσας, εκτός μικροφώνου. Και ταυτόχρονα, 

ομιλεί και ο κύριος  Δημητριάδης. Είναι αδύνατη η απομαγνητοφώνηση. 

………….. 

Δήμαρχος: Η κυρία Πρωτόπαππα, όμως, έκανε λάθος, σύμφωνα με τα 

προηγούμενα λεγόμενα… 

κ. Κανατσίδης: Τυπικό ήταν αυτό. 

Δήμαρχος: … και έγραψε... 

κ. Δημητριάδης:  Να πω όμως κάτι εδώ. Ξέρετε γιατί… αυτό είναι αποτέλεσμα, του 

λάθους που κάνετε στην Δημοτική Επιτροπή και καμιά φορά στο Δημοτικό 

Συμβούλιο. Στη Δημοτική Επιτροπή πάντως, το είχε σε αρκετά τέλη. Ότι υπήρχε η 

εισήγηση της Υπηρεσίας, έλεγε τι ίσχυε πέρυσι και δεν έλεγε συγκεκριμένα 

κανένας… 

Δημοτικός Σύμβουλος: (Ομιλεί εκτός μικροφώνου). 

κ. Δημητριάδης:… που αυτό όμως, δεν είναι… μισό, δεν είναι ευθύνη, ούτε 

αρμοδιότητα, ούτε της κυρίας Αμοργιανού, ούτε του κυρίου Μαρινάκη, να πούνε ότι, 

εγώ εισηγούμαι να… Μπορούν να εισηγηθούν στον Δήμαρχο, να αυξηθούν. Όμως 

την εισήγηση στην Δημοτική Επιτροπή την καταθέτει ο Δήμαρχος. Όταν μας 

στείλατε, λοιπόν, εσείς τις εισηγήσεις, δεν υπήρχε μέσα η δική σας εισήγηση, για το 

αν υιοθετείτε αύξηση ή όχι. Και όταν διαβάσαμε, ειδικά το τέλος παρεπιδημούντων, 

αναρωτιόμαστε αν…, τι θα προτείνετε. Γι αυτό λοιπόν, αν δείτε τις παλιές, δικές μου,  

εισηγήσεις, που τις βλέπετε, γιατί βλέπω ότι σε αρκετές περιπτώσεις  κρατάτε τις 

φόρμες, πάντα η εισήγηση, που εγώ έθετα στο Δημοτικό Συμβούλιο ή στην 

Δημοτική Επιτροπή, ήταν του Δημάρχου. Και αφού ο Δήμαρχος εισηγείται, έχει κάθε 

δικαίωμα, να αγνοήσει ή να διαφωνήσει,  με την εισήγηση του προϊσταμένου… 

Πρόεδρος: Ωραία. 

κ. Δημητριάδης:… που λέει, αύξησε, ξέρω γω. Όπως και να ‘χει όμως, με 

συγχωρείτε, αυτό μπορεί και να μην θέλετε να το κάνετε. Όπως και να ‘χει όμως, 

πρέπει η εισήγηση που μας στέλνετε, να είναι σαφής, για το αυξάνονται ή δεν 

αυξάνονται. Και όχι απλώς να λέει, μπορείτε να το κάνετε πενήντα ή εβδομήντα 

πέντε. Γιατί μετά, δεν έχουμε εισήγηση. Και δεύτερον, αυτό που μας στέλνετε, 

πρέπει να το τηρείτε και να μην το αλλάζετε προφορικά, την επόμενη της 

κουβέντας. Γιατί μετά, γίνονται και άλλα μπερδέματα και όταν στέλνεις και άλλη 

εισήγηση και… 
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Πρόεδρος: Καλά, αυτό… 

κ. Δημητριάδης:… βγει η απόφαση… 

Πρόεδρος:… ότι μπορεί να αλλάξει κάτι, εννοώ ότι μπορεί να εισηγηθεί κάτι άλλο ο 

κύριος… 

κ. Δημητριάδης:  Πρόεδρε, πάλι μας μπερδέψατε εδώ και δεύτερο που έγινε εδώ, 

είναι ότι στείλατε εισηγήσεις για τα θέματα, χωρίς ακόμα να έχουν αναρτηθεί στη 

ΔΙΑΥΓΕΙΑ, οι αποφάσεις.  Και γι αυτό υπήρχαν κάποιες διαφορές σαν κι αυτή.  

Πρόεδρος: Ήταν η ημέρα,  η ίδια. Και γι αυτό ήταν η πρόσκληση  Δευτέρα, έγινε η 

Δημοτική Επιτροπή,  Δευτέρα… 

κ. Δημητριάδης: Ναι, αλλά θα μπορούσαμε… και άρα, είχαμε να δούμε δύο 

πράγματα. Και να που υπήρχε, αν κάνεις αντιπαραβολή, την εισήγηση γι αυτό το 

θέμα και την απόφαση που εισηγείται η Οικονομική, η Δημοτική  Επιτροπή, έχουν 

διαφορά εδώ. Επειδή… 

Πρόεδρος:… η εισήγηση. Αλλά, τελικά το αποφασιστικό, της Δημοτικής Επιτροπής  

και η εισήγηση, μισό λεπτό να ολοκληρώσω και η εισήγηση  του Δημοτικού 

Συμβουλίου, συμπίπτουν, τελικά. 

κ. Δημητριάδης:  Δεν λέω ότι δεν συμπίπτουν. Ναι… 

Πρόεδρος: Όχι, αυτό ήθελα να πω. Εντάξει; 

κ. Δημητριάδης:  Λέω ότι,  αρκούσε να μας στέλνατε τις αποφάσεις της Δημοτικής 

Επιτροπής, που… η εισήγηση. 

Δήμαρχος: Να…. κάτι, κύριε Δημητριάδη; Ειλικρινά, εγώ ρωτάω από ενδιαφέρον.  

κ. Δημητριάδης:  Ναι. 

Δήμαρχος: Εεε... η Δημοτική Επιτροπή, παίρνουμε μία απόφαση κατά πλειοψηφία. 

Κι εμείς, μετά, αλλάζουμε γνώμη και στην εισήγηση στο Δημοτικό Συμβούλιο, 

φέρνουμε άλλη εισήγηση.  

κ. Δημητριάδης:  Αυτό δεν γίνεται, εδώ. 

Δήμαρχος: Δεν γίνεται; Δεν μπορεί να γίνει; 

κ. Δημητριάδης: Εδώ, για τα δημοτικά τέλη, αυτές οι διατάξεις, που διαβάζαμε πριν 

και διαφωνούσαμε για άλλο θέμα, λέει ότι, μια εισήγηση είναι της Δημοτικής 

Επιτροπής. Εδώ δεν είναι του Δημάρχου. Εδώ, δεν είναι του Δημάρχου. Ειδικά για 

τα τέλη, δεν είναι του Δημάρχου. Σε άλλες περιπτώσεις, μπορεί και να γίνεται. 

Πρόεδρος: Στα τέλη δεν γίνεται, ναι.  
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κ. Δημητριάδης:  Στη Δημοτική Επιτροπή, όμως, έχετε κάθε δικαίωμα, ότι και να 

σας λέει ο κύριος Μαρινάκης και σου λέει, αύξησε τα τέλη, γιατί εγώ δεν έχω λεφτά, 

να του πεις διαφωνώ. 

Πρόεδρος: Ωραία. 

κ. Δημητριάδης:  Εμείς, εγώ, το  ‘κανα  αυτό.   

Δήμαρχος: Αυτό έκανα στην παρούσα, στην προκειμένη περίπτωση. 

κ. Δημητριάδης:  Εδώ για το παρεπιδημούντων, για το παρεπιδημούντων, ναι. 

Δήμαρχος: Σε αυτό. 

κ. Δημητριάδης:  Για το παρεπιδημούντων, προφανώς, το κάνατε.                    

Πρόεδρος: Οπότε, πάμε να ψηφίσουμε, για τον καθορισμό, συντελεστή φόρου, 

τέλος, διαμονής παρεπιδημούντων, που δεν άλλαξε. Εντάξει; Γρίβα, ναι. 

Πρόεδρος: Κυρία Κουτουζή; 

κα Κουτουζή: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Γκιων; 

κ. Γκιων: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Κανατσίδης; 

κ. Κανατσίδης: Ναι. 

Πρόεδρος: Κυρία Μακρή; 

κα Μακρή: Ναι.    

Πρόεδρος: Κύριος Μάνεσης; 

κ. Μάνεσης: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Μουτζουβής; 

κ. Μουτζουβής: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Ροΐδης; 

κ. Ροΐδης: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Ρούσσος; 

κ. Ρούσσος: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Δημητριάδης; 

κ. Δημητριάδης: Ναι. 

Πρόεδρος: Κυρία Κανατσίδη; 

κα Κανατσίδη: Ναι. 

Πρόεδρος: Κυρία Καραμάνη; 

κα Καραμάνη: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Λίτσας; 
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κ. Λίτσας: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Παπαχρήστου; 

κ. Παπαχρήστου: Ναι. 

Πρόεδρος: Κυρία Ροή; 

κα Ροή:  Ναι. 

Πρόεδρος: Ομόφωνα, το δέκατο10.                

 

ΘΕΜΑ 11ο: ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ  ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗ ΦΟΡΟΥ ΤΕΛΟΥΣ  ΕΠΙ 

ΤΩΝ ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΩΝ  ΕΣΟΔΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΤΗΔΕΥΜΑΤΙΩΝ ΓΙΑ ΤΟ 

ΕΤΟΣ  2025 

 

Πρόεδρος: Ενδέκατο. Στην ίδια λογική.  

κ. Κανατσίδης: Καθορισμός συντελεστής φόρου τέλους  ακαθαρίστων, εσόδων και 

επιχειρηματιών. 

Πρόεδρος: Ναι. 

κ. Κανατσίδης: Στην ίδια λογική, ούτε εδώ πέρα προβαίνουμε σε αυξήσεις, 

παραμένουν οι ίδιες, στο 0,5. Εγώ, κλείνοντας τα τέλη, δεν έχουμε άλλα, δεν έχουμε 

άλλα τέλη. 

Πρόεδρος: Όχι, τέλη, όχι. 

κ. Κανατσίδης: Θα ήθελα… θα ήθελα να πω ότι, εμείς, θα προσπαθήσουμε όσο 

γίνεται, να δουλέψουμε ανταποδοτικά, απέναντι σε αυτήν την αύξηση των τελών. 

Να φροντίσουμε την καθαριότητα του νησιού, η οποία μας κοστίζει πάρα πολλά 

χρήματα, να είναι η καλύτερη δυνατή, προς τους δημότες και προς τους επισκέπτες. 

Θα φροντίσουμε την ύδρευση, να την κάνουμε όσο πιο βέλτιστη γίνεται, γιατί έχουμε 

μπλέξει με την Λερναία Ύδρα, εδώ. Σκάνε οι σωλήνες, η μία πίσω από την άλλη. 

Επίσης, το κοιμητήριο, θα φροντίσουμε, να είναι καθαρό πάντα και ευπρεπισμένο, 

τιμώντας τους νεκρούς του τόπου. Και στην αύξηση των παιδικών σταθμών, εκεί 

πέρα, θα κοιτάξουμε με την κυρία Κουτουζή, να παρέχουμε την καλύτερη φροντίδα 

για τα παιδιά μας. Αυτό. 

Πρόεδρος: Υπάρχει κάποιο σχόλιο, τοποθέτηση, επί του θέματος;   

κ. Δημητριάδης: Το ψηφίζουμε το θέμα. Κι επίσης, μπορώ να σας πω ότι, θα 

ψηφίσουμε και όλα τα επόμενα. Αν θέλετε, να τα πάμε λίγο πιο γρήγορα. 

                                            
10 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό 126/2024 και ΑΔΑ: ΡΟ3ΘΩΞΝ-ΛΨΩ 

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A1%CE%9F3%CE%98%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%9B%CE%A8%CE%A9
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Πρόεδρος: Ναι.  Θα κάνουμε λίγο την… αυτό… και θα… Οπότε, το ενδέκατο, 

ομόφωνα11. Ωραία; Να μην κάνω ονομαστική.    

 

ΘΕΜΑ 12ο: ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑΣ ΕΚΘΕΣΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΟΡΟΥ  3ΟΥ ΤΡΙΜΗΝΟΥ 2024 

 

Πρόεδρος: Το δωδέκατο είναι η έγκριση τριμηνιαίας έκθεσης εκτέλεσης 

προϋπολογισμού του Δήμου Πόρου για το τρίτο τρίμηνο, του ‘24. Το εισηγείται ο 

κύριος Κανατσίδης. 

κ. Κανατσίδης: Ναι και αυτό είναι ομόφωνα ψηφισμένο, από την Δημοτική 

Επιτροπή. Χάριν συντομίας.  

Πρόεδρος: Ομόφωνα και αυτό να περάσει; Ομόφωνα12. 

Δημοτικός Σύμβουλος: (Ομιλεί εκτός μικροφώνου).   

Πρόεδρος: Ήταν πολλά τα θέματα σήμερα και εντάξει. Το σέβομαι ότι, όλοι είμαστε 

κουρασμένοι.  

…………. 

Σε αυτό το σημείο γίνονται ταυτόχρονα κάποια σχόλια από Δημοτικούς Συμβούλου, 

εκτός μικροφώνου και είναι αδύνατη η απομαγνητοφώνηση. 

…………. 

Δήμαρχος: Είναι τα θέματα αγάπης, αυτά. 

 

ΘΕΜΑ 13ο: ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΗΣ 3ΗΣ ΑΝΑΜΟΡΦΩΣΗΣ ΠΡΟΫΠΟ-

ΛΟΓΙΣΜΟΥ  ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ  ΛΙΜΕΝΙΚΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ  ΠΟΡΟΥ ΕΤΟΥΣ  

2024 

 

Πρόεδρος: Δέκατο τρίτο. Έγκριση της τρίτης αναμόρφωσης, του προϋπολογισμού 

του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου, του ‘24. Το εισηγείται ο κύριος Μουτζουβής. 

κ. Μουτζουβής: Εγώ θέλω μισή ώρα να το εισηγηθώ. Λοιπόν, εντάξει, είναι η τρίτη 

αναμόρφωση. Αφορά συνολικά μια μεταφορά χρημάτων, γύρω στις 60.000€, για  

ανάγκες κάλυψης και υλικών εγκαταστάσεων και εργασίες δυτών, κλπ, κλπ. Επίσης 

                                            
11 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό 127/2024 και ΑΔΑ: ΡΥΟΡΩΞΝ-4Α9 
12 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό 128/2024 και ΑΔΑ: Ψ3ΗΝΩΞΝ-ΤΜΨ 

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A1%CE%A5%CE%9F%CE%A1%CE%A9%CE%9E%CE%9D-4%CE%919
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A83%CE%97%CE%9D%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%A4%CE%9C%CE%A8


117 
 

είχαμε και μια μεγάλη αγορά, για εξωραϊσμό της παραλιακής ζώνης, με στολισμό. 

Αυτά.     

Πρόεδρος: Ήρθε και η εισήγηση. Έχετε κάποιο σχόλιο; 

κ. Δημητριάδης:  Όχι. 

Πρόεδρος: Ομόφωνα και το δέκατο τρίτο;  

κ. Δημητριάδης:  Ναι. 

Πρόεδρος: Ομόφωνα13.  

 

ΘΕΜΑ 14ο:  ΕΓΚΡΙΣΗ ΕΚΘΕΣΗΣ  ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ  ΚΑΙ  ΑΠΟΓΡΑΦΗΣ 

ΤΩΝ ΠΑΣΗΣ ΦΥΣΕΩΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΤΟΥ 

ΚΑΤΑΡΓΟΥΜΕΝΟΥ  ΝΟΜΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΟΥ «ΣΧΟΛΙΚΗ  ΕΠΙΤΡΟΠΗ  

Α’/ΒΑΘΜΙΑΣ  ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΔΗΜΟΥ ΠΟΡΟΥ 

 

Πρόεδρος: Δέκατο τέταρτο. Έγκριση έκθεσης καταγραφής και απογραφής των 

πάσης φύσεως περιουσιακών στοιχείων του καταργούμενου νομικού προσώπου 

Σχολικής Επιτροπής Πρωτοβάθμιας. Η κυρία Κουτουζή, το δέκατο τέταρτο.  

κα Κουτουζή: Ναι, λοιπόν, πάμε. 

Πρόεδρος: Έλα, γρήγορα Ελένη μου. 

κα Κουτουζή: Λοιπόν. Κατάργηση και απογραφή πάσης φύσεως περιουσιακών 

στοιχείων έτσι που μεταβιβάζονται στο Δήμο από το καταργούμενο νομικό 

πρόσωπο Σχολικής Επιτροπής. Λοιπόν, στις 30 Σεπτεμβρίου λοιπόν, 

συγκροτήθηκε η Επιτροπή, η οποία απαρτιζόταν από  τον κύριο Μαρινάκη, τον 

κύριο Κανατσίδη Γεώργιο, τον Κωνσταντίνο Ροΐδη, τον κύριο Βαμβακάρη και την 

κυρία Κουτουζή. Εδώ λοιπόν, πέρασαν όλα, όλα τα, καταγράψαμε και περάσαμε 

όλα, μέσα στο Δήμο. Σύμφωνα με υπογεγραμμένα από τους Διευθυντές των 

σχολείων, όλα τα υλικά, είτε αυτά ήταν θρανία, είτε ήταν πίνακες, είτε ήταν 

computer, οτιδήποτε. Περάσαμε και τα οικονομικά κομμάτια. Στο οικονομικό 

κομμάτι, το δικό μας, πιστεύω, το είδατε, το έχετε διαβάσει στην εισήγηση ότι, 

έχουμε αφήσει ορισμένα χρήματα απλήρωτα, τα οποία θα πληρωθούν τώρα, από 

τις Σχολικές Επιτροπές. Και μετά, την αποδοχή, σήμερα, του θέματος, από το 

Δημοτικό Συμβούλιο, θα γίνει πρωτόκολλο παράδοσης, παραλαβής στους 

Διευθυντές, από εμάς, στους Διευθυντές.         

                                            
13 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό 129/2024 και ΑΔΑ: ΨΘΛΡΩΞΝ-3ΝΧ 

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A8%CE%98%CE%9B%CE%A1%CE%A9%CE%9E%CE%9D-3%CE%9D%CE%A7
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Πρόεδρος: Υπάρχει κάποιο ερώτημα; 

κ. Δημητριάδης:  Όχι. 

Πρόεδρος: Ωραία. Ομόφωνα και το  δέκατο τέταρτο14. 

 

ΘΕΜΑ 15ο: ΕΓΚΡΙΣΗ  ΕΚΘΕΣΗΣ  ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ  ΚΑΙ  ΑΠΟΓΡΑΦΗΣ 

ΤΩΝ ΠΑΣΗΣ ΦΥΣΕΩΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΤΟΥ 

ΚΑΤΑΡΓΟΥΜΕΝΟΥ ΝΟΜΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΟΥ «ΣΧΟΛΙΚΗ  ΕΠΙΤΡΟΠΗ  

Β΄/ΒΑΘΜΙΑΣ  ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  ΔΗΜΟΥ ΠΟΡΟΥ 

 

Πρόεδρος: Δέκατο πέμπτο. Έγκριση καταγραφής και απογραφής, των πάσης 

φύσεως περιουσιακών στοιχείων του καταργούμενου νομικού προσώπου 

Δευτεροβάθμιας. Το εισηγείται ο κύριος Γκιων. 

κ. Γκιων: Είναι ακριβώς η ίδια εισήγηση, που  έκανε η κυρία Κουτουζή. Μόνο που, 

αφορά τη Δευτεροβάθμια, τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση. Καλείστε λοιπόν, να 

αποφασίσετε για την έγκριση ή  μη, της έκθεσης καταγραφής και απογραφής, των 

πάσης φύσεως, περιουσιακών στοιχείων, που μεταβιβάζονται στο Δήμο, από το 

καταργούμενο νομικό πρόσωπο, Σχολική Επιτροπή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, 

του Δήμου Πόρου. Όπως εμφανίζεται συνημμένα και αποτελούν αναπόσπαστο 

τμήμα της παρούσας εισήγησης. 

Πρόεδρος: Υπάρχει κάποιο ερώτημα; Το περνάμε ομόφωνα; 

κ. Δημητριάδης:  Ναι.  

Πρόεδρος: Ομόφωνα και το δέκατο πέμπτο15. 

 

ΘΕΜΑ 16ο: ΛΗΨΗ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΠΕΡΙ ΕΓΚΡΙΣΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

ΚΛΗΡΩΣΗΣ  ΑΝΑΔΕΙΞΗΣ ΤΑΚΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΩΝ 

ΜΕΛΩΝ  ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΣΤΑΣΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ  ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ  

«ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΒΑΤΟΤΗΤΑΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΔΟΥ ΣΤΙΣ ΘΕΣΕΙΣ 

ΜΙΣΤΡΕΤΣΙ  ΚΑΙ  ΠΕΡΓΑΡΙ  ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΠΟΡΟΥ» 

 

                                            
14 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό 130/2024 και ΑΔΑ: 6ΨΜ2ΩΞΝ-Κ4Ρ 
15 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό 131/2024 και ΑΔΑ: ΡΟΕ4ΩΞΝ-ΖΘ8 

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/6%CE%A8%CE%9C2%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%9A4%CE%A1
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A1%CE%9F%CE%954%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%96%CE%988
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Πρόεδρος: Δέκατο έκτο. Λήψη απόφασης περί έγκρισης πρακτικού κλήρωσης  

ανάδειξης τακτικών και αναπληρωματικών μελών, για τη σύσταση επιτροπής, 

παραλαβής του έργου, βελτίωση βατότητας αγροτικής οδού, στις θέσεις Μιστρέτσι 

και  Περγάρι, στο Δήμο Πόρου. Το εισηγείται ο κύριος Δήμαρχος. 

Δήμαρχος: Ναι, είναι το παλιό έργο, που έχει ολοκληρωθεί, το ξέρουν όλοι. Τώρα,  

μας έστειλε η υπηρεσία την επιτροπή, τα μέλη, μετά από κλήρωση. Και εισηγείται η 

Τεχνική Υπηρεσία, την ψήφιση των μελών, για την παραλαβή…, της Επιτροπής για 

της παραλαβής του έργου βατότητας, Περγάρι, Μιστρέτσι.  

κ. Παπαχρήστου: Ποιά είναι τα μέλη; 

Δήμαρχος: Ξάνθης, Μουγκογιάννη, Σαμοκασίδου. Με αναπληρωματικούς, 

Χατζηκωνσταντίνου, Αλβέρτη και Φούφλια. 

Πρόεδρος: Κάποιο ερώτημα, άλλο; 

κ. Δημητριάδης:  Όχι, θα το ψηφίσουμε, είναι από τα μη έργα, που δεν βλέπατε και 

δεν κάναμε, τόσα χρόνια. 

Πρόεδρος: Ωραία, ομόφωνα. Ομόφωνα, έτσι; Ομόφωνα και το δέκατο έκτο16. 

 

ΘΕΜΑ 17ο: ΕΞΕΤΑΣΗ 1ΟΥ  Α.Π.Ε. ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ «ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ 

ΧΩΡΟΥ Ο.Τ. 382 ΤΟΥ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΠΟΡΟΥ 

ΤΡΟΙΖΗΝΙΑΣ» 

 

Πρόεδρος: Δέκατο έβδομο. Εξέταση πρώτου ανακεφαλαιωτικού  πίνακα του έργου, 

διαμόρφωση χώρου, οικοδομικό τετράγωνο 382, του πολεοδομικού σχεδίου Πόρου 

Τροιζηνίας. Το εισηγείται ο κύριος Δήμαρχος. 

Δήμαρχος: Είναι ο πρώτος και ο τελευταίος, θεωρώ, ανακεφαλαιωτικός πίνακας 

του έργου, του οικοδομικού τετραγώνου στο Λύκειο, 382. Εντάξει, το προηγούμενο 

διάστημα υπήρχε μία διένεξη, μία διαμάχη στο Δημοτικό Συμβούλιο, για 

παρατυπίες. Εγώ, θεωρώ, μετά από αυτό που έγινε, το πράγμα  εξελίχθηκε καλά, 

το έργο ολοκληρώθηκε. Αυτός ο κακός εργολάβος, τελικά, το έκανε και είναι έτοιμο.  

κ. Δημητριάδης:  Είναι τελειωμένο, όπως το βλέπουμε τώρα; 

Δήμαρχος: Είναι τελειωμένο, ναι.  

Πρόεδρος: Αποχώρησε ο κύριος Μάνεσης. 

                                            
16 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό 132/2024 και ΑΔΑ: 6Α94ΩΞΝ-6Φ0 

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/6%CE%9194%CE%A9%CE%9E%CE%9D-6%CE%A60
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Δήμαρχος: Και είναι ο πρώτος,  ανακεφαλαιωτικός πίνακας και ο τελευταίος. Πάμε 

για ψηφοφορία. 

Πρόεδρος: Αποχώρησε,  προς το παρόν. Υπάρχει κάποιο ερώτημα; 

κ. Δημητριάδης: Ε, άλλο ένα έργο, το δεύτερο στη σημερινή συνεδρίαση, που είναι 

από τα έργα της δικής μας δημοτικής αρχής, που λέγατε… 

Δήμαρχος: Κύριε Δημητριάδη, δεν θα σχολιάσω, γιατί βιάζεστε. 

κ. Δημητριάδης:  Εγώ σχολιάζω, εγώ δεν βιάζομαι. Εγώ σχολιάζω, γιατί λέγατε ότι 

δεν κάναμε έργα.  

Δήμαρχος: Ωραία,  να… 

κ. Δημητριάδης:  Και κάθε φορά… 

Δήμαρχος:… να πούμε για το Περγάρι, Μιστρέτσι; Σε ένα ράφι του κυρίου Ξάνθη, 

στης Κανελλοπούλου.  Το βρήκα πάνω εγώ, μελέτη προηγούμενη,  από το ‘14… 

κ. Δημητριάδης:  Α, ότι έγινε, το βρήκατε εσείς. 

Δήμαρχος: Το βρήκα, εγώ. Ναι το λέω, έχει μια μελέτη, δύο και αυτές.  

κ. Δημητριάδης:  Α, ναι. 

Δήμαρχος: Και πήραμε και τώρα, μετά από το ‘14, μετά από δέκα χρόνια, 

ολοκληρώνεται ένα έργο, εντάξει.  

κ. Δημητριάδης:  Το έργο αυτό, ολοκληρώθηκε … 

Δήμαρχος: Εννιά χρόνια Δήμαρχος ήσαστε. 

κ. Δημητριάδης:… ολοκληρώθηκε, λοιπόν, το 2023 και ξεκίνησε, νομίζω, δύο 

χρόνια νωρίτερα. Και κάναμε όλα τα βήματα, που χρειαζότανε, για να φτάσουμε 

εκεί. Αλλά εσείς λέτε ότι δεν κάναμε έργα. Άρα κάναμε. Κάναμε λοιπόν, αλλά όσα 

κάναμε, τα έβρισκε  ο κύριος Κουτουζής  σε κάποιο ράφι. Για να λέμε… καινούργιο 

αφήγημα. 

Πρόεδρος: Ωραία, προσήλθε ο κύριος Μάνεσης πάλι.  

κ. Δημητριάδης:… καινούργιο αφήγημα. 

Πρόεδρος: Προσήλθε ο κύριος Μάνεσης. 

κ. Κανατσίδης: Πάντως, κύριε Δήμαρχε και για την κριτική, που μας ασκήθηκε και 

για το τελευταίο έργο, εδώ, για το οικοδομικό τετράγωνο. Στο προηγούμενο 

Δημοτικό Συμβούλιο, ακούσαμε τα εξ αμάξης, εδώ πέρα. 

Δήμαρχος: Δεν θέλω να… γιατί λέει ότι… 

κ. Δημητριάδης:  Ναι, γιατί  ήταν παράνομη, η παράταση, έτσι όπως την εγκρίνατε. 

Χωρίς… Με αναγνώριση ευθύνης για τον Δήμο και όχι για τον εργολάβο. Βεβαίως. 
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Δήμαρχος: Ναι, κατά τη δική σας άποψη, θα έπρεπε να τον κάνουμε έκπτωτο και 

το έργο να μην τελειώσει ποτέ. 

κ. Δημητριάδης:  Δεν είπα ποτέ αυτό. Το λέγατε και τότε αυτό. Μου βάζατε…  

κα Κανατσίδη: (Ομιλεί εκτός μικροφώνου). 

κ. Δημητριάδης:  Μου βάζατε λόγια στο στόμα. 

Δήμαρχος: Αυτό κάνετε πρακτικά. Γιατί να μαλώσουμε στο τέλος; Αυτό κάνετε… 

κ. Δημητριάδης:  Μου βάζετε… 

Δήμαρχος: … και με τους εργολάβους. 

κ. Δημητριάδης: Γιατί εσείς βάζετε λόγια στο στόμα μου. Και τότε και τώρα. Δεν 

είπα εγώ να τον κηρύξετε έκπτωτο, είπα να δώσετε παράταση, χωρίς αναθεώρηση. 

Πρόεδρος: Ποινική ρήτρα. Να ενεργοποιηθεί η ποινική ρήτρα, να πληρώσει 

δηλαδή. 

κ. Δημητριάδης:  Και τι θα πείραζε; Θα τα χάσετε, από την τσέπη τη δική σας; 

Πρόεδρος: Όχι, σας λέω τι είπατε. Σας λέω τι είπατε, λέω.  

κ. Δημητριάδης:  Έτσι,  αυτό έλεγα, μπράβο. 

Πρόεδρος: Αυτό λέω. Λέω, τι είπατε.  

κ. Δημητριάδης:  Πείτε το στον κύριο Δήμαρχο, γιατί του… 

κ. Κανατσίδης: Το έργο τελείωσε και… 

κ. Δημητριάδης:…  έχει εντυπωθεί στο μυαλό, ότι εγώ ήθελα να τον κηρύξετε 

έκπτωτο. 

Πρόεδρος: Ωραία. 

κ. Δημητριάδης: Δεν έλεγα αυτό, κυρία Πρόεδρε και ευτυχώς, που το θυμάστε 

εσείς. 

Πρόεδρος: Πάμε. Δέκατο έβδομο, ομόφωνα17, σωστά; 

Δήμαρχος: Δέκατο… ναι, ναι. 

κ. Δημητριάδης:  Ναι, ναι. 

 

 

 

 

 

                                            
17 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό 133/2024 και ΑΔΑ: ΨΘΛ3ΩΞΝ-Χ6Ο 

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A8%CE%98%CE%9B3%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%A76%CE%9F
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ΘΕΜΑ 18ο:  ΕΞΕΤΑΣΗ  4ΟΥ Α.Π.Ε. ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ «ΒΕΛΤΙΩΣΗ  

ΟΔΙΚΗΣ  ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  ΔΗΜΟΥ ΠΟΡΟΥ» 

 

Πρόεδρος: Δέκατο όγδοο. Εξέταση τέταρτου, ανακεφαλαιωτικού πίνακα, εργασιών 

του έργου, βελτίωση οδικής  ασφάλειας, Δήμου Πόρου. Το εισηγείται ο κύριος  

Δήμαρχος. 

Δήμαρχος: Ναι. Είναι ο τέταρτος, ανακεφαλαιωτικός. Είναι το έργο βελτίωση οδικής 

ασφάλειας του Δήμου Πόρου. Έχουν αλλάξει κάποια άρθρα, κάποιες  

παραγράφους, άρθρα του έργου, για να αλλάξουν την εφαρμογή του, να γίνουν 

κάποια τσιμέντα, σε θέση  ασφαλτικών. Κι έτσι, πρέπει, προέκυψε, αυτός ο 

ανακεφαλαιωτικός πίνακας, που είναι ο τέταρτος.   

Πρόεδρος: Κάποιο ερώτημα; 

κ. Δημητριάδης:  Όχι, συμφωνούμε. Είχαμε κάνει κι εμείς, κάποιες  αντίστοιχες 

αλλαγές. Άλλο ένα έργο, προϋπολογισμός  2.600 (εκ). Το οποίο… 

κ. Κανατσίδης: Τα ίδια. 

κ. Δημητριάδης:… μελετήθηκε, βρέθηκε  χρηματοδότηση, δημοπρατήθηκε και 

εκτελέστηκε, επί των ημερών μας και συνεχίστηκε επί των ημερών σας. 

Πρόεδρος: Ωραία.  

κ. Δημητριάδης: Είναι όλες αυτές οι ασφαλτοστρώσεις που γίνονται στο Δήμο 

Πόρου και δεν τις ανακοινώνετε. Ανακοινώνετε, κάθε μικρή παρεμβασούλα και  

βλάβη και βγάζετε φωτογραφίες, που επεμβαίνετε. Και δεν ανακοινώνετε τίποτα, για 

αυτό το έργο των 2.600… αφήστε να μιλήσω, μην με διακόψετε. Που κάνει 

προϋπολογισμό 2.600. Έχει γεμίσει όλος ο Πόρος, με υποδομές ασφαλείας,  

κιγκλιδώματα, άσφαλτο, τσιμέντο και δεν λέτε τίποτα για αυτό, γιατί θα πρέπει να 

φανεί ότι είναι ένα έργο, ακόμα ένα έργο δικό μας, που δεν έγινε, που απλώς, έτυχε 

επί των ημερών σας να τελειώνει. Όπως και με το βιολογικό, το ίδιο κάνετε φυσικά. 

Εξελίσσεται το έργο και δεν λέτε κουβέντα.   

Δήμαρχος: Τι προτείνετε να κάνουμε, για πείτε μου. 

κ. Δημητριάδης: Λέω ότι, αν υποθέσουμε ότι, υπάρχει κάποια πολιτική 

ενημέρωσης, από μεριά σας και δεν είναι καθαρά μία επικοινωνιακή πολιτική 

κούφια, λαϊκισμού, που διαλέγουμε μόνο ότι μας συμφέρει, θα  έπρεπε να λέτε και 

γι’ αυτά τα έργα που προχωράνε. Δεν λέω γιατί δεν λέτε, δικαίωμα σας είναι… 

Δήμαρχος: Ωραία. 
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κ. Δημητριάδης:… αλλά όταν το φέρνουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο και είναι το 

τρίτο θέμα, σε μια συνεδρίαση, που αφορά έργα της δικής μας περιόδου και όλοι 

εσείς παπαγαλίζετε επί χρόνια ότι, δεν  γινόταν κανένα έργο επί των ημερών μας, 

εγώ υποχρεούμαι να θυμίζω ότι όλα αυτά τα έργα, για τα οποία συζητάμε, είναι 

έργα δικά μας. Και ότι μέχρι στιγμής, δεν έχουμε…, τελειώνει η πρώτη χρονιά σας 

και δεν έχουμε ζητήσει κανένα έργο δικό σας, που έστω να βρίσκεται στο…. 

Δήμαρχος: Ωραία, πείτε μου, να πάμε να βρούμε την πρώτη χρονιά τη δική μας, το  

΄14,ποιά έργα είχαμε κάνει τότε. Να τα αντιστοιχίσουμε, με τα σημερινά τα… 

κ. Δημητριάδης:  Ναι, να τα αντιστοιχίσουμε… 

κα Κανατσίδη: Επίσης, κύριε  Δήμαρχε, εγώ νομίζω… 

…………… 

Σε αυτό το σημείο,  ομιλούν ταυτόχρονα,  ο κύριος Δημητριάδης και η κυρία 

Κανατσίδη. Είναι αδύνατη η απομαγνητοφώνηση. 

…………… 

Πρόεδρος: Μιλάτε όλοι μαζί. 

…………… 

Συνεχίζουν να ομιλούν ταυτόχρονα, ο κύριος Δημητριάδης  και η κυρία Κανατσίδη. 

Είναι αδύνατη η απομαγνητοφώνηση. 

…………… 

κ. Δημητριάδης:… με συγχωρείτε, μην το διαλύσουμε. Επειδή είπε κάτι, αν μπορώ 

να δευτερολογήσω και κλείνω.  

Πρόεδρος: Ναι. 

κ. Δημητριάδης: Εμείς, κύριε Κουτουζή, πρέπει να θυμηθείτε ότι, δεν είχαμε καμία 

μελέτη και καμία χρηματοδότηση, στον προϋπολογισμό του Δήμου. Εμείς σας 

παραδώσαμε και μελέτες και χρηματοδοτήσεις. Ευτυχώς, αναφερθήκαμε σε αυτά 

στο πρώτο θέμα και δεν θα τα επαναλάβω τώρα  και ούτε που το αγγίξατε, στην 

πρώτη σας χρονιά. Εμείς λοιπόν,  το ‘14, μαζί με σας, με σένα, με σας και κάποιους 

άλλους, ξεκινήσαμε από το μηδέν και αρχίσαμε να είμαστε παραγωγικοί, από το 

δεύτερο χρόνο και αφού υλοποιήσαμε τρία έργα, για την αποκατάσταση από τις 

πλημμύρες, που βρέθηκαν μπροστά μας, τόσες  καταστροφές, το Δεκέμβριο του  

‘14.  

κα Κουτουζή: Εντάξει. 

Πρόεδρος: Ωραία. 

κ. Δημητριάδης:  Αλλά, τι συγκρίνουμε τώρα. 
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κα Κουτουζή: Εντάξει, να πω κάτι. Όμως το ‘14 δεν βρήκατε και την μελέτη της 

Πούντας και δεν υλοποιήθηκε; 

κ. Δημητριάδης:   Θες να το συζητήσουμε; 

Πρόεδρος: Όχι. 

…………. 

Σε αυτό το σημείο ομιλούν ταυτόχρονα και εκτός μικροφώνου Δημοτικοί Σύμβουλοι. 

Είναι αδύνατη η απομαγνητοφώνηση. 

…………. 

κ. Δημητριάδης:  Η μελέτη αυτή, ήταν η συνέχεια του έργου, που εκτελέστηκε μόνο 

για το παραλιακό πεζοδρόμιο, θα ξεμπερδεύαμε μόνο με αυτό και μόνο, μέχρι την 

πλατεία Σολομωνίδη. Δηλαδή διακόσια μέτρα παραλιακού κρηπιδώματος και μόνο 

και αποφασίσαμε μαζί και με την ψήφο του κυρίου Κουτουζή και την ένθερμη θέση 

του, να μην εκτελέσουμε αυτή την μελέτη, αλλά να ξεκινήσουμε διαδικασία για 

ανάπλαση όλης της περιοχής και του οδοστρώματος και των επάνω 

πεζοδρομίων… 

Πρόεδρος: Ωραία, μην πάμε τώρα στην Πούντα. 

κ. Δημητριάδης:  Μέχρι τον Σταυρό. 

Πρόεδρος: Ωραία.  

κ. Δημητριάδης:  …μέχρι τον Σταυρό. 

Πρόεδρος: Ωραία. Για το δέκατο… 

κ. Δημητριάδης: Γιατί, αυτή την καραμέλα την λένε πολλοί. Ευχαριστιέμαι, χαίρομαι  

που το θίξατε γιατί… 

Πρόεδρος: Για το δέκατο… 

Δημοτικός Σύμβουλος:… θα είχε υλοποιηθεί όμως τώρα.  

Πρόεδρος: Για το δέκατο… 

κ. Δημητριάδης: … θα είχε υλοποιηθεί  και θα ήταν ένα λειψό κομμάτι.         

Πρόεδρος: Στο μικρόφωνο, στο μικρόφωνο Κυριάκο.  

κα Καραμάνη:… όπως με τον βιολογικό, θα είχανε γίνει μερικές… 

κ. Μάνεσης: Απλά είναι ευκαιρίες, που δεν παρουσιάζονται κάθε φορά. 

κ. Δημητριάδης:  Όχι, μην νομίζετε, γιατί δεν παρουσιάζονται κάθε φορά. 

κ. Μάνεσης:… θα είχε προχωρήσει το έργο της Πούντας, θα είχε γίνει όπως το… 

κ. Δημητριάδης: Δεν είναι το έργο της Πούντας, ήταν με το 10%, αυτού που 

δρομολογήσαμε  τελικά και τώρα εσείς το βρίσκετε σε πολύ ώριμο στάδιο. 



125 
 

κ. Μάνεσης: Γιατί, εσείς προτείνατε μία μελέτη, μετά ο Δήμαρχος προτείνει άλλη 

μελέτη και δεν πρόκειται να ολοκληρώσουμε ποτέ, σε αυτό το κομμάτι… 

κ. Δημητριάδης:  Όχι… 

Πρόεδρος: Λοιπόν. 

κ. Δημητριάδης:  Άμα δεν σας αρέσει…  με την διαφορά όμως, με συγχωρείτε, ότι 

τη δική μας μελέτη, που είναι για όλους τους κοινόχρηστους χώρους, μέχρι τον 

Σταυρό, εσείς μια χαρά την βρήκατε και συνεχίζετε από την προγραμματική 

σύμβαση… 

Πρόεδρος:…  έχουμε άλλο ένα θέμα… 

κ. Δημητριάδης: … που έχουμε ήδη με αρχιτεκτονικό γραφείο. 

Πρόεδρος:… δεν έχουμε;  Καθίστε κάτω.             

κ. Δημητριάδης:  Δεν το πετάτε στα σκουπίδια, γιατί έχει λάθη. 

κ. Μάνεσης: Μπορούσε να είχε ολοκληρωθεί πάντως το έργο … 

Πρόεδρος: Λοιπόν. Για το δέκατο όγδοο, λοιπόν, ομόφωνα18.  

κ. Ρούσσος:   Να πω κι εγώ κάτι; 

Πρόεδρος: Όχι, κύριε Γιάννη. 

κ. Ρούσσος:   Α, έτσι πάει; 

Πρόεδρος: Τίποτα, αφήστε το τώρα. 

κ. Ρούσσος:  Ότι  μετά από δέκα χρόνια, θα αφήσουμε κι εμείς μελέτες. 

κ. Μουτζουβής:  Τώρα η μελέτη, για την ανάπλαση της Πούντας, γιατί είναι λίγο…  

Πρόεδρος: Λοιπόν …  

κ. Μουτζουβής:… εμείς το κάνουμε…  

Πρόεδρος:… τελευταίο… αα… 

κ. Μουτζουβής:… έχει αναθεωρηθεί, σχεδόν, πλήρως. Τώρα, θα σας τη φέρουμε. 

κ. Δημητριάδης:  Είναι θέμα γούστου. 

κ. Μάνεσης:… από την αρχή, όμως… 

κ. Μουτζουβής: Και βέβαια ήταν και σε ένα υψηλό… τέλος πάντων. Έχει 

αναθεωρηθεί πλήρως, πάντως. 

κ. Μάνεσης: Ναι… ο επόμενος και ο επόμενος, κάθε φορά θα αναθεωρούμε 

μελέτες τώρα, αυτό θα κάνουμε; 

κ. Δημητριάδης:  Εντάξει, τώρα έχετε το μαχαίρι και το πεπόνι.    

κ. Μουτζουβής:  Δεν έχει παραδοθεί ακόμα αυτή, δεν έχει παραδοθεί.  

                                            
18 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό 134/2024 και ΑΔΑ: 6ΕΑ4ΩΞΝ-ΠΙΗ 

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/6%CE%95%CE%914%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%A0%CE%99%CE%97


126 
 

 

ΘΕΜΑ 19ο: ΕΓΚΡΙΣΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΑΠΟΡΩΝ ΔΗΜΟΤΩΝ  ΜΕ ΤΗΝ 

ΠΑΡΟΧΗ ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ ΕΝ ΟΨΕΙ ΤΩΝ ΕΟΡΤΩΝ ΤΩΝ 

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΕΤΟΥΣ  ΚΑΙ ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ 

ΣΧΕΤΙΚΩΝ  ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 

 

Πρόεδρος: Ωραία. Λοιπόν, τελευταίο, δέκατο ένατο. Δέκατο ένατο, τελευταίο. 

Έγκριση ενίσχυσης απόρων δημοτών,  με την παροχή ειδών διατροφής, ενόψει των 

εορτών των Χριστουγέννων και του Νέου Έτους. Καθορίζουμε σήμερα τα κριτήρια. 

Το εισηγείται η κυρία Κουτουζή.   

κα Κουτουζή: Είναι το γνωστό θέμα, που φέρνουμε κάθε χρόνο, ο Δήμος μας, ας 

πούμε, ενισχύει τους άπορους δημότες, με την παροχή ειδών διατροφής, για τις 

γιορτές των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς και καθορίζονται διάφορα 

κριτήρια. Λοιπόν, εμείς σήμερα εδώ,  θα λάβουμε την απόφαση να καθορίσουμε τα 

κριτήρια, τα οποία παραμένουν τα ίδια, τα οικονομικά και η ακίνητη περιουσία και 

καθορίζουμε και το συσχετισμό μεταξύ πακέτων και μελών. 

κ. Δημητριάδης:  Εντάξει. Ομόφωνα.  

κα Κουτουζή: Τα ίδια. Δεν έχει αλλάξει τίποτα. 

κ. Δημητριάδης:  Θα το ψηφίσουμε.    

Πρόεδρος: Λοιπόν. Ομόφωνα το δέκατο ένατο;  

κ. Δημητριάδης:  Ναι. 

κα Κουτουζή: Ναι.  

Πρόεδρος: Ομόφωνα19.  

Έληξε η συνεδρίαση. Ευχαριστώ.  

 

 

 

 

 

 

 

  

                                            
19 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό 135/2024 και ΑΔΑ: 9973ΩΞΝ-ΞΡΓ 

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/9973%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%9E%CE%A1%CE%93
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι 

 

ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΩΝ 

 

Τα πρακτικά της 26ης Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Πόρου, της 28ης 

Νοεμβρίου 2024, υπογράφονται από όλους τους συμμετέχοντες Δημοτικούς 

Συμβούλους20 ως ακολούθως: 

1 Γρίβα Ιωάννα (Πρόεδρος) 

 

 

2 Κουτουζή Ελένη (Γραμματέας) 

 

 

3 Κανατσίδης Γεώργιος 

 

 

4 Μακρή Αγγελική 

 

 

5 Μάνεσης Κυριάκος 

 

 

6 Ροΐδης Κωνσταντίνος 

 

 

7 Μουτζουβής Κωνσταντίνος 

 

 

8 Ρούσσος Ιωάννης 

 

 

9 Γκιων Κωνσταντίνος 

 

 

10 κ. Δημητριάδης:  Ιωάννης 

 

 

                                            
20 Βάσει της παρ.3, του άρ. 97, του Ν. 3463/2006 (ΦΕΚ 114/Α’/2006). 
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11 Κανατσίδη Ελένη (Αντιπρόεδρος) 

 

 

12 Καραμάνη – Μοσχογιάννη 

Κωνσταντίνα 

 

13 Λίτσας Χρήστος 

 

 

14 Παπαχρήστου Αναστάσιος 

 

 

15 Ροή Χριστίνα 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ 

 

2
6

η
 Σ

Υ
Ν

Ε
Δ

Ρ
ΙΑ

Σ
Η

 

117/2024 Έγκριση Τεχνικού Προγράμματος 2025 ΑΔΑ: ΨΒΒΟΩΞΝ-ΚΝ6 

118/2024 ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΤΕΛΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΦΩΤΙΣΜΟΥ ΕΤΟΥΣ 2025_ ΑΔΑ: 6ΘΧΖΩΞΝ-ΨΑΩ 

119/2024 Καθορισμός τελών Ύδρευσης-Αποχέτευσης και Περιβαλλοντικού τέλους έτους 2025. ΑΔΑ: 98ΨΨΩΞΝ-ΥΧΦ 

120/2024 Καθορισμός τελών Χρήσης Κοινόχρηστων Χώρων έτους 2025. ΑΔΑ: Ψ9Γ7ΩΞΝ-53Ν 

121/2024 Καθορισμός τελών Δημοτικού Κοιμητηρίου έτους 2025. ΑΔΑ: ΨΒΟΣΩΞΝ-ΘΥ0 

122/2024 Καθορισμός τελών Διαφήμισης έτους 2025. ΑΔΑ: ΡΟΤΡΩΞΝ-Τ50 

123/2024 Καθορισμός συντελεστή Τέλους Ακίνητης Περιουσίας (Τ.Α.Π) για το έτος 2025. ΑΔΑ: 97ΤΖΩΞΝ-ΒΓΙ 

124/2024 Καθορισμός συντελεστή Φόρου Ηλεκτροδοτούμενων Χώρων (Φ.Η.Χ) έτους 2025. ΑΔΑ: 62ΦΞΩΞΝ-7ΘΘ 

125/2024 Καθορισμός κριτηρίων επιβολής μηνιαίας οικονομικής εισφοράς (τροφείων) στον Δημοτικό 

Παιδικό Σταθμό για το έτος 2025. 

ΑΔΑ: 6522ΩΞΝ-ΕΨ0 

126/2024 Καθορισμός συντελεστή Φόρου τέλους διαμονής παρεπιδημούντων για το έτος 2025. ΑΔΑ: ΡΟ3ΘΩΞΝ-ΛΨΩ 

127/2024 Καθορισμός συντελεστή Φόρου τέλους επί των ακαθαρίστων εσόδων επιτηδευματιών για το 

έτος 2025. 

ΑΔΑ: ΡΥΟΡΩΞΝ-4Α9 

128/2024 ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑΣ ΕΚΘΕΣΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΟΡΟΥ 3ου 

ΤΡΙΜΗΝΟΥ 2024 

ΑΔΑ: Ψ3ΗΝΩΞΝ-ΤΜΨ 

129/2024 Έγκριση 3ης αναμόρφωσης Προϋπολογισμού Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Πόρου έτους 

2024. 

ΑΔΑ: ΨΘΛΡΩΞΝ-3ΝΧ 

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A8%CE%92%CE%92%CE%9F%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%9A%CE%9D6
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/6%CE%98%CE%A7%CE%96%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%A8%CE%91%CE%A9
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/98%CE%A8%CE%A8%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%A5%CE%A7%CE%A6
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A89%CE%937%CE%A9%CE%9E%CE%9D-53%CE%9D
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A8%CE%92%CE%9F%CE%A3%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%98%CE%A50
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A1%CE%9F%CE%A4%CE%A1%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%A450
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/97%CE%A4%CE%96%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%92%CE%93%CE%99
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/62%CE%A6%CE%9E%CE%A9%CE%9E%CE%9D-7%CE%98%CE%98
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/6522%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%95%CE%A80
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A1%CE%9F3%CE%98%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%9B%CE%A8%CE%A9
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A1%CE%A5%CE%9F%CE%A1%CE%A9%CE%9E%CE%9D-4%CE%919
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A83%CE%97%CE%9D%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%A4%CE%9C%CE%A8
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A8%CE%98%CE%9B%CE%A1%CE%A9%CE%9E%CE%9D-3%CE%9D%CE%A7
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130/2024 Έγκριση έκθεσης καταγραφής και απογραφής των πάσης φύσεως περιουσιακών στοιχείων του 

καταργούμενου νομικού προσώπου « Σχολική Επιτροπή Α΄/θμιας Εκπαίδευσης Δήμου 

Πόρου». 

ΑΔΑ: 6ΨΜ2ΩΞΝ-Κ4Ρ 

131/2024 Έγκριση έκθεσης καταγραφής και απογραφής των πάσης φύσεως περιουσιακών στοιχείων του 

καταργούμενου νομικού προσώπου « Σχολική Επιτροπή Β΄/θμιας Εκπαίδευσης Δήμου 

Πόρου». 

ΑΔΑ: ΡΟΕ4ΩΞΝ-ΖΘ8 

132/2024 Λήψη Απόφασης περί έγκρισης πρακτικού κλήρωσης ανάδειξης τακτικών και 

αναπληρωματικών μελών για την σύσταση επιτροπής παραλαβής του έργου «ΒΕΛΤΙΩΣΗ 

ΒΑΤΟΤΗΤΑΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΔΟΥ ΣΤΙΣ ΘΕΣΕΙΣ ΜΙΣΤΡΕΤΣΙ ΚΑΙ ΠΕΡΓΑΡΙ ΣΤΟ ΔΗΜΟ 

ΠΟΡΟΥ». 

ΑΔΑ: 6Α94ΩΞΝ-6Φ0 

133/2024 Εξέταση 1ου Α.Π.Ε. του έργου « ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΧΩΡΟΥ Ο.Τ. 382 ΤΟΥ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟΥ 

ΣΧΕΔΙΟΥ ΠΟΡΟΥ ΤΡΟΙΖΗΝΙΑΣ». 

ΑΔΑ: ΨΘΛ3ΩΞΝ-Χ6Ο 

134/2024 Εξέταση 4ου Α.Π.Ε. Εργασιών του έργου «Βελτίωση Οδικής Ασφάλειας Δήμου Πόρου». ΑΔΑ: 6ΕΑ4ΩΞΝ-ΠΙΗ 

135/2024 Έγκριση ενίσχυσης απόρων δημοτών με την παροχή ειδών διατροφής εν όψει των εορτών των 

Χριστουγέννων και του νέου έτους και καθορισμός σχετικών κριτηρίων. 

ΑΔΑ: 9973ΩΞΝ-ΞΡΓ 

   

 

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/6%CE%A8%CE%9C2%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%9A4%CE%A1
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A1%CE%9F%CE%954%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%96%CE%988
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/6%CE%9194%CE%A9%CE%9E%CE%9D-6%CE%A60
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A8%CE%98%CE%9B3%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%A76%CE%9F
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/6%CE%95%CE%914%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%A0%CE%99%CE%97
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/9973%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%9E%CE%A1%CE%93

